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SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO CELEBRADA E L D˝A 

27 DE SEPTIEMBRE DE 2013. 

 

 

 

En la Casa Consistorial de la Ciudad de Valencia, siendo las diez horas y 

cincuenta y cinco minutos del día veintisiete de septiembre de dos mil trece, se abre la 

sesión bajo la presidencia de la Excma. Sra. Alcald esa D.“ Rita BarberÆ Nolla; asisten 

los Ilmos. Sres. y las Ilmas. Sras. Tenientes de Alcalde D. Alfonso Grau Alonso, D. 

Miquel Domínguez PØrez, D. Silvestre Senent Ferrer, D. Vicente Igual Alandete, D. 

Ramón Isidro Sanchis MangriæÆn, D. Alfonso Novo Belenguer, D“ M“ Àngels Ramón-

Llin Martínez y D. Cristóbal Grau Muæoz; los Sres. Concejales y las Sras. Concejalas 

D“ M“ Jesœs Puchalt Farinós, D. Francisco Lledó Aucejo, D. FØlix Crespo Hellín, D. 

Vicente Aleixandre Roig, D“ Beatriz Simón Castellets, D“ Ana Albert Balaguer, D. 

Emilio del Toro GÆlvez, D. Alberto Mendoza Seguí, D. Joan Calabuig Rull, D. Salvador 

Broseta Perales, D“ Anaïs Menguzzato García, D. Vicent Manuel Sarrià Morell, D“ 

Isabel Dolz Muæoz, D. Pedro Miguel SÆnchez Marco, D“ Pilar Calabuig Pampló, D. 

FØlix Melchor Estrela Botella, D. Joan Ribó Canut, D“ Consol Castillo Plaza, D“ M“ 

Pilar Soriano Rodríguez, D. Amadeu Sanchis i Labiós  y D“ Rosa Albert Berlanga. 

Asimismo, asiste el Sr. Secretario General del Pleno, D. Pedro García Rabasa, y el Sr. 

Interventor General Municipal, D. Ramón Brull Mandi ngorra. 

Excusa su asistencia la Sra. Concejala D“ Lourdes Bernal Sanchis. La Ilma. 

Sra. Teniente de Alcalde D“ M“ Irene Beneyto JimØnez de Laiglesia se incorpora a la 

sesión en el transcurso del debate del punto n” 6 del Orden del Día y el Sr. Concejal D. 

D. Juan Vicente Jurado Soriano lo hace en el transcurso del debate del punto n” 11 del 

Orden del Día. 

________________________ 
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ORDEN DEL D˝A 

 1. 

El Ayuntamiento Pleno da por leída y aprueba por unanimidad el acta de la 

sesión ordinaria de 26 de julio de 2013. 

2. 

La Alcaldía da cuenta y el Ayuntamiento Pleno queda enterado de las 

Resoluciones n” 24 al 976, 572-X al 663-X, 4105-W al 4934-W, 35.-V y 36-V, 488-U al 

541-U, 470-T al 490-T, 318-S al 333-S, 162-R al 177-R, 313-Q al 345-Q, 813-P al 875-

P, 367-O al 429-O, 196-N al 226-N, 39-M al 45-M, 712-L al 825-L, 78-K al 86-K, 195-

J y 196-J, 952-I al 1073-I, 6116-H al 7042-H, 1008-G al 1221-G, 16-F a 28-F, 128-E al 

134-E, 84-D al 96-D, 615-C al 685-C, 116-B al 137-B, 108-A al 189-A y 2535-Ñ al 

2928-Ñ, correspondientes al período comprendido ent re el 16 de julio y el 15 de 

septiembre de 2013, a efectos de lo establecido en el art. 46.2, apartado e), de la Ley 

7/85. 

 3. 

La Alcaldía da cuenta y el Ayuntamiento Pleno queda enterado de los acuerdos 

adoptados por la Junta de Gobierno Local en sesiones de 5, 12, 19 y 26 de julio de 2013, 

a efectos de lo establecido en el art. 46.2, apartado e), de la Ley 7/85. 

 4. 

�De conformidad con la moción suscrita por la Alcal día-Presidencia con 

motivo de la renovación de los representantes de lo s usuarios en las juntas de 
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explotación emprendida por la Confederación Hidrogr Æfica del Jœcar, el Ayuntamiento 

Pleno por unanimidad acuerda: 

Único . Designar como representantes del Ayuntamiento de Valencia en la 

Junta de Explotación del Sistema Turia a los siguie ntes: 

Titulares 

 D“ M“ Àngels Ramón-Llin Martínez 

 D. ****** 

 D. ****** 

Suplentes 

 D. Vicente Aleixandre Roig 

 D. ****** 

 D. ******.� 

 5. 

�Por la Secretaría General del Pleno se emite infor me del siguiente tenor: 

�Con fecha 17 de septiembre ha tenido entrada en este Ayuntamiento escrito de 

la Conselleria de Bienestar Social solicitando que el Ayuntamiento de Valencia designe 

un representante para integrarse en el ComitØ de Acción Humanitaria de la Comunitat 

Valenciana.  

La composición y funciones de este órgano han sido establecidas por el 

Decreto del Consell 24/2013, de 25 de enero, por el que se regula el ComitØ 

Permanente de Acción Humanitaria de la Comunitat Va lenciana, al que se le dotó de 

reconocimiento legal en la Ley 6/2007, de 9 de febrero, de la Generalitat, de 

Cooperación al Desarrollo de la Comunitat Valencian a. Los artículos 2, 4 y 5 del 
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mencionado Decreto establecen que es el órgano cole giado de coordinación de las 

instituciones pœblicas y las entidades privadas de la Comunitat Valenciana que 

destinan fondos a la acción humanitaria y entre los  vocales que lo integran, se 

encuentra un representante de los Ayuntamientos de Valencia, Alicante y Castellón de 

la Plana, con rango no inferior al de concejal o concejala, y su suplente. 

Por moción de la alcaldesa de 18 de septiembre se h a propuesto la 

designación de las concejalas de esta corporación q ue han de representarla en este 

organismo, D“ Ana Albert Balaguer como vocal titular y D“ Lourdes Bernal Sanchis 

como suplente.� 

Por lo expuesto, en relación con el requerimiento f ormulado por la directora 

general de Integración y Cooperación de la Conselle ria de Bienestar Social solicitando 

que el Ayuntamiento de Valencia designe un representante para integrarse como vocal 

en el ComitØ Permanente de Acción Humanitaria de la Comunitat Valenciana y de 

conformidad con la moción de la alcaldesa, el Ayunt amiento Pleno por unanimidad 

acuerda: 

Primero. Designar a D“ Ana Albert Balaguer, concejala delegada de Bienestar 

Social e Integración, como representante del Ayunta miento de Valencia, vocal miembro 

del ComitØ Permanente de Acción Humanitaria de la Generalitat Valenciana. 

Segundo. Designar a D“ Lourdes Bernal Sanchis, tambiØn concejala delegada 

de este Ayuntamiento, como representante suplente, para los supuestos de ausencia, 

enfermedad y otras causas justificadas de la representante titular.� 

 6. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Urban ismo, Calidad Urbana y 

Vivienda que da cuenta del estudio de mediciones de espacios sensibles sobre 

estaciones base de telefonía móvil, emitido por el Instituto Itaca para la campaæa 2012. 

Abierto el turno de intervenciones por la Presidencia, el portavoz del Grupo 

EUPV, Sr. Sanchis, manifiesta: 
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�Gràcies, Sra. Alcaldessa. 

Bon dia, Srs. regidors i Sres. regidores. 

Encara que Øs un dóna compte de l�estudi, prenc la paraula perquŁ volia fer una 

observació com ja hem fet en altres moments i vull començar la intervenció pel final del 

mateix informe quan afirma que no existeixen riscos �són les conclusions de l�informe- 

per a la salut als espais sensibles derivats de l�exposició als camps electromagnŁtics 

generats per les estacions base de telefonia mòbil,  recordant no obstant que aquesta 

afirmació correspondria realitzar-la per distribuci ó competencial al Ministeri de Sanitat i 

Consum.  

Agafe el final d�aquest informe perquŁ pensem que malgrat l�informe que es fa 

a partir evidentment de la normativa que es marca a nivell estatal pensem que els 

ajuntaments haurien d�instar el Ministeri �per tant , el Govern central- a quŁ fóra mØs 

diligent respecte al principi de precaució quan par lem de la instal•lació d�estacions de 

telefonia mòbil. I dic això perquŁ permanentment qu an es renoven llicŁncies a la nostra 

ciutat respecte a la instal•lació d�aquestes estaci ons i d�aquestes antenes normalment sol 

haver sempre per part dels veïns i les veïnes molts i seriosos dubtes respecte a la 

seguretat de tindre tan a prop aquestes instal•lacions. 

Sense anar mØs lluny, a principis d�aquest mes es va fer pœblic i nosaltres ho 

varem denunciar com el mateix Servei municipal d�aquesta casa afirmava que hi havia 

alts nivells d�exposició per part de l�estació base  de France Telecom al barri que en 

concret estava molt a prop de centres educatius, per tant, amb xiquets i xiquetes, i amb 

l�alarma que això provocava. L�any passat vam vore com aquest o altres casos es veien 

al barri de Benimaclet o al de Benicalap. 

És a dir, malgrat els informes que es fan que es d� un punt de vista tŁcnic res 

tenim a dir sí que es de veres que continuen havent seriosos dubtes respecte a que la 

normativa estatal siga una normativa que prioritze en la seua totalitat el principi de 

precaució, tal i com nosaltres ho veiem. 
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Per tant, sí que ens agradaria que aquest Ajuntament fera una reflexió �no sols 

aquest Ajuntament sinó probablement el conjunt dels  ajuntaments de l�Estat a l�hora de 

donar les llicŁncies a aquestes companyies veure com es pot tindre un nou debat polític 

amb el Ministeri i amb el Govern central per a quŁ els permisos i per tant les llicŁncies 

que moltes vegades ens veiem obligats a donar fruit de la nostra Ordenança que 

evidentment s�acollix a la normativa estatal puga ser molt mØs exigent. Torne a repetir, 

perquŁ aquest cas del mes de setembre que a mØs a mØs va ser una estació que va estar 

funcionant des de l�any 2008 fins l�any 2012 malgra t que l�Ajuntament li havia denegat 

la seua renovació creen sempre alarmes pœbliques. Per tant, per a evitar-ho creiem que 

els poders pœblics, les Administracions han d�estar per a evitar al màxim possible que la 

ciutadania tinga alarma quan una estació d�aquest t ipus s�instal•la prop en aquest cas de 

centres educatius, amb xiquets i xiquetes molt a prop. 

Gràcies.� 

________________________ 

Se incorpora a la sesión la Sra. Beneyto. 

________________________ 

El portavoz del Grupo Compromís, Sr. Ribó , dice: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

TambØ fer un comentari en el sentit de, en primer lloc, reconØixer que l�anàlisi 

que fa l�Institut Itaca de les emissions respecta el Reial Decret de 2011 i per tant ho hem 

de reconØixer. Els nivells de referŁncia són respectats per tant majoritàriament, si no en 

totes les estacions que s�han analitzat. 

Ara bØ, hem de dir a continuació que aquestos nivells de referŁncia que estan 

en el RD són molt elevats, excessivament elevats. I  hem de dir a continuació que 

investigadors que estaven treballant concretament en ValŁncia en aquests temes 

misteriosament han vist com han desaparegut les seues possibilitats de continuar les 

investigacions per a analitzar aquestos nivells de referŁncia. I quan veiem açò recordem 
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de com el tabac fa molts anys que se sabia a nivell científic que produïa un gran conjunt 

de malalties, però fins molts anys desprØs no es va tindre consciŁncia legal ni a nivell de 

tothom. El mateix podríem parlar dels plaguicides, dels raigs x, dels freons i de molts 

altres productes.  

Per tant, acceptem que es respecta la legalitat però entenem que no es respecta 

el principi de precaució i hem de dir amb la legisl ació europea hi ha ciutats a Europa 

que abunden en este principi de precaució. Ciutats austríaques -per tant, dins la Unió 

Europea- com Salzburg, Insbruck... I tambØ d�alguna manera es va introduir legislació 

molt mØs respectuosa respecte als llindars en ciutats properes a nosaltres com Øs 

Paterna. 

Per tant, sí, es respecta la legislació. Però no es  respecta el principi de 

precaució i ens podem trobar dintre uns anys que es tos llindars, que són legals, són 

terriblement perillosos per no estar adequadament investigats. 

Gràcies.� 

Responde el delegado de Licencias, Sr. Crespo: 

�Muchas gracias, Sra. Alcaldesa. Bon dia a tots.  

Creo que las dos afirmaciones que se han hecho por parte de los representantes 

de IU y de Compromís denotan una vez mÆs la diferencia que tenemos que plantearnos 

a la hora de solicitar el debate sobre una cuestión  tanto en el Æmbito de lo que son las 

competencias de un ayuntamiento como de lo que son competencias de carÆcter tØcnico, 

que tienen su origen -y lo voy a recordar para que no lo olvidemos- incluso en 

legislación de la Unión Europea.  

Hay un dato que creo que es importante que se sepa para que tanto la opinión 

pœblica como los medios de comunicación sepan de quØ estamos hablando. 

Sencillamente, aquí lo que se ha abordado ahora recientemente en la Comisión ha sido 

la aprobación del informe que emite el Instituto It aca que estÆ acreditado en la 

Universidad PolitØcnica de Valencia y acreditado por la Entidad Nacional de 
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Acreditación (ENAC), con lo que no estamos hablando  sencillamente de un informe de 

parte solicitado por el Ayuntamiento incluso a una empresa que nosotros quisiØramos 

sino que hemos buscado ese elemento de acreditación . Eso es de forma continua y 

constante.  

¿Y quØ es lo que hace esta empresa? Sencillamente, repasar todos los espacios 

sensibles de la ciudad, todos, hasta 250. Desde grandes parques, jardines, residencias 

geriÆtricas, hospitales, centros de enseæanza obligatoria, escuelas infantiles� Y en 

todos ellos el informe es tan demoledor como que reconoce que adoptadas las medidas, 

las mediciones todas estÆn muy por debajo de los niveles de referencia que no se deben 

superar de acuerdo con la normativa estatal. Normativa que trae causa, quiero recordarlo 

para que lo tengamos claro, de la recomendación de la Comisión Europea de 1999 y de 

los organismos internacionales en materia sanitaria.  

Dicho lo cual, el principio de precaución tantas ve ces invocado ¿a dónde le 

puede llevar a este Ayuntamiento? Sencillamente, lo podríamos invocar si tuviØramos 

un margen de discrecionalidad. Pero es que son actos reglados, si se cumplen 

objetivamente los requisitos hay que conceder la licencia a las entidades o empresas de 

emisión de esta naturaleza.  

¿QuØ quiere ello decir? Que lo que sí que podemos hacer es lo que hace 

precisamente el Servicio de antenas en este Ayuntamiento, comprobar con absoluta 

pulcritud hasta el œltimo de los requisitos que nos pide esta normativa. Y se han puesto 

todos los reparos, se ha puesto el caso de France Telecom como cualquier otro, donde se 

ha pedido toda aquella documentación extra necesari a para acreditar en cualquier caso 

el mÆs mínimo aspecto que genere duda.  

A partir de ahí, seæores, pedir un debate o que elevemos al Ministerio 

replanteamientos de si esos niveles son muy altos o no, pues quØ quiere que le diga. Y 

Sr. Ribó, decir que se le retiran de una forma mÆs que curiosa a unos investigadores 

unas subvenciones para que sigan investigando este tema� Hombre, yo respeto desde 

luego todo investigador que con fundamentos tØcnicos y con un trabajo capacitado por 

su habilitación universitaria pueda poner encima de  la mesa. Pero sinceramente, 
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mientras estemos hablando de normativa europea y de organismos con competencia en 

la materia a nivel europeo como son los organismos internacionales y nuestro Ministerio 

de Sanidad y Consumo creo que es generar o infundir un miedo que no ha lugar ahora 

mismo con los elementos garantistas que tiene esta normativa.  

Gracias.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones por la Presidencia, el Sr. Ribó  

aæade: 

�Gràcies. 

Sr. Crespo, quan en els anys 60 Rachel Carson va escriure als EUA la 

primavera silenciosa, des de l�USDA (United States Department of Agriculture) i des de 

tots els organismes �sobretot les cases que van cre ar plaguicides- van dir exactament el 

mateix que diu vostØ; anys desprØs han prohibit el DDT. Quan la metgessa anglesa va 

dir que els raigs x provocaven càncer la van posar a caldo, sobretot les empreses que 

fabricaven els aparells, anys desprØs s�ha hagut de crear una normativa per a fer un 

seguiment i un tractament especial dels raigs x.  

La normativa europea Øs igual en Espanya que en Àus tria, això està clar. I en 

Àustria hi ha ciutats que pel principi de precaució  rebaixen molt els llindars. Jo sØ que 

ací estan a uns nivells molt baixos; però estem par lant d�unes escales molt exponencials, 

els nœmeros no tenen el mateix significat que en un funcionament normal. Però en 

Salzburg, en estos països, estan treballant amb uns llindars molt mØs baixos per al 

principi de precaució. PerquŁ no està clar, no està  suficientment investigat els efectes 

sobre el ser humà d�unes radiacions que fa molts po cs anys que s�estan introduint 

massivament en la societat. La telefonia mòbil no f a molts anys que està per ací, Øs 

evident. 

Aleshores, jo el que li dic Øs que la legalitat es compleix, Øs evident, he 

començat aixina. Però el que no es compleix Øs el p rincipi de precaució, com no es va 

complir en moltes d�estes coses. I hi ha llocs on sí ho fan, ací no ho fem. I li he citat fins 

i tot tambØ una ciutat com Paterna que va introduir unes normatives paregudes a 
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Salzburg, concretament, per intentar introduir aquest principi de precaució. La 

diferŁncia Øs que aquí complim la llei, estem molt contents. Però les coses a vegades 

són mØs a mig termini, concretament estos temes. I els problemes sobre la salut que es 

generen són mØs a mig termini, eixe Øs el problema.� 

Por œltimo, el Sr. Crespo dice: 

�Sr. Ribó, el principio de precaución puede ser una  herramienta que usted la 

pueda utilizar a su gusto y extenderla o reducirla en la medida en que quiera mantener 

un debate que en estos momentos no estÆ abierto, mÆs que usted que lo quiere abrir. 

Sinceramente, que se estØ preocupando usted por algo cuando nosotros como padres, 

tíos, abuelos de niæos que con 12 o 13 aæos ya estÆn utilizando un móvil y tiene el 

mismo elemento de nocividad que podría tener esa emisión de las �radiaciones�� Si 

somos consecuentes con una situación, no pretendamo s ir a la mayor para replantearnos 

si por el principio de precaución debemos rebajar m uchísimo mÆs esos niveles.  

Es decir, existe un elemento de tecnología que estÆ utilizado por el noventa y 

tantos por cien de los ciudadanos espaæoles y nosotros queremos ser mucho mÆs 

restrictivos sobre algo que todavía, que se sepa, no ha habido ni un solo elemento desde 

el punto de vista mØdico o jurídico que haya demostrado esa nocividad. Y 

evidentemente que en los aæos 60 alguien pudo decir que los rayos x pueden llevar 

connotaciones en la radiación, pues como la medicin a, como la ciencia, como tantísimas 

ramas de este mundo que van evolucionando. 

Creo que en este momento lo que este Ayuntamiento estÆ haciendo es ser lo 

mÆs cauteloso posible segœn la legislación. Incluso dando un paso mÆs allÆ, donde 

pueda generarse la mÆs mínima duda, este Servicio del Ayuntamiento, no lo dude, va a 

requerir la documentación y los informes tØcnicos necesarios para que antes de que se 

emita una licencia Østa se compruebe que se ajusta a la legislación. 

Y vuelvo a recordarle, es un acto reglado, siquiera es discrecional. Podemos 

poner todas las trabas para emitir la licencia, pero una vez cumplidos los requisitos y 

constatados como tales objetivamente el trabajo del Ayuntamiento acaba porque tiene 

que emitir esa licencia. No le quepa la menor duda que la mÆs mínima denuncia o 
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sospecha que pueda haber serÆ estudiada tØcnicamente por parte de este Ayuntamiento 

hasta las œltimas consecuencias. 

Gracias.� 

Finalizado el debate, el Ayuntamiento Pleno queda enterado. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�HECHOS 

Primero. El apartado A, segundo de la disposición a dicional de la Ordenanza 

Reguladora de la Instalación, Modificación y Funcio namiento de los Elementos y 

Equipos de Telecomunicación que utilicen el Espacio  RadioelØctrico, aprobada por 

acuerdo plenario de 30 de noviembre de 2001 (BOPV 28-XII-01), y modificada por 

acuerdo plenario de 24 de junio de 2005 (BOPV 21-VII-05), dispone que: �Respecto a 

zonas que incluyen espacios sensibles, las operadoras de telefonía móvil encarguen, a 

su costa, a una entidad acreditada independiente la realización, durante el tercer 

trimestre del aæo natural, un informe resumen de situación sobre la base de los 

controles o mediciones previstos en el Real Decreto 1066/2001 y Orden CTE/23/2002, 

que deberÆ ser presentado, dentro de los treinta días siguientes a su realización en el 

Servicio de Licencias Urbanísticas, del que se darÆ cuenta al Ayuntamiento Pleno, así 

como a los Consejos de Salud de la Comunidad Valenciana y al Consejo Escolar de la 

Ciudad de Valencia�. 

A tal efecto, el Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesiones ordinarias celebradas 

los días 30 de marzo de 2006, 23 de febrero de 2007, 28 de diciembre de 2007, 27 de 

febrero de 2009, 26 de febrero de 2010, 25 de marzo de 2011 y 27 de abril de 2012, ha 

quedado enterado de los estudios de mediciones presentados por Vodafone Espaæa 

SAU, Telefónica Móviles Espaæa SA, France Telecom E spaæa SA y Xfera Móviles SA 

sobre espacios sensibles y realizados por el Servicio de Control RadioelØctrico 

Medioambiental (SCRM) del Instituto ITACA de la Universidad PolitØcnica de 

Valencia, correspondientes a los aæos 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 y 2011.  



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  12  

Los citados Acuerdos Plenarios junto a sus correspondientes Informes de 

Emisiones (Campaæas 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 y 2011), han sido remitidos 

cada aæo al Consejo Escolar de la Ciudad de Valencia, al Consejo de Salud de la 

Comunidad Valenciana, a las operadoras y demÆs colectivos interesados, y han sido 

publicados en la pÆgina Web del Excmo. Ayuntamiento de Valencia (www.valencia.es) 

para general conocimiento y consulta. 

Segundo. Posteriormente, se inicia el presente expediente n” 03501-2012-547 

(Código de Antenas: 43/2012) para cumplimentar la c ampaæa 2012, por lo que mediante 

Decreto de Alcaldía de fecha 5 de julio de 2012 (notificado a Vodafone Espaæa SAU, a 

Telefónica Móviles Espaæa SA y a Xfera Móviles SA e l 17 de julio de 2012 y a France 

Telecom Espaæa SA el 2 de agosto de 2012), se requiere a las citadas operadoras de 

telefonía móvil para que encarguen a su costa, a un a entidad acreditada independiente, 

la realización durante el tercer trimestre del aæo natural 2012, del Informe Resumen de 

espacios sensibles.  

De conformidad con ello, la entidad mercantil Vodafone Espaæa SAU, presenta 

en fecha 26 de febrero de 2013, el Informe Conjunto de Medidas en Espacios Sensibles 

del Municipio de Valencia, realizado por el Servicio de Control RadioelØctrico 

Medioambiental (SCRM) del Centro Tecnológico ITACA,  de la Universidad 

PolitØcnica de Valencia, aprobado por la directora tØcnica del SCRM en fecha 15 de 

enero de 2013 para la campaæa del aæo 2012. El citado Instituto Tecnológico de 

Aplicaciones de las Tecnologías de la Información y  de las Comunicaciones Avanzadas 

(Centro Tecnológico ITACA) estÆ acreditado por la Entidad Nacional de Acreditación 

(ENAC), conforme a los criterios recogidos en la norma UNE-EN ISO/IEC 17025: 

2005 (CGA-ENAC-LEC) para la realización de ensayos de medidas de exposición a 

campos electromagnØticos mediante el Certificado n” 190/LE1231. 

Asimismo, las entidades mercantiles France Telecom SA, Telefónica Móviles 

Espaæa SA, y Xfera Móviles SA aportan en fechas 8 de marzo, 9 y 18 de abril de 2012 

respectivamente, el informe resumen citado. 
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Tercero.  

1) El objeto del citado informe de medidas es evaluar los niveles de campo 

electromagnØtico existentes y verificar el cumplimiento de la normativa vigente en los 

espacios sensibles del tØrmino municipal de Valencia, tal como se establece en la 

Ordenanza de Telecomunicaciones Municipal. 

Para dar cumplimiento a lo establecido en la Ordenanza de 

Telecomunicaciones, se ha revisado toda la información de partida (listados de todos los 

centros de educación infantil, primaria y secundari a, hospitales, parques y residencias 

geriÆtricas localizadas en el municipio de Valencia) y se han identificado todos los 

espacios sensibles localizados en un radio de 100 metros de las estaciones previstas en 

los Planes TØcnicos de Implantación (PTI) de las operadoras.  

Las medidas se han llevado a cabo siguiendo el procedimiento establecido en el 

apartado 2 del Anexo IV de la Orden Ministerial CTE/23/2002. Este apartado define la 

Fase 1 de medidas, en la que se utilizan equipos de medida de banda ancha con sondas 

isotrópicas, que permiten caracterizar ambientes ra dioelØctricos de forma rÆpida y que 

permiten dar cumplimiento al Real Decreto en caso de que los resultados no superen los 

niveles de decisión. 

Tras evaluar la información de partida, se han iden tificado 242 puntos que 

cumplen con los criterios de espacio sensible definidos en el R.D. 1006/2001, agrupados 

en 94 Centros de Educación, 76 Escuelas Infantiles,  9 Hospitales, 43 Parques y 20 

Residencias GeriÆtricas. 

Se presenta un primer listado en el que los espacios sensibles aparecen 

clasificados segœn el tipo y ordenados alfabØticamente y un segundo listado que 

presenta los mismos espacios sensibles ordenados por su dirección. 

2) Los resultados de las medidas se encuentran presentados para cada espacio 

sensible, del cual aparece su nombre, dirección y t ipo, la situación del punto de medida 

respecto de la/s estación/es base de telefonía móvi l que le afectan, identificando el 

operador/es propietario/s de la/s estación/es impli cada/s, distancia y acimut de medida. 
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En relación con cada medida se indica la fecha y ho ra en que se realizó y las 

condiciones ambientales (temperatura y humedad) existentes en ese momento y el 

resultado de la medida de niveles de exposición en v/m, así como el porcentaje que 

dicho nivel supone respecto del límite legal establecido en dichas unidades. Por œltimo, 

se muestran dos fotografías para cada Ærea sensible, así como una representación 

cartogrÆfica de la localización del espacio y su relación con los emplazamientos de 

telefonía móvil. 

A la vista de los resultados obtenidos y teniendo en cuenta los mÆrgenes de 

incertidumbre de la medida, concluye el informe que en los entornos evaluados, 

afectados por las instalaciones radioelØctricas identificadas en este informe, se cumple 

con los niveles de referencia establecidos en el Real Decreto 1066/2001. 

En cuanto al anÆlisis de resultados se incluyen tres tablas y dos grÆficas 

mostrando un resumen de los resultados obtenidos de las medidas realizadas, 

clasificÆndolos segœn el tipo de espacio sensible, siempre teniendo en cuenta que el 

nivel de referencia es de 450 �W/cm2 para la frecuencia de 900 MHz y se fija en 125 

�W/cm2 el Nivel de Decisión. 

De las tablas y las grÆficas se desprende que ninguno de los espacios sensibles 

analizados se encuentra por encima del Umbral del Nivel de Referencia. Tanto los 

centros educativos, como las escuelas infantiles, los hospitales, los parques y las 

residencias geriÆtricas se encuentran muy por debajo del nivel de referencia. 

Cuarto. Trasladadas las actuaciones a los tØcnicos de la Sección de Antenas y 

Telecomunicaciones, emiten informe de inspección en  fecha 15 de mayo de 2013, 

mediante el que se verifica que los espacios sensibles identificados en el estudio como 

cerrados efectivamente ya no existen, o que las estaciones base citadas en el estudio 

como desmanteladas efectivamente han sido retiradas, o que la distancia de ciertos 

espacios sensibles a las estaciones base efectivamente es mayor de 100 metros, 

realizando un requerimiento para que se subsanen determinados reparos relativos a 

varias instalaciones que no han sido medidas. 
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Mediante decreto de fecha 15 de mayo de 2013 (notificado a France Telecom 

Espaæa SA en fecha 22 de mayo de 2013 y a Telefónica Móviles Espaæa SA, Xfera 

Móviles SA y Vodafone Espaæa SAU en fecha 23 de mayo de 2013) se da traslado del 

citado informe tØcnico a las operadoras para que en el plazo de quince días aporten las 

subsanaciones pertinentes, habiØndose presentado por Telefónica Móviles Espaæa SA en 

fecha 31 de mayo de 2013 y por Vodafone Espaæa SAU en fecha 6 de junio de 2013, el 

correspondiente anexo al Informe Resumen, el cual es informado favorablemente por la 

oficina tØcnica de telecomunicaciones en fecha 26 de junio de 2013. 

Mediante informe de inspección de fecha 11 de junio  de 2013, se comprueba 

que efectivamente el sistema radiante y el contenedor prefabricado de la estación base 

de C/ Valle de la Ballestera n” 40, han sido desmantelados y retirados. 

Quinto. El referido informe de telecomunicaciones de fecha 26 de junio de 

2013 analiza el Estudio de Medidas en Espacios Sensibles Campaæa 2012, concluyendo, 

entre otros extremos: 

1. Que se ha incrementado un 3 % el nœmero de espacios sensibles medidos 

respecto el aæo anterior 2011 (de 235 han pasado a ser 242), exceptuÆndose las reservas 

educativas culturales, que no han sido medidas al no existir todavía edificaciones y 

población expuesta en ellas. 

2. Los equipos utilizados para la medida, cuyas fichas tØcnicas se adjuntan en 

el informe son adecuados para las mediadas a realizar y estÆn de acuerdo con los 

requisitos marcados por la Orden CTE/32/2002. 

3. Los niveles medidos por el SCRM estÆn todos dentro de los niveles 

admisibles segœn el RD 1066/2001 y Orden CTE/32/02, por lo que no procede adoptar 

medidas preventivas adicionales ni proceder a la corrección de los niveles de emisión de 

alguna estación, siendo estas ultimas acciones, en todo caso, competencia Ministerial. 

4. Que se ha aplicado el principio de precaución en  las medidas realizadas por 

debajo del umbral de  detección del equipo utilizad o, en las que se ha aplicado el caso 

mÆs desfavorable de incertidumbre de la medida, lo que corresponde al 0,48% del valor 
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límite de referencia y que dicho valor tambiØn ha tenido en cuenta el caso mÆs 

restrictivo de entre todos las posibles combinaciones de frecuencias y tecnologías de la 

telefonía móvil. 

5. El informe concluye que �en los entornos evaluados, afectados por las 

instalaciones radioelØctricas identificadas en el informe, se cumple con los niveles de 

referencia establecidos en el R.D. 1066/2001�. 

6. De acuerdo con todo lo anterior, vistos los niveles medidos, el 

procedimiento de medida y la competencia tØcnica del emisor del informe, tomando 

como criterio de referencia los niveles fijados por la legislación estatal (que transcriben 

los fijados por la Comisión Internacional sobre la Protección contra la Radiación No 

Ionizante), puede afirmarse que a la luz de la normativa aplicable en la actualidad, y 

siempre y cuando se mantengan aproximadamente iguales las condiciones de operación 

de las estaciones de telefonía móvil y en base a la  evidencia científica aceptada por la 

Comunidad Científica Internacional, a fecha de este informe, no existen riesgos para la 

salud en los espacios sensibles derivados de la exposición a los campos 

electromagnØticos generados por las estaciones base de telefonía móvil, recordando no 

obstante que dicha afirmación correspondería realiz arla, por distribución competencial 

al Ministerio de Sanidad  y Consumo. 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Primero. El apartado A, segundo de la disposición a dicional de la Ordenanza 

Reguladora de la Instalación, Modificación y Funcio namiento de los Elementos y 

Equipos de Telecomunicación que utilicen el Espacio  RadioelØctrico, aprobada por 

acuerdo plenario de 30 de noviembre de 2001 (BOPV 28-XII-01), modificada por 

acuerdo plenario de 24 de junio de 2005 (BOPV 21-VII-05), regula la obligatoriedad 

que tienen las operadoras de telefonía móvil de pre sentar anualmente el Informe 

Resumen de Mediciones de Espacios Sensibles y la necesidad de dar cuenta del mismo 

al Excmo. Ayuntamiento Pleno, así como al Consejo de Salud de la Comunidad 

Valenciana y al Consejo Escolar de la Ciudad de Valencia.  
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Segundo. El Reglamento que establece las condiciones de protección del 

dominio pœblico radioelØctrico, restricciones a las emisiones radioelØctricas y medidas 

de protección sanitaria frente a emisiones radioelØctricas, aprobado por Real Decreto 

1066/2001, de 28 de septiembre (BOE 29-09-01), debe ser garantizado y respetado por 

las Ordenanzas municipales.  

Tercero. La Orden Ministerial CTE/23/2002, del Ministerio de Ciencia y 

Tecnología, de 11 de enero, por la que se establecen condiciones para la presentación de 

determinados estudios y certificaciones por operadores de servicios de 

radiocomunicaciones (BOE 12-01-02) igualmente debe ser garantizada y respetada por 

las Ordenanzas municipales. 

En base a lo expuesto y9 de conformidad con el dictamen de la Comisión 

Informativa de Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Vistos los antecedentes obrantes en el expediente, el informe de 

telecomunicaciones de fecha 26 de junio de 2013, el informe con propuesta de acuerdo 

de fecha 16 de julio de 2013 de la Sección de Anten as y Telecomunicaciones del 

Servicio de Licencias Urbanísticas de Obras de Edificación y el Dictamen de la 

Comisión Informativa de Urbanismo, Calidad Urbana y  Vivienda, de conformidad con 

los fundamentos jurídicos de aplicación, en concret o apartado A, Segundo de la 

Disposición Adicional de la Ordenanza de Telecomuni caciones, Real Decreto 

1066/2001, de 28 de septiembre, y Orden Ministerial CTE/23/2002, de 11 de enero, se 

acuerda: 

Primero. Quedar enterado del Informe Resumen de Medidas en Espacios 

Sensibles del Municipio de Valencia, campaæa 2012, presentado por las operadoras 

Vodafone Espaæa SAU, France Telecom Espaæa SA, Telefónica Móviles Espaæa SA y 

Xfera Móviles SA, y realizado por el Servicio de Co ntrol RadioelØctrico 

Medioambiental (SCRM) del Centro Tecnológico ITACA,  de la Universidad 

PolitØcnica de Valencia. 

Segundo. Dar traslado del citado informe resumen, campaæa 2012, al Consejo 

de Salud de la Comunidad Valenciana y al Consejo Escolar de la Ciudad de Valencia. 
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Tercero. Publicar el contenido íntegro del citado informe resumen, campaæa 

2012, en la pÆgina Web del Excmo. Ayuntamiento de Valencia (www.valencia.es) para 

general conocimiento y consulta.� 

 7. 

�ANTECEDENTES DE HECHO 

1”. Con fecha 11 de febrero de 2013, R. E.00110 2013 015057, D“ ******, 

como copropietaria de la parcela sita en la calle Beneficencia, 18, anuncia su propósito 

de que por parte del Ayuntamiento se inicie expediente de justiprecio de la citada finca, 

indicando que toda ella estÆ calificada como RV-4, Sistema Local Red Viaria Vía 

Urbana, perteneciente al Barrio del Carmen. 

2”. La Oficina TØcnica de la Sección de Planeamiento y Gestión del Servicio de 

Gestión del Centro Histórico, previa solicitud de i nforme por parte del Servicio de 

Gestión Urbanística, pone de manifiesto (informes d e 15 de marzo de 2013; 15 de mayo 

de 2013) la existencia de un error grÆfico, por lo que se refiere a la parcela de la calle 

Beneficencia nœmero 18, con referencia catastral 5334226 YJ2753C0004DT, 

comprobando que no toda la parcela esta calificada como Red Viaria, siendo que de una 

total superficie de 217,15 m2 suelo, 184,87 m2 suelo estÆn calificados como red viaria y 

el resto de 32,28 m2 suelo como residencial plurifamiliar. 

Considera que se trata de un error, no estando bien definido el rØgimen 

urbanístico de la parcela, puesto que la parte calificada como residencial plurifamiliar 

no tiene asignado rØgimen de alturas en el planeamiento vigente, y que la superficie de 

32,28 m2 suelo es inferior a la mínima edificable, siendo ademÆs colindante con un 

edificio protegido, el de la calle Beneficencia nœmero 16, lo que significa que 

urbanísticamente no tiene ninguna viabilidad la ejecución del planeamiento aprobado. 

La evidencia del error conduce a su corrección, por  lo que tratÆndose de una 

superficie irrelevante, se considera que el criterio que subyace en la ordenación 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  19  

aprobada es el de asignar el uso de red viaria a la totalidad de la parcela, siendo la 

solución mÆs adecuada para conciliar el planeamiento y su gestión.  

3”. El documento de corrección elaborado por la Oficina TØcnica de la Sección 

de Planeamiento y Gestión del Servicio �Corrección del error existente en el rØgimen 

urbanístico de la parcela sita en la calle Beneficencia nœmero 18. PEPRI Barrio del 

Carmen�, con fecha 1 de agosto de 2013, consta de: 1) Antecedentes, descripción y 

justificación de la corrección; 2) Plano nœmero 6 R Øgimen Urbanístico (planeamiento 

vigente); 3) Plano nœmero 6 RØgimen Urbanístico (planeamiento corregido); 4) Anexo 

I: Instancia de D“ ******; Anexo II: Informes de la Oficina TØcnica de Planeamiento y 

Gestión.  

4”. Durante el trÆmite de audiencia concedido a los colindantes, se han 

presentado por los interesados las siguientes alegaciones: 

1) Alegación  del Colegio Pœblico Santa Teresa (R. E. 00101 2013 002094), de 

8 de julio de 2013, en la que solicita que cuanto antes se urbanice esta zona de la calle 

Hort d·en Cendra (antigua calle Doctor Chiarri, 9) hasta la calle Beneficencia 18, al 

estar en ella la entrada principal de la escuela. Su actual situación provoca problemas de 

higiene, salubridad y seguridad. 

2) Alegación del Instituto de Educación Secundaria Barri del Carme (R. E. 

00113 2013 023044), de 9 de julio de 2013, solicitando que con urgencia se realice el 

proyecto de abrir la calle, eliminando así un foco de residuos, basura y marginación 

existente, que repercute negativamente en el edificio del Instituto Barri del Carme sito 

en la calle Beneficencia, 20. 

3) Alegación de Las Hijas de la Caridad de San Vice nte de Paœl (Comunidad 

Luisa Marillac), R. E. 00113 2013 023185, de 10 de julio de 2013, en la que pone de 

manifiesto que la corrección del error conllevarÆ que la medianera del edificio pase a ser 

alineación exterior dÆndosele la consideración de fachada. 

5”. El planeamiento vigente en este Æmbito estÆ constituido por el Plan Especial 

de Protección y Reforma Interior del Barrio del Car men, aprobado definitivamente por 
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acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de 9 de mayo de 1991 (BOP. 14. X. 1992). El 

Plano de Ordenación nœmero 6 es el relativo al RØgimen Urbanístico. 

El edificio colindante, de la calle Beneficencia nœmero 16 (Referencia catastral 

5334259), es un edificio protegido con nivel 3 (nœmero 40 del CatÆlogo del PEPRI). 

FUNDAMENTOS JUR˝DICOS 

1. Corrección del error material o de hecho. 

El artículo 105.2 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de RØgimen Jurídico 

de las Administraciones Pœblicas y del Procedimiento Administrativo Comœn, en su 

redacción dada por Ley 4/1999, de 13 de enero, seæala que, las Administraciones 

pœblicas podrÆn rectificar en cualquier momento, de oficio o a instancia de los 

interesados, los errores materiales existentes en sus actos. 

En el presente caso nos encontramos con un error material o de hecho en el 

grafiado final del plano de ordenación nœmero 6 RØgimen Urbanístico. Se trata de un 

error evidente por sí mismo, manifiesto e indiscutible, pues la aplicación del 

planeamiento vigente nos llevaría a considerar una parcela de 32, 28 m2 de suelo con 

uso residencial plurifamiliar, que no reœne las condiciones de parcela mínima (artículo 

50 de las Normas Urbanísticas del PEPRI, seæala 100 metros de suelo), que no puede 

agregarse al colindante de la calle Beneficencia nœmero 16, al ser un edificio protegido 

nivel tres, tratÆndose de un supuesto en el que concurre una imposibilidad manifiesta de 

ser edificado, y en el que ademÆs de una total superficie de parcela de 217,15 m2 suelo, 

los restantes 184,87 m2 suelo estÆn calificados como red viaria. AdemÆs, el 

planeamiento vigente aplicable a esta parcela de 32.28 m2 de suelo no le asigna rØgimen 

de alturas.  

2. TrÆmite de audiencia. 

Se ha concedido trÆmite de audiencia a los interesados en el expediente, de 

conformidad con el artículo 84 de la Ley 30/1992, habiØndose solicitado la urgente 

apertura de la calle prevista en el planeamiento por los problemas que plantea de 
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seguridad, salubridad e higiene, especialmente a los centros educativos colindantes, IES 

del barrio del Carmen y Colegio Pœblico Santa Teresa.  

La cuestión, una vez aprobada y vigente la presente  corrección de errores, 

corresponde al Servicio de Gestión Urbanística, par a que resuelva sobre la expropiación 

de la parcela, y en su caso, sobre la aplicación o no del procedimiento por vía de 

urgencia, posible en toda Ciutat Vella, conforme al Decreto 158/1992, de 14 de 

septiembre, del Gobierno Valenciano, por el que declara el `rea de Rehabilitación 

Urbana de la Ciutat Vella de Valencia (DOCV nœm. 1870, de 25.09.1992), y la Ley 

10/1998, de 28 de diciembre de 1998, de Medidas Fiscales, de Gestión Administrativa y 

Financiera y de Organización de la Generalitat Vale nciana, Disposición adicional 5“ 

(DOCV nœm. 3404, de 31.12.1998). 

Respecto a la solicitud de Las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paœl 

(Comunidad Luisa Marillac), en la que se pone de manifiesto que la corrección del error 

conllevarÆ que la medianera del edificio pase a ser alineación exterior dÆndosele la 

consideración de fachada, aparece ya contemplada en  el documento que se somete a 

aprobación, siendo cuestión a resolver con la solic itud de licencia de intervención para 

el edificio de la calle Beneficencia nœmero 16. 

3. Competencia. 

La competencia para la rectificación de errores mat eriales o de hecho, vía 

artículo 105.2 de la Ley 30/1992, corresponde al mismo órgano que dictó el acuerdo 

aprobatorio definitivo, es decir, en este caso, al Pleno de la corporación, por razón de su 

competencia, habiØndose aprobado el Plan Especial de Protección y Reforma Interior 

del Barrio del Carmen por acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de 9 de mayo de 1991 

(BOP. 14. X. 1992) 

4. Tramitación posterior. 

El acuerdo de aprobación de la rectificación del er ror material detectado debe 

publicarse en el Boletín Oficial de la Provincia, conforme a lo dispuesto en el artículo 
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104.2 de la LUV, en su modificación por Ley 12/2010 , de 21 de julio, de la Generalitat. 

TambiØn en la pÆgina Web municipal y en tablón de anuncios. 

Antes de la publicación, deberÆ remitirse una copia diligenciada a la 

Conselleria de Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente (artículo 106.1 LUV), así 

como a la Dirección General de Patrimonio Cultural Valenciano de la Conselleria de 

Educación, Cultura y Deporte. 

Por carecer de normas urbanísticas, la entrada en vigor se produce con la 

publicación del acuerdo aprobatorio (artículo 107.2  LUV). 

Por lo expuesto y de conformidad con el dictamen de la Comisión de 

Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar la rectificación del error material aprec iado en el Plano de 

Ordenación nœmero 6 de RØgimen Urbanístico del Plan Especial de Protección y 

Reforma Interior del Barrio del Carmen aprobado definitivamente por acuerdo del Pleno 

del Ayuntamiento de 9 de mayo de 1991, en el sentido de considerar la totalidad de la 

parcela de la calle Beneficencia nœmero 18 (referencia catastral 5334226 

YJ2753C0004DT) calificada como RV-4, Sistema Local Red Viaria Vía Urbana, tal y 

como se recoge en el documento elaborado por el Servicio de Gestión del Centro 

Histórico con fecha 1 de agosto de 2013, en el expe diente de referencia. 

Segundo. Publicar el presente acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia, 

haciendo constar que entrarÆ en vigor con su publicación al carecer de normas 

urbanísticas,  previa comunicación y remisión del p royecto diligenciado a la Conselleria 

de Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente. 

Tercero. Facultar al teniente de alcalde delegado del `rea  de Urbanismo, 

Calidad Urbana y Vivienda para dictar cuantos actos sean necesarios en orden a la plena 

ejecución de este acuerdo, así como comunicarlo a l os distintos Servicios municipales y 

demÆs interesados.� 
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 8. 

�ANTECEDENTES DE HECHO 

1”.- Con fecha 19 de julio de 2013, (R. E. 00110 2013 083354), D. ******, en 

representación de la mercantil El Corte InglØs SA, solicita que se proceda de oficio a la 

corrección de las alineaciones correspondientes a l a parcela de su propiedad en la que se 

encuentra el edificio comercial, sito en la calle Colón, 1, en su confluencia con el paseo 

de Ruzafa (Referencia Catastral 5921208 YJ2752B), y que aparecen recogidas en el 

planeamiento actualmente vigente -PEPRI del barrio Universitat-Sant Francesc, 

aprobado definitivamente por el pleno del Ayuntamiento el 20 de noviembre de 1992. 

Manifiesta que las alineaciones actualmente vigentes, no se corresponden con 

las alineaciones que se tuvieron en cuenta para la concesión de la licencia de obras del 

edificio en al aæo 1975, que a su vez  son las que tambiØn se recogían en el 

planeamiento vigente en el aæo 1984, y que fueron posteriormente modificadas por error 

en el planeamiento del aæo 1992. AdemÆs, seæala que la edificación en semisótano sí se 

ajusta a las alineaciones que se consideran correctas.  

Considera, por tanto, que se trata de un simple error administrativo, al no 

existir causa que justifique dicho cambio de alineaciones, error que se debe a una 

��confusión entre el límite real de la parcela en l a que se emplaza el edificio y las 

fachadas del edificio a nivel de planta baja�� , que debe ser corregido de oficio por la 

Administración. 

Acompaæa copia de los poderes de representación, y documentación tØcnica y 

grÆfica.  

2”. La Oficina TØcnica de la Sección de Planeamiento y Gestión del Servicio de 

Gestión del Centro Histórico, emite informe con fec ha 30 de julio de 2013, en el que 

pone de manifiesto, una vez consultado el expediente nœmero 4647 del Archivo 

Municipal (licencia de obras para el edifico de al calle Colón, 1), que se trata de ��una 

errónea interpretación de la envolvente del edifici o y su traza sobre la cota cero�� , 

siendo las alineaciones correctas las que sirvieron de base para la concesión de la 
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licencia de 4 de agosto de 1975, que son coincidentes con las del planeamiento vigente 

en el aæo 1984 (acuerdo plenario de 26 de abril de 1984), debiendo adaptarse el 

planeamiento actual a las mismas. Debe por tanto corregirse el error existente en el 

plano de ordenación nœmero 5 de RØgimen Urbanístico correspondiente al PEPRI del 

Barrio Universitat-Sant Francesc, aprobado definitivamente por el pleno del 

Ayuntamiento el 20 de noviembre de 1992. 

3”. El documento de corrección elaborado por la Oficina TØcnica de la Sección 

de Planeamiento y Gestión del Servicio �Corrección del error existente en la alineación 

exterior de la parcela sita en la calle Colón nœmero 1� , con fecha 8 de agosto de 2013, 

consta de: 1) Antecedentes; 2) Descripción de la pr opuesta; 2) Plano nœmero 5 RØgimen 

Urbanístico (planeamiento vigente); 3) Plano nœmero 5 RØgimen Urbanístico 

(planeamiento corregido). 

4”. El planeamiento vigente en este Æmbito estÆ constituido por el Plan Especial 

de Protección y Reforma Interior del Barrio Univers itat-Sant Francesc, aprobado 

definitivamente por acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de 20 de noviembre de 1992 

(BOP. 18. I. 1993; nœmero 14). El Plano de Ordenación nœmero 5 es el relativo al 

RØgimen Urbanístico. 

FUNDAMENTOS JUR˝DICOS 

1. Corrección del error material o de hecho. 

El artículo 105.2 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de RØgimen Jurídico 

de las Administraciones Pœblicas y del Procedimiento Administrativo Comœn, en su 

redacción dada por Ley 4/1999, de 13 de enero, seæala que, las Administraciones 

Pœblicas podrÆn rectificar en cualquier momento, de oficio o a instancia de los 

interesados, los errores materiales existentes en sus actos.  

En el presente caso nos encontramos con un error material o de hecho en el 

grafiado final del plano de ordenación nœmero 5, de RØgimen Urbanístico 

correspondiente al PEPRI del Barrio Universitat-Sant Francesc. 
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Se trata de un error evidente por sí mismo, manifiesto e indiscutible, de una 

confusión entre el límite real de la parcela en la que se emplaza el edificio y las 

fachadas del edificio de la calle Colón nœmero 1 a nivel de planta baja, o, en otras 

palabras, de una errónea interpretación de la envol vente del edificio y su traza sobre la 

cota cero, siendo las alineaciones correctas las que sirvieron de base para la concesión 

de la licencia del edificio el 4 de agosto de 1975, coincidentes con las que se recogieron 

en el planeamiento vigente en el aæo 1984 �Plan Especial de Protección del Centro 

Histórico de Valencia Barrio Universitat-Sant Franc esc, acuerdo plenario de 26 de abril 

de 1984- debiendo por tanto corregirse las del planeamiento actual del aæo 1992, al no 

existir causa alguna que justifique dicho cambio de alineaciones. 

2. Competencia. 

La competencia para la rectificación de errores mat eriales o de hecho, vía 

artículo 105.2 de la Ley 30/1992, corresponde al mismo órgano que dictó el acuerdo 

aprobatorio definitivo, es decir, en este caso, al Pleno de la Corporación, por razón de su 

competencia, habiØndose aprobado el Plan Especial de Protección y Reforma Interior 

del Barrio Universitat-Sant Francesc por acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de 20 de 

noviembre de 1992 (BOP. 18. I. 1993). 

3. Tramitación posterior. 

El acuerdo de aprobación de la rectificación del er ror material detectado debe 

publicarse en el Boletín Oficial de la Provincia, conforme a lo dispuesto en el artículo 

104. 2 de la Ley 16/2005, de 30 de diciembre, de la Generalitat, Urbanística Valenciana, 

en su modificación por Ley 12/2010, de 21 de julio,  de la Generalitat. TambiØn en la 

pÆgina Web municipal y en tablón de anuncios. 

Antes de la publicación, deberÆ remitirse una copia diligenciada a la 

Conselleria de Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente (artículo 106.1 LUV), así 

como a la Dirección General de Patrimonio Cultural Valenciano, de la Conselleria de 

Educación, Cultura y Deporte. 
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Por carecer de normas urbanísticas, la entrada en vigor se produce con la 

publicación del acuerdo aprobatorio (artículo 107.2  LUV). 

Por lo expuesto y de conformidad con el dictamen de la Comisión de 

Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, el Ayuntamiento Pleno por unanimidad 

acuerda: 

Primero. Aprobar la rectificación del error material aprec iado en el Plano de 

Ordenación nœmero 5 de RØgimen Urbanístico del Plan Especial de Protección y 

Reforma Interior del Barrio Universitat-Sant Francesc, aprobado definitivamente por 

acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de 20 de noviembre de 1992, en el sentido de 

considerar como alineaciones correctas para la parcela sita en la calle Colón nœmero 1 

en su confluencia con el paseo de Ruzafa (Referencia Catastral 5921208 YJ2752B), 

aquellas que ya recogía el planeamiento anterior  � Plan Especial de Protección del 

Centro Histórico de Valencia Barrio Universitat-San t Francesc, acuerdo plenario de 26 

de abril de 1984- tal y como refleja el documento elaborado por el Servicio de Gestión 

del Centro Histórico con fecha 8 de agosto de 2013,  en el expediente de referencia. 

Segundo. Publicar el presente acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia, 

haciendo constar que entrarÆ en vigor con su publicación al carecer de normas 

urbanísticas, previa comunicación y remisión del pr oyecto diligenciado a la Conselleria 

de Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente. 

Tercero. Facultar al teniente de alcalde delegado del `rea  de Urbanismo, 

Calidad Urbana y Vivienda para dictar cuantos actos sean necesarios en orden a la plena 

ejecución de este acuerdo, así como comunicarlo a l os distintos Servicios municipales y 

demÆs interesados.� 

 9. 

�Vista la Resolución remitida y de conformidad con el dictamen de la 

Comisión de Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, e l Ayuntamiento Pleno acuerda: 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  27  

Único . Quedar enterado de la Resolución de la consellera  de Infraestructuras, 

Territorio y Medio Ambiente, de fecha 9 de noviembre de 2012, por la que se aprueba 

definitivamente la Modificación del PEPRI del Barri o de Velluters en el Æmbito de 

Unidad de Ejecución nœmero 4 de Valencia.� 

 10. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Urban ismo, Calidad Urbana y 

Vivienda que propone aprobar provisionalmente la Modificación Puntual n” 2 del Plan 

Especial Hospital Universitario La Fe. 

Abierto el turno de intervenciones por la Presidencia, el portavoz del Grupo 

EUPV, Sr. Sanchis, dice: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. Srs. regidors, Sres. reg idores. 

Prenc la paraula per a fixar el vot contrari -com vam fer l�altra vegada quan es 

va debatre aquest tema en l�anterior ple del mes de juny, si no recorde malament- 

respecte a aquesta modificació puntual per al PEPRI  de l�Hospital Universitari la Fe. I 

ho fem pels mateixos arguments perquŁ no s�ha modificat evidentment la proposta des 

d�eixe plenari fins ara.  

Recordar que, a mØs a mØs, i crec que Øs important que ho tenim i que ho hem 

d�aprovar ací, perquŁ Øs important que recordem que forma part d�un seguit de 

sentŁncies que ha anat perdent aquest Ajuntament amb les conseqüŁncies lesives al final 

per als ciutadans i les ciutadanes d�aquesta ciutat, sobretot des d�un punt de vista 

econòmic on cal recordar que a mØs a mØs hi havia diversos punts. No estaven les 

places d�aparcament, s�havia fet un càlcul que era contrari a les places que inicialment 

havien d�estar previstes. I com ja vaig dir en l�an terior plenari, la proposta que ara se�ns 

porta des de la Regidoria d�Urbanisme de 3.057 places continua sent sota el nostre punt 

de vista i segons els càlculs que vam fer al seu mo ment estan per sota de les necessitats, 

perquŁ els càlculs que la mateixa sentŁncia deia parlava d�un total de 4.033 places; per 

tant, encara estem a quasi 1.000 places d�aquelles que demanava la sentŁncia. 
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Per altra banda, la ubicació d�eixes places. Hi ha una modificació de la 

parcel•la 14 on es passa d�una parcel•la assistencial a una de xarxa viària. Recordem que 

això suposa que la Conselleria al final, tambØ en aquest acord a quŁ s�arriba amb 

l�Ajuntament, decideix que la residŁncia per a persones amb discapacitat queda per tant 

suprimida, la qual cosa ens pareix que es perd un equipament que en aquest cas era 

necessari i que era un compromís. I tambØ es modifica una zona verda i 3.365 m2 de 

jardí passen a una zona d�aparcament de 174 places.  És a dir, entenem que no s�acaba 

de complir la sentŁncia en la seua integritat, que es perd una dotació i tambØ una zona 

verda.  

Per tant, com ja vam expressar al seu moment, mantenir el nostre vot contrari. 

Entre altres coses perquŁ tenim un dubte que no em va resoldre el Sr. Novo en l�anterior 

debat �igual ara sí- i Øs si tenint en compte que propietaris del sòl on ara s�instal•la la 

Fe, que són els qui van denunciar aquest tema als t ribunals i els qui han guanyat la 

sentŁncia, si les places no són les adequades amb el que el tribunal ha decidit, si el 

propietari encara podria demanar per tant l�execució de la sentŁncia en la seua integritat 

i per tant les places que avui oferix la Regidoria d�Urbanisme continuen estant per sota, 

i tornar a un recurs i que la història aquesta dels  aparcaments de la Fe no acabarà mai. 

Ho diguem perquŁ els càlculs que es fan des de la Regidoria i que es porten hui ací i el 

que diu la sentŁncia són diferents i podríem trobar-nos amb eixa situació que a nosaltres 

ens preocuparia.  

Gràcies.� 

El portavoz del Grupo Compromís, Sr. Ribó , indica: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

Nosaltres anem a votar que no com ja ho fØrem en la passada vegada que va 

venir al ple, dient que per suposat ens sembla correcte i necessari complir les sentŁncies 

judicials; però aquestes sentŁncies es poden complir de moltes maneres. Al nostre 

entendre, la forma de complir aquesta sentŁncia Øs de les pitjors possibles perquŁ en 

definitiva per a tenir noves places d�aparcament per una banda es suprimeix 

concretament la parcel•la A14, que tenia una dotació determinada i el que Øs mØs greu 
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Øs que estava pensada per a ser una residŁncia per a discapacitats i ara passa a ser xarxa 

viària interna. Per tant, s�ha descartat construir una residŁncia per a discapacitats. Em 

sembla raonable que en un moment determinat de mala situació econòmica es descarte 

temporalment, però el que fan vostØs Øs fer un descarte per sempre; aquesta residŁncia 

la ciutat de ValŁncia l�ha perduda per a sempre com a conseqüŁncia de l�execució 

d�aquesta sentŁncia; em sembla realment molt negatiu. 

Per altra banda, hi ha la parcel•la permutada per la Generalitat que tambØ es 

desisteix, que Øs un altre tema que ens sembla important. I al final el compliment de la 

sentŁncia efectivament aporta mØs places, que esperem que siguen les necessàries, però 

fa desaparØixer definitivament una residŁncia per a discapacitats que en aquesta ciutat fa 

falta i desapareix tambØ una parcel•la de la Generalitat de dotació. Em sembla una de les 

pitjors maneres d�executar una sentŁncia.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. Sarrià  dice: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

Breument, no vaig a reiterar tots els arguments que s�han exposat i amb els 

quals bàsicament coincidim. Efectivament, nosaltres  estem a favor de quŁ es complisca 

la sentŁncia, ja ho varem manifestar al seu moment. No com s�ha fet, perdent una 

dotació per a la ciutat �en este cas, la residŁncia - i amb una permuta que tambØ suposa 

la pŁrdua d�altres compromisos d�inversió de la Gen eralitat en la ciutat; a mØs d�altres 

incompliments del mateix conveni del 2007, com ara la rehabilitació de l�alqueria 

Monçó. Insistim, creiem que les sentŁncies hi ha qu e complir-les però no d�esta manera 

i per tant anem a votar en contra d�esta modificació. 

Gràcies.� 

Responde el delegado de Urbanismo, Sr. Novo: 

�Muchas gracias, Sra. Alcaldesa. 

Creo que es un tema que efectivamente estÆ debatido y que todo el mundo 

conoce en quØ consiste, pero siguen diciØndose cuestiones algunas diferentes a las que 
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se decían hace tres meses cuando debatimos esto a finales de junio. Una de ellas es que 

estamos todos de acuerdo por fin en dar cumplimiento a la sentencia porque hace tres 

meses parece ser que había cierta divergencia en cuanto al cumplimiento o no de las 

sentencias. 

Comenzar primero por una cuestión absolutamente imp ortante, porque dice el 

Sr. Sanchis que ha sigut la Regidoria qui ha fet els nœmeros i els càlculs. Li he de 

prometre sincerament que la Regidoria no ha fet cap càlcul, no faça aixina, Øs molt 

important. És una qüestió que ve, com sempre, avala da per un informe tŁcnic de 

Planejament, en base a quŁ? 

En base a que cuando el tribunal falla lo que dice es que en cumplimiento de 

las Ordenanzas el PGOU debe haber una plaza de aparcamiento por cada 100 metros 

construidos de suelo terciario; lo que ha hecho el Servicio de Planeamiento es de todo lo 

que estÆ ocupando en estos momentos el Hospital Universitario La Fe, quØ suelo es 

realmente terciario y quØ suelo son almacenes o de personal especializado que no es 

terciario y no estÆ utilizÆndolo. Al final de todo eso,incluso con esas 3.057 plazas, que 

es importante recordar -que nadie lo dice- que son 1.000 plazas mÆs de las que había 

hasta ahora, se da cumplimiento a la sentencia porque lo que dice la misma es que 

lógicamente la reserva que marca las Ordenanzas deb e respetarse y esas plazas se 

reservan. 

TambiØn se ha dicho aquí que no se ha modificado la propuesta que debatimos 

hace tres meses. Es cierto, no se ha modificado la sentencia. Entre otras razones porque 

esto despuØs de estar aquí debatiendo fue expuesto al pœblico durante el tiempo que 

marcan las normas y nadie, absolutamente nadie, ha presentado la mÆs mínima 

alegación; ni siquiera para cambiar una coma. En co nsecuencia, si lo que expusimos al 

final se aprobó aquí, se expuso al pœblico, nadie ha presentado ninguna alegación �se 

supone o se entiende que estÆn todos mÆs o menos de acuerdo-, pues viene a ratificarse 

la propuesta que inicialmente debatimos hace tres meses. Si había que hacer alguna 

aportación y ustedes no estaban de acuerdo con el d ebate inicial, creo que deberían 

haber hecho alguna aportación en ese plazo de alega ciones.  
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Luego vienen las historias que ya se han repetido en alguna ocasión. Se lo dije 

hace tres meses, se lo vuelvo a repetir: la residencia para personas con discapacidad no 

era una acción ni decidida abiertamente por este Ay untamiento ni abierta y claramente 

por la Generalitat; hubo una empresa privada que estaba dispuesta a hacer un centro 

para discapacitados. Por las circunstancias que sean, que todos sabemos cuÆles son en 

estos momentos, ya hace un tiempo que se renunció a  esa opción por cuestiones de 

índole fundamentalmente económica y lo que se ha he cho ha sido habilitar ese espacio.  

Recuerdo que hace tres meses el Sr. Ribó criticaba denostando un poco la 

Fundación � de las hamburguesas� , llegó a llamar. Algo que no estaba previsto, que 

nadie hace tampoco referencia y que va a dar lugar a una fundación patrocinada y 

financiada por McDonald�s para niæos enfermos de cÆncer y sus familias, y eso que no 

estaba previsto tambiØn estÆ incluido. AdemÆs, se van a habilitar todos los sótanos para 

que todas aquellas especialidades que necesitan unas instalaciones especiales por 

cuestiones de seguridad, de emergencia o de que el trabajo que realmente se realiza 

necesita ese tipo de espacios se van a autorizar en el subsuelo. 

Y al final, en definitiva, como creo que es un tema que hemos debatido ya hace 

algœn tiempo, que no ha habido ninguna novedad, ninguna notificación y que es mÆs de 

lo mismo, creo que nuestra obligación a la propuest a que presenta la Generalitat para 

modificar las plazas de aparcamiento de La Fe, dando cumplimiento a esa sentencia -

que por parte de los Servicios tØcnicos se dice que de esta manera se estÆ cumpliendo la 

sentencia- nosotros lógicamente lo expusimos al pœblico, no hubo alegaciones y hoy 

vamos a aprobarlo provisionalmente para que sea, como mandan tambiØn las normas, la 

Generalitat, puesto que es una reforma y una modificación estructural, quien la apruebe 

definitivamente.  

Y una cuestión rÆpida, el tema de la alquería creo que tambiØn se solucionarÆ 

puesto que la Conselleria de Sanitat ya ha manifestado su interØs de poner en marcha- 

en las œltimas reuniones que tuvimos a finales de julio así se manifestaron- tenían 

interØs de rehabilitar la alquería y ponerla en funcionamiento, tambiØn como una 

instalación aneja al centro hospitalario, que podrí a ser una biblioteca o algœn uso 

parecido.  
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Nada mÆs, muchas gracias.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones por la Presidencia, el Sr. Sanchis 

responde: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

Efectivament, Sr. Novo. No volia dir que vostØ era qui havia fet els càlculs de 

les places d�aparcament, em referia a quŁ com anava a tindre el debat amb vostØ que Øs 

el regidor d�Urbanisme per això he parlat de la Reg idoria d�Urbanisme i no del Servei 

de Planejament; era solament això i no tenia una se gona intenció.  

És de veres el que vostØ diu en algunes qüestions, però malgrat que hi haja un 

problema pressupostari el que sí que Øs de veres Øs que es mantØ una fundació d�indol 

privat independentment de quŁ siga amb un objectiu que es puga valorar positivament i 

la parcel•la que estava reservada per a un œs assistencial deixa de tindre�l. I com s�ha dit 

abans, deixa de tindre�l per sempre i això per a no saltres Øs una pŁrdua de sòl dotacional 

que ens preocupa perquŁ es dóna futur a una fundació privada però en canvi el que 

anava a ser un œs pœblic, el que anava a donar la Generalitat en aquest cas no es dóna. 

DesprØs, respecte als càlculs i l�aplicació de la s entŁncia i a quŁ el càlcul s�ha 

fet respecte al terciari real això ja ens ho va dir  al mes de juny i confiem que al final 

això siga prou i aquest acord tornarà a anar als tr ibunals.  

Gràcies.� 

El Sr. Ribó  aæade: 

�Gràcies, Sr. Novo. 

La reflexió que li volia fer Øs que per a nosaltres, la primera idea, un hospital 

com la Fe que li passen coses d�estes indica un nivell d�improvisació i de manca de 

respecte a la legislació vigent que ens sembla terr ible. És una reflexió per a qui calga, 

però Øs terrible que ens trobem amb situacions d�aquest tipus com d�altres que podríem 

comentar en un hospital d�aquest nivell. 
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La segona, em dirà que era d�una fundació privada o  pœblica; potser de 

qualsevol manera. El fet concret Øs que un terreny que anava a ser per a una residŁncia 

de discapacitats passa a ser una xarxa viària, el f et concret Øs que allí ja no hi haurà mai 

mØs la possibilitat de quŁ hi haja una residŁncia de discapacitats. Si una fundació deixa 

de voler-ho fer, poden haver altres fundacions o pot ser el mateix Ajuntament qui ho 

plantege. El que Øs real Øs que ara allí no hi haurà cap residŁncia de discapacitats.� 

Responde el Sr. Novo: 

�Gracias, alcaldesa. 

Muy brevemente, al final creo que de todas las cuestiones el œnico problema es 

la residencia. Yo lo œnico que puedo decirle es que si de la misma forma que en aquel 

momento una fundación de carÆcter privado manifestó su interØs y su voluntad por 

hacer una instalación importante para la ciudad com o era una residencia para personas 

con discapacidad, no se preocupe que si ese caso surgiera o lo tuviØramos 

encontraríamos el sitio donde poner la residencia.  

Es decir, que no por eso vamos a perder la posibilidad como dicen ustedes, que 

siempre les encanta, dramÆtica de que al final hayamos perdido un espacio y que en 

consecuencia no vamos a tenerlo nunca mÆs; no se preocupe que si a este equipo de 

gobierno llegara la mÆs mínima opción, cuestión que ha sido trabajada desde este 

equipo de gobierno, que se planteó la posibilidad d esde este equipo de gobierno, que se 

buscó la alternativa desde este equipo de gobierno.  Pero cuando llegó el momento de la 

verdad no fue porque no era ese el compromiso, que este gobierno tuviera que habilitar 

lógicamente el crØdito, sino que era una fundación de carÆcter privado. E insisto, si ese 

caso se volviera a producir, no se preocupe que la ciudad de Valencia no perdería la 

posibilidad de hacer una residencia para personas con discapacidad por un problema de 

parcelas porque al final la encontraríamos. 

Nada mÆs, muchas gracias.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 18 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo 
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Popular presentes en la sesión; votan en contra los /las 13 Sres./Sras. Concejales/as de 

los Grupos Socialista, Compromís y EUPV. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�HECHOS 

Primero. Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento Pleno de 28 de junio de 2013, 

se sometió a información pœblica el proyecto de la Modificación Puntual n” 2 del Plan 

Especial Nuevo Hospital Universitario La Fe. 

Segundo. El anterior acuerdo fue objeto de publicación en el Diario Oficial de 

la Comunidad Valenciana de 13 de agosto de 2013 y en el periódico Levante de 2 de 

agosto de 2013. 

Tercero. Segœn se hace constar en el certificado emitido por el secretario del 

Ayuntamiento de Valencia, no se ha presentado ningœn escrito de alegaciones. 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Primero. Los artículos 75 y 76 de la LUV regulan el objeto de los planes 

especiales y su documentación mínima. 

Segundo. TratÆndose de un plan especial y considerando que ademÆs afecta a 

determinaciones de carÆcter estructural, son de aplicación los artículos 83 y 96 de la 

LUV, corresponde al Ayuntamiento su aprobación prov isional, y a la Generalitat la 

aprobación definitiva. 

Resulta de aplicación el apartado cuatro del citado  artículo 94 de la LUV, en 

relación con el artículo 10.8.e) de la Ley 10/94, d e 19 de diciembre, reguladora del 

Consejo Jurídico Consultivo, y modificada por la Ley 5/2005, de 4 de agosto. En virtud 

de los citados artículos, se requerirÆ, en su momento, previo informe favorable del 

Consejo Jurídico Consultivo por resultar afectados espacios libres. 
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Tercero. En virtud del 123.2 de la Ley 7/85, modificada por la Ley 57/2003, de 

16 de diciembre, de Medidas para la Modernización d el Gobierno Local, dicho acuerdo 

se adoptarÆ por mayoría absoluta del nœmero legal de miembros del Pleno.  

Procede, en consecuencia, aprobar provisionalmente la Modificación Puntual 

del Plan Especial y remitir las actuaciones a la Conselleria de Territorio y Vivienda para 

su aprobación definitiva una vez evacuados los corr espondientes informes y dictÆmenes.  

Por lo expuesto, visto el proyecto de Modificación Puntual n” 2 del Plan 

Especial Nuevo Hospital Universitario La Fe, y de conformidad con el dictamen de la 

Comisión de Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, e l Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la Modificación Puntual n” 2 del Plan 

Especial Nuevo Hospital Universitario La Fe. 

Segundo. Remitir las actuaciones a la Comisión Territorial  de Urbanismo para 

que, una vez evacuados los preceptivos informes, por la Honorable Sra. Consellera de 

Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente se proceda a su aprobación definitiva.�  

Se hace constar que el presente acuerdo fue adoptado con el voto favorable de 

la mayoría absoluta del nœmero legal de miembros que integran la Corporación 

Municipal. 

 11. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Urban ismo, Calidad Urbana y 

Vivienda que propone someter a información pœblica la Modificación Puntual del Plan 

Especial de Ordenación Zona Sur Puerto y solicitar informe a la APV. 

Abierto el turno de intervenciones por la presidencia, el portavoz del Grupo 

Compromís, Sr. Ribó , manifiesta: 

�Gràcies. 
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Prenc la paraula per a manifestar que el nostre Grup es va a abstenir en esta 

proposta, concretament perquŁ nosaltres entenem i ens sembla positiu la proposta de 

millorar la mecanització mitjançant el carrosatŁl•l it i això implique un augment 

d�altures, hem vist l�estudi de paisatge concretame nt. Però hi ha una cosa que sí que 

volem destacar i Øs el motiu de la nostra abstenció: la diligŁncia de l�Ajuntament 

respecte a una sol•licitud del Port i l�absoluta manca de diligŁncia d�este mateix 

Ajuntament pel compliment d�uns acords amb el port de ValŁncia que des de l�any 86 

encara no estan complits, concretament amb el barri de Natzaret. 

Gràcies.� 

Responde el delegado de Urbanismo, Sr. Novo: 

�Alcaldesa, gracias. 

Al final esto es �Mal si ando, mal si no ando�; mal  si se resuelve el problema, 

mal si no se resuelve. Es una cuestión muy elementa l, muy bÆsica, que un conjunto �en 

estos momentos es una nave industrial importante que hay dentro de la zona portuaria- 

que solicita que por problemas y por necesidades de mecanización el techo que tiene de 

14 metros se pueda subir hasta 17. No tiene mÆs complicación, estÆ hecho el estudio de 

paisaje, se respeta; se respeta todo el entorno; hemos pedido informe a la Autoridad 

Portuaria para que certifique y confirme que no hay otro inconveniente en ese sentido, y 

lógicamente tenemos que tramitarlo.  

Ahora suelta lo de la celeridad. Es que si se hace, mal; si no se hace, mal; si se 

llega tarde, tambiØn; Øsa es su dinÆmica de todos los días, de todas las comisiones y de 

todos los plenos. Siempre estamos igual. Mal si ando, mal si no ando, Sr. Ribó. 

Nosotros seguiremos andando, se lo puedo garantizar. 

Nada mÆs, gracias.� 

________________________ 

Se incorpora a la sesión el Sr. Jurado. 
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________________________ 

Abierto el segundo turno de intervenciones por la Presidencia, el Sr. Ribó  

responde: 

�Sr. Novo, no es pose aixina. Hi ha coses que ens s emblen molt bØ i al llarg del 

dia d�avui ho veurem. No ho veiem en el seu treball concretament massa vegades, però 

en el treball d�altres regidors sí que ho veiem. Ens sembla molt bØ i avui ho notarà 

perfectament, ho podrà notar i serà palpable.  

Ens sembla molt bØ, per exemple, que es faça una proposta com s�ha fet que he 

vist als mitjans de comunicació de ficar un aboname nt juvenil; ens sembla perfecte. O 

ens sembla tambØ que fa tres mesos que ho varem plantejar i ens van dir que no, però 

ens sembla molt bØ tambØ. 

En este tema el que ens sembla mal Øs que un acord de 1986 amb el barri de 

Natzaret i el Port no s�haja complit. Mal, molt mal, Sr. Novo. Per no haver complit un 

acord signat per l�Ajuntament de ValŁncia entre el Port i el barri de Natzaret. Per açò 

ens abstenim.� 

Por œltimo, el Sr. Novo dice: 

�Gracias, alcaldesa. 

Muy brevemente tambiØn. AdemÆs de que mal si andas, mal si no andas, 

churras y merinas. ¿QuØ tiene que ver que una nave que estÆ dentro de la zona portuaria 

se eleve en tres metros para hablar de Natzaret, que supongo que hablaremos a 

continuación porque usted tambiØn ha presentado una moción que hemos debatido 

tambiØn muchas veces y que supongo que seguiremos debatiendo. Porque al final en 

esto no se han puesto de acuerdo para presentarla conjuntamente y como no lo han 

hecho la van presentando por capítulos, primero uno, luego otro y luego el otro; con las 

mismas propuestas de acuerdo. 

Al final, vale la pena que actœen como tal, como organización, y presenten una. 

Y debatimos sólo una vez, no hagamos tres. Que lueg o hablaremos seguro de Natzaret, 
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que es un tema sinceramente muy serio, que no es un tema para hacer bromas, es un 

tema que nos preocupa y hay que darle solución. 

Gracias.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por los a favor de los/las 27 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos 

Popular y Socialista presentes en la sesión; hacen constar su abstención los/las 5 

Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Compromís y EUPV. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�HECHOS 

Primero. Por Acuerdo Plenario de 11 de octubre de 1990 se aprobó 

definitivamente el Plan Especial de la zona Sur del Puerto de Valencia. 

Segundo. El 29 de julio de 2013, D. ******, en representación de Frío Puerto 

Valencia SL, presentó una propuesta de modificación  de dicho Plan Especial con la 

intención de posibilitar que, cuando lo justificara n razones tecnológicas (nuevas 

necesidades dimensionales relacionas con sistemas de almacenamiento automatizado u 

otras instalaciones), el límite de la altura de cornisa de las construcciones, fijado por las 

Ordenanzas del Plan en 14,00 mts, pudiera sustituirse por 17,00 mts. 

La propuesta se acompaæa de Estudio de Integración Paisajística que justifica 

que en el caso concreto de la parcela donde se ubica Frío Puerto Valencia SL, es 

admisible desde el punto de vista del paisaje, el incremento de altura propuesto. 

TambiØn aporta anexo motivando las necesidades tecnológicas que justificarían, en el 

caso de esta parcela, la aplicación del límite de c ornisa de 17,00 m2. 

Tercero. Mediante informe del Jefe del Servicio de Planeamiento de 16 de 

septiembre de 2013 se indica que atendiendo a criterios de tipología edificatoria así 

como a criterios de ubicación de las construcciones  afectadas por la presente 

Modificación, y en aras a no interferir desde el pl aneamiento en el oportuno 
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funcionamiento de las instalaciones de almacenamiento y logística, se admite el interØs 

general de la propuesta y se puede proceder a su tramitación. 

Se considera necesario que la aplicación de esta ex cepción al límite de la altura 

de cornisa se justifique caso por caso mediante el correspondiente Estudio de 

Integración Paisajística, debiendo incorporarse est a condición en la documentación que 

se apruebe definitivamente. 

Cuarto. Considerando que la propuesta de ordenación  afecta a la zona de 

servicio portuario y que las construcciones en esta zona Sur del puerto estÆn instaladas 

en rØgimen de concesión, se considera necesario solicitar informe de Puertos del Estado 

y de la Autoridad Portuaria en los tØrminos previstos en el artículo 56 y 88 de la Ley de 

Puertos y de la Marina Mercante 2/2011. 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Primero. Los artículos 75 y 76 de la LUV regulan el objeto de los Planes 

Especiales y su documentación mínima. 

Segundo. De la aplicación del artículo 94 de la Ley  16/2005, de la Generalitat 

Urbanística Valenciana, que establece el procedimiento de la modificación de planes, y 

de la aplicación de los artículo 96 y 83.2 de la mi sma, se deriva que el sometimiento a 

información pœblica se realizarÆ por el plazo de un mes anunciÆndose en el Diario 

Oficial de la Comunidad Valenciana y en un diario no oficial de amplia difusión en la 

localidad. 

Tercero. En virtud del artículo 123.1.i) de la Ley 7/1985, Reguladora de las 

Bases de RØgimen Local, modificada por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de 

Medidas para la Modernización del Gobierno Local, s e deriva la competencia del Pleno 

de la Corporación para el sometimiento a informació n pœblica. Segœn el artículo 123.2 

de la misma Ley 7/1985 Reguladora de las Bases de RØgimen Local, el mencionado 

acuerdo requerirÆ el voto favorable de la mayoría absoluta del nœmero legal de 

miembros del Pleno. 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  40  

En consecuencia, de conformidad con el dictamen de la Comisión de 

Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Someter a información pœblica por el plazo de un mes la propuesta de 

Modificación del Plan Especial de Ordenación de la Zona Sur del Puerto, mediante los 

correspondientes anuncios en el Diario Oficial de la Comunicad Valenciana y en un 

diario no oficial de amplia difusión de la localida d. 

Segundo. Solicitar informe de Puertos del Estado y de la Autoridad Portuaria 

de Valencia a los efectos previstos en los artículos 56 y 88 del RDL 2/2011, por el que 

se aprueba el Texto Refundido de la Ley del Puertos del Estado y de la Marina 

Mercante.�  

Se hace constar que el presente acuerdo fue adoptado con el voto favorable de 

la mayoría absoluta del nœmero legal de miembros que integran la Corporación 

Municipal. 

 12. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Urban ismo, Calidad Urbana y 

Vivienda que propone inadmitir la solicitud de retasación de cargas formulada por la 

Agrupación de InterØs Urbanístico Camino Hondo del Grao, urbanizador del Programa 

de Actuación Integrada para el desarrollo de la Uni dad de Ejecución Camino Hondo del 

Grao. 

Abierto el turno de intervenciones por la presidencia, por el Grupo Socialista el 

Sr. Sarrià  manifiesta: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

Breument, Sr. Novo. Com ja li vaig manifestar en la Comissió, evidentment 

anem a votar a favor del dictamen. Estem d�acord en la no admissió d�este recurs. Però 

tambØ li vaig expressar, com li hem expressat reiteradament, la nostra preocupació per 

este sector contigu amb el circuit de la Fórmula 1,  que tambØ hem fet algunes preguntes 
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en el ple, que presenta un estat lamentable, que n�hi ha uns solars i unes propietats que 

són ja de l�Ajuntament. A mi m�aterra, a altres els  aterra una altra cosa, que per exemple 

ocorra alguna cosa, les he visitades personalment. VostØ ho sap, allò està en una situació 

realment perillosa, no s�han tancat les propietats.  I espere que el que va manifestar a la 

Comissió d�una prompta solució d�este sector es pro duïsca amb tota celeritat. No Øs 

presentable com està aquella zona, no Øs presentable com estan algunes naus, no Øs 

presentable l�actuació en este cas del promotor i q ue l�Ajuntament estiga sent tan 

tolerant amb eixa situació. 

Gràcies.� 

Responde el delegado de Urbanismo, Sr. Novo: 

�Gracias, alcaldesa. 

No, tolerant en absolut. Jo crec que estem fent allò que marca la legislació; ja li 

vaig dir que al final pareix que jo estiga disculpant a les entitats bancàries perquŁ 

desprØs ho utilitzen per a dir que... Però, la realitat quina Øs? La realitat Øs que les 

empreses que estaven gestionant eixa actuació urban ística que Øs Camí Fondo del Grau 

han anat a la suspensió de pagaments, han anat a la  fallida, els bancs s�han fet amb el 

control i hem tingut alguna reunió com li vaig dir a la Comissió d�Urbanisme perquŁ 

porten endavant la urbanització de tot el PAI. 

Per això, que Øs el que estem portant hui ací, rebutgem la retaxació que ha 

demanat la urbanitzadora. Entre altres qüestions, c larament el que li diguem Øs que no 

podem parlar-ne, com saben vostØs molt bØ, perquŁ no tenim un cost de la urbanització. 

I allò que han de fer, això Øs el que estem intenta nt, Øs començar la urbanització el mØs 

prompte millor. 

I paral•lelament, com ja comentàrem en alguna altra ocasió, sí que s�ha remØs a 

Residus i demØs perquŁ cada u encara no hi ha una propietat œnica, cada u dels 

propietaris continua sent el propietari de la seua parcel•la i s�està exigint als propietaris 

de cada una d�eixes parcel•les que les deixen en les condicions que marquen les 

ordenances municipals.  
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És a dir, no tØ res a vore. És un tema que ens preo cupa tambØ, ens agradaria 

que estigueren tambØ treballant en eixe tema i anem a fer tot el possible perquŁ 

comencen molt prompte. 

Gràcies.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por unanimidad. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�ANTECEDENTES 

Primero. El Excmo. Ayuntamiento-Pleno, en sesión ce lebrada el día 30 de julio 

de 2004, acordó aprobar el Programa de Actuación In tegrada para el desarrollo de la 

Unidad de Ejecución Camino Hondo del Grao, cuya Alt ernativa TØcnica incluía Plan de 

Reforma Interior de Mejora, Homologación Sectorial Modificativa del Sector y 

Proyecto de Urbanización; adjudicando su ejecución a la Agrupación de InterØs 

Urbanístico Camino Hondo del Grao, adquiriendo dicha entidad la condición legal de 

agente urbanizador, suscribiØndose el correspondiente Convenio Urbanístico el 4 de 

junio de 2006. 

Segundo. En cumplimiento de la adenda de fecha 22 de septiembre de 2008 al 

citado Convenio, y con el objeto de introducir una serie de modificaciones en la 

ordenación pormenorizada del citado sector, el Excm o. Ayuntamiento-Pleno, en sesión 

celebrada el día 29 de julio de 2011, acordó aproba r definitivamente la Modificación n” 

1 del Plan de Reforma Interior del Sector Camino Hondo del Grao. 

Tercero. En fecha 11 de noviembre de 2011 el urbanizador presenta Proyecto 

de Urbanización adaptado a la nueva ordenación del Sector. Este Proyecto recibe 

informe negativo por parte del Servicio de Obras de Infraestructura, dando traslado al 

urbanizador de las deficiencias detectadas. 
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El 3 de agosto de 2012, el agente urbanizador presenta de nuevo Proyecto de 

Urbanización adaptado a la citada modificación de p laneamiento, como consecuencia 

del requerimiento municipal. 

Este nuevo Proyecto de Urbanización corregido fue i nformado 

desfavorablemente por la Sección de Obras de Urbani zación del Servicio de 

Programación, el Servicio de Obras de Infraestructu ra y el de Jardinería, dÆndose 

traslado al urbanizador en abril de este aæo para su subsanación, sin que hasta la fecha 

exista constancia de que haya presentado nueva documentación corregida. 

Cuarto. Con fecha de 8 de octubre de 2013 tuvo entrada en el Registro General 

de esta Corporación, escrito de D. ******, en repre sentación del agente urbanizador, 

mediante el que solicita la retasación de las carga s de urbanización del Programa de 

Actuación Integrada de la Unidad de Ejecución Camin o Hondo del Grao, justificÆndose 

en parte la procedencia de la misma por la modificación de la ordenación 

pormenorizada anteriormente mencionada. 

Acompaæaba a dicha solicitud una Memoria justificativa sobre la concurrencia 

de las diversas causas que habilitan la tramitación  de la retasación de cargas así como 

diversos Anexos. 

FUNDAMENTOS JUR˝DICOS 

Primero. De conformidad con lo establecido en la Disposición Transitoria 

Tercera e) del Reglamento de Ordenación y Gestión T erritorial y Urbanística -en 

adelante ROGTU- aprobado mediante Decreto 67/2006, de 19 de mayo, del Consell, 

tras la redacción dada por el Decreto 36/2007, de 1 3 de abril, el procedimiento de 

retasación de cargas que nos ocupa se rige por la L ey 16/2005, de 30 de diciembre, 

Urbanística Valenciana -en adelante LUV-. 

Segundo. En este sentido, el procedimiento de retasación de cargas viene 

regulada en el artículo 168 apartados 3” y 4” de la LUV, y artículos 389 a 393 del 

Reglamento de Ordenación y Gestión Territorial y Ur banística, -en adelante ROGTU-; 
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en concreto, el procedimiento a seguir en estos supuestos es el establecido en el artículo 

390 del ROGTU. 

Tercero. Por lo que respecta a la retasación de car gas solicitada cabe seæalar 

que en tanto en cuanto no se encuentre aprobada la adaptación del Proyecto de 

Urbanización del Programa de Actuación Integrada qu e nos ocupa a la Modificación del 

Plan de Reforma Interior de Mejora del Sector Camino Hondo del Grao, se carece de los 

elementos de juicio indispensables para determinar quØ partidas resultaban previsibles o 

no, quØ posibles incrementos de coste se han producido como consecuencia de la citada 

modificación y cuÆles no y si son debidos a cambios normativos o a otras 

circunstancias. 

Cuarto. En consecuencia, procede inadmitir la solicitud de retasación de cargas 

hasta el momento en que se apruebe la adaptación de l Proyecto de Urbanización del 

Programa de Actuación Integrada a la Modificación d el Plan de Reforma Interior de 

Mejora del Sector Camino Hondo del Grao, debiendo para ello presentar el agente 

urbanizador la documentación que se le ha requerido . 

Quinto. Resultando competencia del Ayuntamiento-Pleno la aprobación de las 

cargas de urbanización de todo Programa de Actuació n Integrada, resulta asimismo de 

su competencia la inadmisión a trÆmite de las solicitudes de retasación de las mismas. 

Por los antecedentes y fundamentos jurídicos expuestos y de conformidad con 

el dictamen favorable de la Comisión Informativa de  Urbanismo, Calidad Urbana y 

Vivienda, el Pleno del Ayuntamiento por unanimidad acuerda: 

Primero. Inadmitir la solicitud de retasación de cargas fo rmulada por la 

Agrupación de InterØs Urbanístico Camino Hondo del Grao, urbanizador del Programa 

de Actuación Integrada para el desarrollo de la Uni dad de Ejecución Camino Hondo del 

Grao, por los motivos seæalados en el fundamento jurídico tercero, al carecer este 

Ayuntamiento de los elementos de juicio indispensables para determinar su procedencia 

en tanto no se encuentre aprobada la adaptación del  proyecto de urbanización del citado 

programa a la Modificación del Plan de Reforma Inte rior de Mejora del Sector Camino 

Hondo del Grao. 
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Segundo. Notificar la presente resolución al urbanizador y  a los distintos 

Servicios municipales.� 

 13. 

�ANTECEDENTES DE HECHO 

1”. La Sentencia nœm. 211, de dieciocho de marzo de 2011, dictada por la 

Sección Cuarta de la Sala de lo Contencioso Adminis trativo del Tribunal Superior de 

Justicia de la Comunidad Valenciana, resolviendo el recurso de apelación interpuesto 

por la Orden de los ClØrigos Regulares Pobres de la Madre de Dios de las Escuelas Pías 

(en adelante, Orden de las Escuelas Pías) contra la Sentencia del Juzgado de lo 

Contencioso Administrativo n” 4 de Valencia en el Recurso 149/08, siendo parte 

apelada el Ayuntamiento de Valencia, resolvió lo si guiente: 

� Estimar probado que el terreno reclamado como expropiable mide un total de 

3.172,76 m2.  

� Se considera acreditado el derecho de propiedad de la actora sobre la 

superficie reclamada, la cual no fue cedida en su momento y estÆ ocupada por vía 

pœblica. 

� Se declara el derecho de la Orden de las Escuelas Pías a percibir el 

justiprecio correspondiente, cuyo importe fija en 3.086.853 �, con los intereses legales 

desde el 7 de julio de 2005.  

2”. Para la ejecución de la citada Sentencia, el Ayuntamiento inició los trÆmites 

correspondientes para proceder al pago del justiprecio fijado a favor de la Orden de las 

Escuelas Pías, habiØndose llegado a la fase de reconocimiento de la obligación, en 

cuanto a 1.803.000 � con cargo a la aplicación pres upuestaria HE011.15100.60000 y el 

resto de 1.283.853 � con cargo a la aplicación pres upuestaria GF000.15100.60001, 

ambas del Presupuesto de 2012. 
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3”. Resultando evidente la conveniencia de alcanzar algœn tipo de acuerdo que, 

sin merma del interØs pœblico, pueda producir como efecto una sensible minoración de 

este compromiso de gasto, a la vista de la actual situación de crisis económica y de las 

fuertes limitaciones presupuestarias para las Administraciones Pœblicas, el concejal 

delegado de Urbanismo, Vivienda y Ordenación Urbana , el 18 de enero de 2013, 

dispone incoar el oportuno expediente con la finalidad de estudiar la viabilidad de 

firmar un Convenio con la Orden de las Escuelas Pías, que permita ejecutar de comœn 

acuerdo la Sentencia. 

4”. En fecha 6 de marzo de 2013 se emite informe por el Servicio de 

Planeamiento en el que se estudia la viabilidad de la modificación de la alineación de la 

manzana en la que se ubica el colegio en la parte recayente a la calle Gran Canaria 

ampliando la parcela educativa, considerÆndolo una solución urbanística adecuada que, 

sin merma de las dotaciones pœblicas, por un lado supone una notable mejora de las 

condiciones de prestación del servicio educativo qu e se lleva a cabo en este centro 

concertado evitando la actual afección al edificio existente y, por otra parte, garantiza 

un incremento de la anchura del vial y consiguiente mejora de su sección.  

5”. El 7 de marzo de 2013, por el Servicio de Gestión Urbanística, Oficina 

TØcnica de Expropiaciones, se aporta al expediente plano confeccionado por el perito 

judicial (durante el proceso judicial) en el documento denominado �Aclaraciones al 

informe pericial�, y en base al mismo se elabora por la Oficina TØcnica de 

Expropiaciones y se aporta al expediente el plano titulado �`mbitos afectados segœn 

plano p-7 del dictamen pericial�, en el que se sitœa físicamente el terreno propiedad de la 

Orden y cuya ocupación debe ser objeto de indemniza ción conforme a la Sentencia 

nœm. 211, de 18 de marzo de 2011, dictada por la Sección Cuarta de la Sala de lo 

Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 

Valenciana. 

6”. A la vista de la citada Sentencia, de conformidad con el informe del 

Servicio de Planeamiento de 6 de marzo de 2013 y como resultado de las diversas 

reuniones mantenidas con los representantes de la Orden de las Escuelas Pías, por el 

Servicio gestor del expediente se redacta Proyecto de Convenio para la ejecución de 
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comœn acuerdo de la citada Sentencia y se aporta al expediente para su tramitación y, en 

su caso, aprobación por el órgano competente. 

7”. El 29 de abril de 2013, comparece D. ******, con DNI n” ******, en 

representación de la Orden de los ClØrigos Regulares Pobres de la Madre de Dios de las 

Escuelas Pías y manifiesta la conformidad al texto del Convenio obrante en el 

expediente. 

8”. El 15 de mayo de 2013 emite informe el Servicio de Circulación, 

Transportes y sus Infraestructuras en el que se pone de manifiesto que la modificación 

propuesta darÆ continuidad a las características de la calle en el tramo comprendido 

entre las calles Isla del Hierro y MendizÆbal, lo que permitirÆ dotar a la vía de aceras, 

calzada y aparcamientos mejorando las condiciones de seguridad. 

9”. El 20 de mayo de 2013 el Servicio de Gestión Urbanística, Sección de 

Expropiaciones, emite informe en el que se ponen de manifiesto varias cuestiones: una 

primera, la cuantificación de los intereses devenga dos por el justiprecio pactado en el 

Proyecto de Convenio, cuantía que ha sido ligeramente modificada a la baja en base a 

los cÆlculos previstos en el citado informe; una segunda relativa a los problemas 

existentes en cuanto a la identificación de las fin cas registrales de las cuales se tiene que 

detraer la superficie objeto de expropiación en vir tud de la Sentencia; y una tercera, la 

existencia de una carga hipotecaria no cancelada en la finca inscrita en el Registro de la 

Propiedad. De estas cuestiones ya se dio traslado a la propiedad, que aceptó la 

cuantificación de los intereses realizada en el inf orme del Servicio de Gestión 

Urbanística, ademÆs de haber aportado certificado de fecha 17 de mayo de 2013 de la 

entidad financiera Bankia en el que se hace constar que el prØstamo hipotecario estÆ 

cancelado económicamente, no quedando pendiente de pago cantidad alguna por capital 

e intereses, por lo que œnicamente restaba la consiguiente cancelación de la carga 

registral. 

10”. Elaborado el 4 de junio de 2013, por este Servicio de Asesoramiento 

Urbanístico, informe propuesta de sometimiento a información pœblica del Convenio, se 

remite a la Asesoría Jurídica de conformidad con el artículo 69.2.b) del Reglamento 
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OrgÆnico de Gobierno y Administración Municipal. El 10 de junio de 2013 emite 

informe la Asesoría Jurídica, manifestando que considera el proyecto de Convenio 

conforme a Derecho. 

11”. Finalmente, el Servicio Fiscal de Ingresos el día 26 de junio de 2013 emite 

informe en el que se hace constar que se fiscaliza de conformidad la propuesta 

formulada. 

12”. En virtud de Resolución de Alcaldía n” U-456, de 2 de julio de 2013, se 

somete a información pœblica por el plazo de veinte días hÆbiles el Proyecto de 

Convenio de Colaboración a suscribir entre el Excmo . Ayuntamiento de Valencia y la 

Orden de las Escuelas Pías para la ejecución de com œn acuerdo de la Sentencia de la 

Sala de lo Contencioso-Administrativo del TSJCV nœm. 211, de 18 de marzo de 2011, 

relativa a la expropiación forzosa de determinados terrenos, y se da audiencia a los 

interesados, publicÆndose el correspondiente edicto en el Diario Oficial de la 

Comunidad Valenciana nœm. 7.066, de 12 de julio de 2013, a los efectos de la 

presentación de alegaciones, plazo que comprendió d esde el 13 de julio hasta el 6 de 

agosto de 2013, sin que transcurrido el mismo se haya presentado ninguna alegación, 

segœn se hace constar en informe de la jefa de la Oficina de Atención Ciudadana de 13 

de agosto de 2013. 

13”. Mediante comparecencia de fecha 17 de septiembre de 2013, D. ******, 

en representación de Escuelas Pías, aclara los extr emos solicitados por el Servicio de 

Gestión Urbanística, en su informe de fecha 20 de m ayo de 2013, declarando a tal 

efecto que los terrenos objeto de expropiación en v irtud de Sentencia deben ser 

segregados de la Finca Registral n” 71.354 y aporta descripción actualizada de la citada 

finca, así como de las porciones que han de ser objeto de segregación en ejecución de 

Sentencia y descripción del resto de la finca matri z adjuntando plano. Asimismo aporta 

Nota Simple del Registro de la Propiedad acreditativa de que la finca registral 

correspondiente al colegio estÆ libre de cargas, lo que acredita la cancelación de la carga 

hipotecaria que pesaba sobre la misma. 

FUNDAMENTOS JUR˝DICOS 
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1”. OBJETO DEL CONVENIO 

El objeto del presente Convenio es la ejecución de comœn acuerdo de la 

Sentencia n” 211, de dieciocho de marzo de 2011, dictada por la Sección Cuarta de la 

Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la 

Comunidad Valenciana, en tØrminos tales que se consiga la regularización de la parcela 

en la que se encuentra ubicado el Colegio de la Orden de las Escuelas Pías Malvarrosa y 

se mejoren las condiciones de prestación del servic io educativo, a la vez que se 

produzca una ampliación de la actual sección de la calle Gran Canaria en su tramo 

colindante con la parcela educativa, con el efecto final de minorar el justiprecio que el 

Ayuntamiento estÆ obligado a abonar en metÆlico en virtud del fallo de la citada 

Sentencia. 

2”. MODIFICACIÓN DEL PGOU DE VALENCIA 

Con la finalidad de evitar la afección que la aline ación del planeamiento 

supone para la viabilidad del colegio y a la vez mejorar de forma significativa la 

funcionalidad de la calle Gran Canaria en su tramo colindante con la manzana escolar, 

el Convenio prevØ en su ClÆusula Segunda la tramitación de una modificación de Plan 

General de Ordenación Urbana, aprobado por Resoluci ón del conseller de Obras 

Pœblicas, Urbanismo y Transporte de 28 de diciembre de 1988, de rango pormenorizado 

segœn el artículo 37.1, letras c) y e) de la Ley 16/2005, de 30 de diciembre, de la 

Generalitat, Urbanística Valenciana (en adelante LUV), cuyo objeto es la ampliación en 

aproximadamente 2.326,14 m2 de la superficie del equipamiento educativo-cultural 

previsto por la ordenación vigente en la manzana co mprendida entre las calles Gran 

Canaria, Isla de Hierro, Doctor `lvaro López y Vice nte la Roda, y la consiguiente 

modificación de su alineación en su frente recayent e a la calle Gran Canaria, en 

detrimento de unos terrenos cuya calificación actua l es la de red viaria y espacio libre, 

que carece de coherencia urbanística por tratarse de un elemento no dotado de la 

continuidad necesaria para merecer la consideración  de bulevar, que no conecta ni 

elementos de referencia, ni espacios pœblicos de interØs en la ciudad, con una anchura 

muy reducida para justificar su calificación como z ona verde independiente.  
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Puesto que los terrenos en cuestión no pierden su c onsideración de dotación 

pœblica, sino que œnicamente se modifica el uso dotacional específico a que se va a 

destinar cada porción de terreno, no se ven afectad os los estÆndares urbanísticos. No 

obstante, puesto que se modifica la calificación de  unos terrenos parcialmente 

calificados como espacio libre, se requerirÆ previo informe favorable del Consejo 

Jurídico Consultivo de la Comunidad Valenciana, de conformidad con el artículo 94.4 

de la LUV. Así mismo, el art. 10.8.e) de la Ley 10/1994, de 19 de diciembre, de la 

Generalitat, de Creación del Consell Jurídic Consul tiu de la Comunitat Valenciana 

seæala que Øste deberÆ ser consultado preceptivamente en relación con los expedientes 

que versen sobre modificación de los planes de urba nismo que tengan por objeto una 

diferente zonificación o uso urbanístico de las zon as verdes o de los espacios libres 

previstos. 

3”. REDUCCIÓN DEL JUSTIPRECIO 

En virtud de la nueva ordenación que se apruebe en desarrollo de lo previsto en 

el anterior apartado, y especialmente como consecuencia de la nueva alineación que se 

fije para el repetido equipamiento educativo-cultural en su frente recayente a la calle 

Gran Canaria, la Orden propietaria del centro escolar verÆ reducido el Æmbito vial de 

servicio, sobre suelo del actual equipamiento docente de su titularidad -cuya cesión 

gratuita a la Administración se obliga a realizar e n la ClÆusula Cuarta del Convenio-, en 

una superficie aproximada de 2.326,14 m2. Asume, no obstante, la Orden de las 

Escuelas Pías la obligación de compensar económicam ente al Ayuntamiento por el 

valor del suelo vial objeto de dicha reducción en l os tØrminos previstos en el pÆrrafo 

siguiente. 

El justiprecio total adeudado por el Ayuntamiento en virtud de la Sentencia n” 

211, de dieciocho de marzo de 2011, que asciende a la cantidad de 3.086.853 �, se 

minorarÆ en atención al valor de la superficie de suelo que como consecuencia de la 

nueva alineación de la calle Gran Canaria quedarÆ excluida de la cesión a la 

Administración del Æmbito vial de servicio, cuantificÆndose el importe de dicha 

minoración en atención al valor unitario resultante  del fallo de la citada Sentencia, que 

asciende a la cantidad de 926,59 �/m 2, todo ello de acuerdo con los siguientes cÆlculos: 
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- Total justiprecio adeudado en virtud de la Sentencia: 3.086.853 �. 

- Valor del suelo eximido de cesión: 2.326,14 m 2 x 926,59 �/m 2 = 

2.155.378,06 �. 

- Total justiprecio adeudado en virtud del Convenio: 3.086.853 � - 

2.155.378,06 � = 931.474,94 �. 

4”. FUNDAMENTACIÓN JUR˝DICA Y NATURALEZA DEL CONVEN IO. 

El presente documento, que ostenta la naturaleza jurídica de Convenio de 

colaboración urbanístico tendente a la ejecución de  comœn acuerdo de una Sentencia 

firme, encuentra su fundamentación jurídica en lo p revisto en la disposición adicional 

cuarta de la LUV, desarrollada por los artículos 555 y 556 del Reglamento de 

Ordenación y Gestión Territorial y Urbanística (en adelante ROGTU), aprobado por 

Decreto 67/2006, de 12 de mayo, del Consell. 

Asimismo, se regula la figura del Convenio urbanístico en el vigente Texto 

Refundido de la Ley de Suelo, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de 

junio, concretamente en sus arts. 11.1 (trÆmite de información pœblica) y 47 (carÆcter 

jurídico administrativo). 

Finalmente, la fundamentación jurídica del presente  Convenio se completa con 

lo previsto en el art. 25.1 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por 

el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Pœblico, que 

bajo el título de �Libertad de pactos y contenido mínimo del contrato� permite a la 

Administración concertar cualesquiera pactos, clÆusulas y condiciones, siempre que no 

sean contrarios al interØs pœblico, al ordenamiento jurídico y a los principios de buena 

administración, principio de autonomía de la volunt ad que si bien el citado artículo 

refiere a los contratos del sector pœblico, debe entenderse aplicable igualmente por 

analogía a los Convenios de Colaboración que celebr e la Administración con personas 

físicas o jurídicas privadas, que a pesar de estar expresamente excluidos del Æmbito de 

aplicación de la citada ley por su art. 4.1.d) siem pre que su objeto no estØ comprendido 

en el de los contratos regulados en la misma o en normas administrativas especiales, 
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generan una relación jurídica de indudable naturale za contractual. 

5”. ÓRGANO MUNICIPAL COMPETENTE PARA LA APROBACIÓN DEL 

CONVENIO Y PROCEDIMIENTO 

De conformidad con la disposición adicional cuarta de la LUV, interpretada de 

acuerdo con lo previsto en el art. 11.1 del TRLS de 2008, es necesaria la aprobación del 

Convenio, previa apertura de un período de información pœblica por plazo de veinte días 

sobre el proyecto de Convenio.  

Sometido a información pœblica, no se presentaron alegaciones, por lo que 

procede la aprobación definitiva del Convenio por e l órgano competente. 

Para determinar cuÆl es el órgano competente para la aprobación del Convenio 

se considera esencial atender a su contenido, a la materia que es objeto del mismo. En 

este caso, se trata de un Convenio urbanístico que afecta esencialmente a la 

planificación urbanística, implicando una modificac ión puntual del PGOU, por lo que el 

órgano competente es el Pleno, de conformidad con e l artículo 123.1.i) de la LRBRL. 

La atribución competencial defendida se corresponde  con la previsión de la 

disposición adicional cuarta de la LUV, apartado 2,  que establece que los Convenios 

serÆn objeto de aprobación por el Ayuntamiento Pleno. 

Una vez aprobado el Convenio por el Ayuntamiento Pleno, serÆ sucrito por las 

partes, correspondiendo la competencia para firmar el Convenio a la Alcaldía, en 

ejercicio del poder de representación conferido por  el artículo 124.4 a) de la Ley 7/1985, 

de 2 de abril, Reguladora de Bases de RØgimen Local, modificada por la ley 57/2003, de 

16 de diciembre, de Medidas para la Modernización d el Gobierno Local. 

No obstante, de conformidad la delegación de firma para �suscribir convenios 

urbanísticos de cualquier clase, incluso aquellos que incluyan competencias de 

naturaleza patrimonial� realizada por la Resolución de Alcaldía n” 1311, de 19 de 

octubre de 2012, apartado primero-5), el Convenio podrÆ ser firmado igualmente por 
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Don Alfonso Novo Belenguer, en su calidad de Quinto teniente de alcalde y concejal 

delegado de Urbanismo, Vivienda y Ordenación Urbana . 

Vistos los hechos expuestos y los fundamentos jurídicos de aplicación, y en 

particular el informe propuesta emitido por el Servicio de Asesoramiento Urbanístico y 

el informe de la Asesoría Jurídica, y de conformidad con el dictamen de la Comisión de 

Urbanismo, Calidad Urbana y Vivienda, el Ayuntamiento Pleno acuerda:  

Primero. Aprobar el Convenio de Colaboración a suscribir e ntre el Excmo. 

Ayuntamiento de Valencia y la Orden de las Escuelas Pías para la ejecución de comœn 

acuerdo de la Sentencia de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del TSJ de la 

Comunidad Valenciana nœm. 211, con el contenido literal que se incorpora como anexo 

al presente acuerdo, todo ello de conformidad con lo dispuesto en la disposición 

adicional cuarta de la Ley 16/2005, de 30 de diciembre, de la Generalitat, Urbanística 

Valenciana. 

Segundo. Notificar el presente acuerdo a la Orden de las Escuelas Pías, así 

como dar traslado del mismo a los Servicios de Planeamiento, Gestión Urbanística, 

Transportes y Circulación, Servicio Fiscal Ingresos , Servicio Económico Presupuestario 

y a cualquier otro cuyas competencias pudieran resultar afectadas, para su conocimiento 

y efectos oportunos.� 

ANEXO 

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIEN TO DE 

VALENCIA Y LA ORDEN DE LAS ESCUELAS PIAS, PARA LA EJECUCIÓN DE 

COMÚN ACUERDO DE LA SENTENCIA DE LA SALA DE LO CONT ENCIOSO-

ADMINISTRATIVO DEL TSJCV NÚM. 211, DE 18 DE MARZO D E 2011 

RELATIVA A LA EXPROPIACIÓN FORZOSA DE DETERMINADOS TERRENOS. 

En la ciudad de Valencia, a              de   de 2013. 

REUNIDOS 

De una parte, Don Alfonso Novo Belenguer, en su calidad de Quinto Teniente 
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de Alcalde y Concejal Delegado de Urbanismo, Vivienda y Ordenación Urbana, en 

nombre y representación del Excmo. Ayuntamiento de ValŁncia, con CIF P-4625200-C 

y sede en Valencia, Plaza del Ayuntamiento nœmero 1, asistido en este acto por Don 

Manuel Latorre HernÆndez, Secretario. 

De otra parte, Don ******, en representación de la Orden de los ClØrigos 

Regulares Pobres de la Madre de Dios de las Escuelas Pías (en adelante Orden de las 

Escuelas Pías), en su calidad de superior regional, segœn acredita mediante la aportación 

de Estatutos de la Fundación y acta del Secretario de la misma con el nombramiento de 

cargos, legitimada ante el Notario del Ilustre Colegio Notarial de Valencia.  

Todas las partes intervinientes se reconocen capacidad legal suficiente para el 

otorgamiento del presente Convenio, a cuyo efecto, de mutuo acuerdo 

EXPONEN 

I. La Orden de las Escuelas Pías es propietaria del colegio comœnmente 

conocido como Escolapios Malvarrosa, ubicado en la manzana encuadrada entre las 

calles Gran Canaria, Isla de Hierro, Doctor `lvaro López y Vicente La Roda. 

II. La Sentencia n” 211, de 18 de marzo de 2011, dictada por la Sección Cuarta 

de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la 

Comunidad Valenciana, resolviendo el recurso de apelación interpuesto por la Orden de 

las Escuelas Pías contra la Sentencia del Juzgado de lo Contencioso Administrativo n” 4 

de Valencia en el recurso 149/08, siendo parte apelada el Ayuntamiento de Valencia, 

resolvió lo siguiente: 

� Estima probado que el terreno reclamado como expropiable mide un total 

de 3.172,76 m2 (se adjunta como Anexo I plano elaborado por la Oficina TØcnica de 

Expropiaciones titulado �`mbitos afectados segœn pl ano p-7 del dictamen pericial� en el 

que se sitœa físicamente sobre el terreno tal superficie). 
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• Se considera acreditado el derecho de propiedad de la actora sobre la 

superficie reclamada, la cual no fue cedida en su momento y estÆ ocupada por vía 

pœblica. 

• Se declara el derecho de la Orden de las Escuela Pías a percibir el 

justiprecio correspondiente. 

• El valor final del suelo es de 3.515.469,98 �. No o bstante ello, y como la 

parte actora solicitó en su momento la cantidad de 2.939.860 �, reiterado en el suplico 

de la demanda, no puede superarse esa cantidad por aplicación del principio de 

congruencia. 

El premio de afección asciende a 146.993 �. 

La cantidad total del justiprecio es de 3.086.853 � . 

Los intereses de esa cantidad se abonaran desde el 7 de julio de 2005, fecha en 

que se solicitó la expropiación.  

Sobre la base de estas consideraciones, el órgano j udicial emite el siguiente 

fallo: 

�Se estima el recurso de apelación interpuesto por la Orden de las Escuelas 

Pías contra la Sentencia del Juzgado de lo Contencioso Administrativo n” 4 de Valencia 

en el recurso 149/08, la cual se revoca y se declara admisible el recurso contencioso 

administrativo interpuesto por la Orden de las Escuelas Pías contra las resoluciones 

del Ayuntamiento de Valencia de 13 de julio y 14 de diciembre de 2007 dictadas en 

expediente expropiatorio, actos administrativos que se anulan por ser contrarios a 

derecho y, reconociendo la situación jurídica indiv idualizada de la parte actora, se 

declara su derecho a percibir como justiprecio la cantidad de 3.086.853 �, con los 

intereses legales desde el 7 de julio de 2005. No se hace especial imposición de costas 

en ninguna de las instancias.� 

III. Para la ejecución de la citada Sentencia, el A yuntamiento inició los trÆmites 

correspondientes para proceder al pago del justiprecio fijado a favor de la Orden de las 
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Escuelas Pías, habiØndose llegado a la fase de reconocimiento de la obligación, en 

cuanto a 1.803.000 � con cargo  a la aplicación pre supuestaria HE011.15100.60000 y el 

resto de 1.283.853 � con cargo a la aplicación pres upuestaria GF000.15100.60001, 

ambas del presupuesto de 2012. No obstante, resulta evidente la conveniencia de 

alcanzar algœn tipo de acuerdo que, sin merma del interØs pœblico, pueda producir como 

efecto una sensible minoración de este compromiso d e gasto, ello a la vista de la actual 

situación de crisis económica y de fuertes limitaci ones presupuestarias para las 

Administraciones Pœblicas, lo que exige extremar las medidas de control del gasto. 

IV. Por otra parte, la parcela en la que estÆ enclavado el colegio se ve 

fuertemente afectada por la prevista ampliación de la calle Gran Canaria conforme a la 

alineación recogida en el vigente Plan General de O rdenación Urbana de Valencia, 

aprobado por Resolución del conseller de Obras Pœblicas, Urbanismo y Transporte de 

28 de diciembre de 1988 (en adelante PGOU), lo que deja actualmente al colegio en 

situación de fuera de ordenación sustantivo. 

La regularización urbanística de la parcela y su ad ecuación a las previsiones 

del vigente PGOU suponen una relevante afección par a el correcto funcionamiento de 

colegio, no sólo por la merma de superficie de las instalaciones que provocaría el ajuste 

a las alineaciones actualmente fijadas por el planeamiento para la calle Gran Canaria, 

sino tambiØn porque tal alineación discurre muy pró xima a la fachada del edificio del 

colegio en el que se encuentran en la actualidad las aulas en las que se imparten las 

clases, por lo que podría resultar afectado el propio edificio, con grave perjuicio al 

servicio educativo que se presta desde este centro concertado. 

Ante esta situación, se plantea la posibilidad de a lcanzar un acuerdo para la 

modificación de las alineaciones previstas en el vi gente PGOU de forma que, 

garantizando una adecuada ampliación de la actual a nchura de la calle Gran Canaria en 

tØrminos coherentes con su entorno urbano, se reduzca la afección a los terrenos 

propiedad del colegio, comprometiØndose Øste œltimo a minorar correlativamente la 

cantidad adeudada por el Ayuntamiento en virtud de la Sentencia antes citada en 

atención al valor de la superficie de suelo �cuanti ficado con arreglo al valor unitario 

fijado en tal Sentencia- que de acuerdo con la nueva alineación de la calle Gran Canaria 
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quede excluido de la obligación de cesión, y compro metiØndose asimismo a realizar las 

cesiones correspondientes en unos plazos preclusivos, de tal forma que se garantiza la 

ampliación de la actual sección de la calle Gran Ca naria, que no ha podido 

materializarse tras mÆs de 20 aæos de vigencia de PGOU y así podrÆ hacerse realidad. 

V. El Servicio de Planeamiento del Ayuntamiento de Valencia, a la vista de las 

negociaciones mantenidas en tal sentido con los representantes del colegio, formula una 

propuesta de nueva alineación para la calle Gran Ca naria que se adjunta como Anexo II, 

que desde el punto de vista de la ordenación urbaní stica y del interØs pœblico que debe 

presidir el ejercicio de la potestad pœblica de planeamiento encuentra su motivación en 

las siguientes razones, ademÆs de la evidente la obligación jurídica de ejecutar una 

Sentencia firme y de la voluntad municipal de que tal ejecución suponga un menor 

sacrificio económico para la corporación: 

- La nueva alineación evita la grave afección que s upondría para el colegio la 

necesidad de derribar una parte del actual edificio escolar, que resultaría inevitable en 

caso de mantenerse la alineación existente en el PG OU vigente. 

- El espacio libre actualmente previsto carece de coherencia urbanística, al 

tratarse de un elemento no dotado de la continuidad necesaria para merecer la 

consideración de bulevar, que no conecta ni element os de referencia, ni espacios 

pœblicos de interØs en la ciudad, con una anchura muy reducida para justificar su 

calificación como zona verde independiente, por lo que es susceptible de suprimirse sin 

grave perjuicio de la racionalidad de la ordenación .  

- La suficiente dotación de zonas verdes en la zona , concretamente existe una 

colindante con la parcela escolar, que ocupa una manzana completa delimitada por las 

calles Doctor `lvaro López, San Rafael, Gran Canari a y Vicente la Roda, con una 

superficie de 10.678,19 m2, con calificación de EL (Espacio Libre-Zona Verde) . 

- La nueva alineación permitirÆ una significativa mejora de la funcionalidad de 

la calle Gran Canaria en su tramo colindante con la manzana escolar, pues verÆ 

aumentada su anchura en coherencia con el tramo de calle recayente a la manzana 

anterior y su superficie se incrementarÆ en algo mÆs de 1.500 m2, lo que permitirÆ 
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mejorar su sección con mayor dotación de plazas de aparcamiento, a la vez que 

mantener las actuales dimensiones de la acera. 

- AdemÆs, la nueva alineación mejorarÆ las condiciones de seguridad en los 

accesos al colegio, en cuanto se habilita dentro de la red viaria una zona retranqueada 

para el acceso al mismo, que evitarÆ riesgos en horas punta de entrada y salida a sus 

instalaciones con altas concentraciones de padres y alumnos. 

Por lo expuesto, se entiende que la modificación de  la actual alineación 

supondrÆ una notable mejora de las condiciones de prestación del servicio educativo que 

se lleva a cabo en este centro concertado, arbitrando simultÆneamente una solución 

urbanística adecuada que, sin merma de las dotaciones pœblicas, garantiza el incremento 

de la anchura de un vial y consiguiente mejora de su sección, moderando el fuerte 

desembolso económico que supondría para la corporac ión la ejecución de la Sentencia 

judicial firme en sus propios tØrminos, por lo que se considera el acuerdo beneficioso 

para ambas partes.  

VI. El presente documento tiene la naturaleza jurídica de Convenio Urbanístico 

y encuentra su fundamentación jurídica en lo previs to en la disposición adicional cuarta 

de la LUV, desarrollada por los artículos 555 y 556 del Reglamento de Ordenación y 

Gestión Territorial y Urbanística (en adelante ROGT U), aprobado por Decreto 67/2006, 

de 12 de mayo, del Consell.  

Asimismo, se regula la figura del Convenio urbanístico en el vigente Texto 

Refundido de la Ley de Suelo, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de 

junio, concretamente en sus arts. 11.1 (trÆmite de información pœblica) y 47 (carÆcter 

jurídico administrativo). 

Finalmente, la fundamentación jurídica del presente  Convenio se completa con 

lo previsto en el art. 25.1 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por 

el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Pœblico, que 

bajo el título de �Libertad de pactos y contenido mínimo del contrato� permite a la 

Administración concertar cualesquiera pactos, clÆusulas y condiciones, siempre que no 

sean contrarios al interØs pœblico, al ordenamiento jurídico y a los principios de buena 
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administración, principio de autonomía de la volunt ad que si bien el citado artículo 

refiere a los contratos del sector pœblico, debe entenderse aplicable igualmente por 

analogía a los Convenios de colaboración que celebr e la Administración con personas 

físicas o jurídicas privadas, que a pesar de estar expresamente excluidos del Æmbito de 

aplicación de la citada ley por su art. 4.1.d) siem pre que su objeto no estØ comprendido 

en el de los contratos regulados en la misma o en normas administrativas especiales, 

generan una relación jurídica de indudable naturale za contractual. 

Por todo ello, considerando la coincidencia de objetivos entre el Ayuntamiento 

de Valencia y la Orden de las Escuelas Pías, las partes intervinientes acuerdan 

formalizar el presente Convenio de Colaboración, co n arreglo a las siguientes 

CL`USULAS 

PRIMERA. OBJETO DEL CONVENIO 

El objeto del presente Convenio es la ejecución de comœn acuerdo de la 

Sentencia n” 211, de 18 de marzo de 2011, dictada por la Sección Cuarta de la Sala de lo 

Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 

Valenciana, en tØrminos tales que se consiga la regularización de la parcela en la que se 

encuentra ubicado el Colegio de la Orden de las Escuelas Pías Malvarrosa y se mejoren 

las condiciones de prestación del servicio educativ o, a la vez que se produzca una 

ampliación de la actual sección de la calle Gran Ca naria en su tramo colindante con la 

parcela educativa, con el efecto final de minorar el justiprecio que el Ayuntamiento estÆ 

obligado a abonar en metÆlico en virtud del fallo de la citada sentencia. 

SEGUNDA. MODIFICACIÓN DEL PGOU DE VALENCIA 

En ejecución de las previsiones del presente Conven io, el Excmo. 

Ayuntamiento de Valencia redactarÆ, tramitarÆ y aprobarÆ la correspondiente 

modificación puntual de su Plan General de Ordenaci ón Urbana, aprobado por 

Resolución del conseller de Obras Pœblicas, Urbanismo y Transporte de 28 de 

diciembre de 1988 (en adelante PGOU), cuyo objeto es la ampliación en 

aproximadamente 2.326,14 m2 de la superficie del equipamiento educativo-cultural 
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previsto por la ordenación vigente en la manzana co mprendida entre las calles Gran 

Canaria, Isla de Hierro, Doctor `lvaro López y Vice nte la Roda, y la consiguiente 

modificación de su alineación en su frente recayent e a la calle Gran Canaria, en 

detrimento de unos terrenos cuya calificación actua l es la de red viaria y espacio libre, 

que carece de coherencia urbanística por tratarse de un elemento no dotado de la 

continuidad necesaria para merecer la consideración  de bulevar, que no conecta ni 

elementos de referencia, ni espacios pœblicos de interØs en la ciudad, con una anchura 

muy reducida para justificar su calificación como z ona verde independiente.  

La nueva ordenación permitirÆ una significativa mejora de la funcionalidad de 

la calle Gran Canaria en su tramo colindante con la manzana escolar, pues verÆ 

aumentada su anchura en coherencia con el tramo de calle recayente a la manzana 

anterior y su superficie se incrementarÆ en algo mÆs de 1.500 m2, lo que permitirÆ 

mejorar su sección con mayor dotación de plazas de aparcamiento, a la vez que 

mantener las actuales dimensiones de la acera, ademÆs de mejorar las condiciones de 

seguridad en los accesos al colegio mediante la creación dentro de la red viaria de una 

zona retranqueada. 

Todo ello se recoge en el plano que se adjunta como anexo II al presente 

Convenio, de carÆcter orientativo en tanto no se ha otorgado todavía su aprobación 

definitiva.  

Puesto que en virtud de la prevista modificación de l planeamiento, los terrenos 

en cuestión no pierden su consideración de dotación  pœblica, sino que œnicamente se 

modifica el uso dotacional específico a que se va a destinar cada porción de terreno, no 

se ven afectados los estÆndares urbanísticos. 

El Ayuntamiento de Valencia se compromete a tramitar con diligencia el 

procedimiento de la modificación del Plan General a  la que se hace mención en esta 

clÆusula, sin excederse en ningœn caso los plazos mÆximos legales previstos para los 

distintos trÆmites que en Øl deben realizarse, ni tampoco el plazo mÆximo legal fijado 

para dictar su resolución definitiva y para remitir  el edicto de la misma a los efectos de 

su ulterior publicación que deba realizarse en diar ios y boletines oficiales. Asimismo 
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notificarÆ personalmente a la Orden de las Escuelas Pías la citada resolución definitiva 

dentro del plazo mÆximo legal previsto para la remisión de los edictos de su 

publicación. 

La eficacia del presente Convenio queda condicionada al otorgamiento de la 

aprobación definitiva de la modificación del Plan G eneral de Valencia por parte del 

órgano competente y su posterior entrada en vigor. 

Lo convenido se entenderÆ, por tanto, sometido a la indicada condición 

suspensiva. El incumplimiento de esta condición no darÆ lugar en ningœn caso a 

responsabilidad contractual ni extracontractual del Ayuntamiento de Valencia, a cuya 

exigencia renuncian expresamente las partes intervinientes, salvo que el incumplimiento 

del Convenio lo fuera por causas imputables œnica y exclusivamente a la propia 

corporación municipal. 

TERCERA. OBLIGACIONES ECONÓMICAS 

En virtud de la nueva ordenación que se apruebe en desarrollo de lo previsto en 

la anterior clÆusula segunda, y especialmente como consecuencia de la nueva alineación 

que se fije para el repetido equipamiento educativo-cultural en su frente recayente a la 

calle Gran Canaria, la Orden propietaria del centro escolar verÆ reducido el Æmbito vial 

de servicio, sobre suelo del actual equipamiento docente de su titularidad -cuya cesión 

gratuita a la Administración se obliga a realizar e n la clÆusula cuarta de este Convenio-, 

en una superficie aproximada de 2.326,14 m2. Asume, no obstante, la Orden de las 

Escuelas Pías la obligación de compensar económicam ente al Ayuntamiento por el 

valor del suelo vial objeto de dicha reducción en l os tØrminos previstos en el pÆrrafo 

siguiente. 

El justiprecio total adeudado por el Ayuntamiento en virtud de la Sentencia n” 

211, de 18 de marzo de 2011, dictada por la Sección  Cuarta de la Sala de lo 

Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 

Valenciana, que asciende a la cantidad de 3.086.853 �, se minorarÆ en atención al valor 

de la superficie de suelo que como consecuencia de la nueva alineación de la calle Gran 

Canaria quedarÆ excluida de la cesión a la Administración del Æmbito vial de servicio, 

cuantificÆndose el importe de dicha minoración en atención al valor unitario resultante 
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del fallo de la citada Sentencia, que asciende a la cantidad de 926,59 �/m 2, todo ello de 

acuerdo con los siguientes cÆlculos: 

- Total justiprecio adeudado en virtud de la Sentencia: 3.086.853 �. 

- Valor del suelo eximido de cesión: 2.326,14 m2 x 926,59 �/m 2 = 

2.155.378,06 �. 

- Total justiprecio adeudado en virtud del Convenio: 3.086.853 � - 

2.155.378,06 � = 931.474,94 �. 

CUARTA. OTRAS OBLIGACIONES Y COMPROMISOS DE LAS PARTES 

La Orden de las Escuelas Pías procederÆ a la cesión y urbanización del Æmbito 

vial de servicio de la parcela escolar en su frente recayente a la calle Gran Canaria antes 

de instar la concesión de cualquier licencia urbaní stica o título habilitante equivalente 

para la realización de actuaciones dentro del Æmbito del colegio. En su defecto, la Orden 

deberÆ solicitar licencia de urbanización con este mismo objeto en el plazo mÆximo de 

un aæo siguiente a la entrada en vigor de la modificación de planeamiento prevista en la 

anterior clÆusula segunda. 

De conformidad con lo expuesto, el Ayuntamiento de Valencia se compromete 

a proseguir los trÆmites para la formalización de la expropiación de los terrenos a que se 

refiere la repetida sentencia, culminando el procedimiento mediante el levantamiento de 

las correspondientes actas de ocupación y pago, que  deberÆn otorgarse conjuntamente, 

en unidad de acto, dentro de los seis meses siguientes a la fecha de publicación de la 

modificación, y, en todo caso, antes de que transcu rra el plazo de dieciocho meses desde 

la firma de este convenio.  

El total justiprecio a abonar en metÆlico por el Ayuntamiento de Valencia en 

virtud de lo previsto en la anterior clÆusula tercera (931.474,94 �) devengarÆ los 

correspondientes intereses, que se computarÆn, tal y como exige la Sentencia, desde el 

día 7 de julio de 2005, fecha en la que se solicitó  la expropiación, hasta el 31 de 

diciembre de 2012, en el que se iniciaron las negociaciones que han culminado con la 

firma del presente Convenio, hasta cuya fecha ascienden los citados intereses a la suma 

de 305.715,20 �. 
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Si se demorase la suscripción de las correspondient es actas de ocupación y 

pago, mÆs allÆ de la fecha 31 de diciembre de 2013, el cómputo de los intereses se 

reiniciarÆ desde la indicada fecha hasta la fecha de su completo pago, efectuado el cual 

se tendrÆ por finalizada la ejecución de la Sentencia cuyos tØrminos constituyen el 

objeto de presente Convenio. 

En todo caso, mientras estØ pendiente de notificarse personalmente a la Orden 

la resolución del procedimiento de la modificación del Plan General a la que se hace 

mención en la clÆusula segunda, y en tanto no se realice el total pago a la Orden del 

justiprecio fijado en este convenio y de sus intereses devengados, acuerdan las partes 

permanezca suspendido el plazo para ejercicio por parte de la Orden de las Escuelas 

Pías de la acción en orden a exigir el cumplimiento  en sus propios tØrminos de la 

Sentencia n” 211, de 18 de marzo de 2011, dictada por la Sección Cuarta de la Sala de lo 

Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 

Valenciana. El cómputo del indicado plazo se reinic iarÆ a partir del momento en que 

quede resuelto este Convenio a tenor de lo dispuesto en la clÆusula quinta posterior. 

QUINTA. ENTRADA EN VIGOR Y VIGENCIA DEL CONVENIO. 

El presente Convenio, una vez aprobado por la Junta de Gobierno Local, 

entrarÆ en vigor el mismo día de su firma por las partes intervinientes.  

Sin perjuicio de lo anterior, de conformidad con lo previsto en la disposición 

adicional cuarta de la LUV, apartados 2 y 4, el presente Convenio se someterÆ a 

información pœblica junto con la modificación del P lan General de Valencia a que se 

refiere su clÆusula segunda, documento al cual se adjuntarÆ como anexo, y serÆ 

aprobado por el Ayuntamiento Pleno, en unidad de acto, en el mismo acuerdo de 

aprobación definitiva del referido instrumento de p laneamiento. 

Así mismo, conforme a lo previsto en la disposición  adicional cuarta de la 

LUV, apartado 4, regla 5“, lo convenido entre las partes se entenderÆ sin perjuicio del 

ejercicio con plenitud por parte de la administración de su potestad de planeamiento, y 

sometido a la condición suspensiva de que la modifi cación del Plan General de Valencia 

a que se refiere la clÆusula segunda del presente Convenio haga posible su 
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cumplimiento. El incumplimiento de esta condición n o darÆ lugar, en ningœn caso, a 

responsabilidad del Ayuntamiento, salvo que el cambio de criterio que determinara la 

imposibilidad de cumplimiento le fuera imputable y no se justificara suficientemente en 

razones objetivas de interØs pœblico. 

En el caso de que se deniegue expresamente la aprobación de la modificación 

de planeamiento prevista en la clÆusula segunda, o se apruebe la misma en otros 

tØrminos distintos, o transcurra el plazo de un aæo desde la firma de este Convenio o se 

exceda la fecha límite 30 de junio de 2014 sin haberse aprobado y publicado la 

modificación del plan a efectos de ejecutividad, o transcurra el plazo de dieciocho 

meses desde la firma de este convenio o se exceda la fecha límite de 30 de diciembre de 

2014, sin haberse realizado el total pago a la Orden del justiprecio fijado en este 

convenio y de sus intereses devengados, tales circunstancias serÆn causa de resolución 

del Convenio suscrito, que operarÆ automÆticamente mediante simple comunicación 

realizada unilateralmente por cualquiera de las partes intervinientes a la otra, quedando 

en ese caso sin efecto los compromisos y renuncias asumidos respectivamente por las 

mismas, renaciendo como consecuencia de la comunicación realizada el derecho de la 

Orden al cobro del total justiprecio fijado en la Sentencia, mÆs los correspondientes 

intereses a computar desde el 7 de julio de 2005 hasta el momento del cobro. 

SEXTA. SOMETIMIENTO EXPRESO A LOS ÓRGANOS JUDICIALE S DE 

VALENCIA. 

Las partes intervinientes se someten expresamente, para la resolución de 

cualquier litigio que pudiera surgir en la interpretación y aplicación del presente 

Convenio, a los órganos judiciales de la jurisdicci ón contencioso-administrativa con 

sede en Valencia. 

Y en prueba de conformidad con todo lo anterior, los comparecientes, en la 

representación que ostentan, firman el presente doc umento por triplicado ejemplar, en 

Valencia, en la fecha ut supra.� 

El anterior acuerdo es adoptado por los votos a favor de los/las 27 Sres./Sras. 

Concejales/as de los Grupos Popular y Socialista presentes en la sesión; hacen constar 
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su abstención los/las 5 Sres./Sras. Concejales/as d e los Grupos Compromís y EUPV. 

 14. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacie nda, Dinamización 

Económica y Empleo que propone aprobar la Cuenta de  la Corporación correspondiente 

al ejercicio 2012 y da cuenta de los informes de auditoría del Ayuntamiento de 

Valencia, gastos e ingresos, correspondientes al ejercicio 2012. 

Abierto el turno de intervenciones, por el Grupo EUPV la Sra. Albert 

manifiesta: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. Sras. Concejalas, Sres. C oncejales. 

Intervenimos en este punto del orden del día para hacer una valoración 

diferenciada con respecto de la auditoría del aæo 2012 de ingresos y gastos del 

Ayuntamiento de Valencia y sobre la ejecución corre spondiente, la Cuenta de la 

corporación relativa al aæo 2012. 

Con respecto a la Cuenta del aæo 2012, decir que desgraciadamente podemos 

constatar cómo los recursos dependientes del Ayunta miento de Valencia �me refiero a 

los recursos tributarios- sufren un retroceso con respecto al ejercicio anterior, al del 

2011, con excepción del IBI, que como todos sabemos  el aæo 2012 se aprobó un recargo 

en el 10% que efectivamente ha hecho que se puedan salvar estos ingresos para el 

ejercicio 2012.  

Hay un retroceso tanto en los derechos liquidados como en lo efectivamente 

recaudado. Desgraciadamente, y esto es adelantarnos seguramente un poco, en este 

ejercicio 2013 este retroceso tambiØn se va a hacer notar. La primera reflexión que 

quisiera hacer es que con estas cifras seguimos dependiendo excesivamente de otras 

Administraciones para garantizarnos unos presupuestos suficientes para atender las 

prestaciones pœblicas que debemos asumir como Ayuntamiento. Estoy hablando en este 

caso de la Administración General del Estado porque  la autonómica ni estÆ ni se le 

espera. 
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En segundo lugar, y respecto a los gastos, desgraciadamente �repito- la 

intervención que voy a hacer va a ser muy similar a  la que hice con respecto a la 

auditoría del aæo 2011. Se siguen repitiendo bÆsicamente los mismos reparos, los 

mismos toques de atención que ya se trasladó desde la Intervención en el informe del 

ejercicio 2011.  

En este punto me van a permitir, devolviØndole un poco al Sr. Novo que se ha 

permitido el lujo de trasladarnos a la oposición có mo debemos o no trasladar las 

mociones, no lo iba a hacer pero por primera vez y dado este grado de complicidad que 

se ha establecido entre gobierno y oposición sí que  les voy a hacer una sugerencia a los 

delegados y las delegadas del equipo de gobierno del PP, porque efectivamente este 

informe pasa por la Delegación de Hacienda pero no vincula sólo al Sr. Senent, vincula 

a todas y a todos, todas las concejalas, todos los concejales del equipo de Gobierno. Y 

les hago la sugerencia �repito, dentro de este grad o de complicidad- de que se lean este 

informe, de que se lo lean porque quiero pensar que no se lo han leído.  

¿Por quØ digo que no se lo han leído? Porque este informe, ademÆs de 

garantizar que este Ayuntamiento funciona con transparencia y de recoger aquellas 

cuestiones relativas en este caso al gasto que no se han hecho segœn lo establecido por la 

ley, contiene observaciones y recomendaciones que aæo tras aæo no son tenidas en 

cuenta por las distintas delegaciones de este Ayuntamiento. Quería hacer esta reflexión 

y dejarlo aquí. 

¿Y por quØ digo que no van con ustedes? Pues simplemente con recoger lo que 

se establece en el informe creo que va a estar muy claro. El 43,6% de los gastos en 

bienes y servicios con importe inferior a 3.000 euros presentan una observación 

significativa; el 43% de gastos en bienes y servicios con importe superior a 3.000 euros 

se han presentado con una observación significativa .  

Subvenciones y transferencias. Sólo un 3,1% present an observaciones 

significativas, pero un 18,2% se ha calificado como invalorable.  

Inversiones. MÆs de un 62% de los gastos observación significativa, como 

invalorable el 15%; casi el 100% de las inversiones auditadas presentan observaciones. 
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Contratación en general. De lo habilitado, el 42,6%  de los gastos observación 

significativa.  

No voy a entrar en los reconocimientos extrajudiciales de crØdito y voy a 

concluir con el gasto presupuestario total, un 32,8% de estos gastos observación 

significativa. 

Ustedes dirÆn, y efectivamente es así, que se ha reducido el porcentaje tanto 

cuantitativamente como cualitativamente de los reparos que se plantearon en el ejercicio 

anterior. TambiØn hay que tener en cuenta que en el aæo 2012 nos acogimos a un plan 

de pago a proveedores que nos hizo sacar a la luz las facturas que en estos momentos se 

contienen en la Cuenta 413 y que se pagaron con cargo a un crØdito ICO, aunque eso no 

es suficiente excusa.  

En definitiva, lo que quiero trasladarles es que este Ayuntamiento debe dar 

ejemplo y debe plantear sus cuentas cara a la ciudadanía y decir que la Administración 

es la primera en cumplir. Y con estos informes de auditoría poco pecho podemos sacar, 

si me permiten la expresión.  

Y voy a finalizar como finalicØ el aæo pasado: espero que esta vez sí se lean 

estas cifras, sí se lean estos informes y en el informe del ejercicio que viene el Grupo 

municipal de EUPV tome la palabra para felicitarles por la buena gestión que estÆn 

desarrollando. 

Muchas gracias.� 

A continuación, el portavoz del Grupo Compromís, Sr . Ribó , dice: 

�Gràcies. 

La primera cosa que volíem dir des del nostre Grup Øs que el compte i la 

despesa del 2012 auditats, la auditoria analitza i explica prou bØ la situació a pesar de 

quŁ s�ha passat de tres a dos tŁcnics i de quŁ s�han hagut de reduir de .200 a 1.700 

unitats d�anàlisi. Si reduïm els auditors fem un po quiu com quan agafem els mesuradors 
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de l�aire i els fiquem en parc, evidentment dificultem la mesura del que volem fer, de la 

qualitat dels serveis. 

QuŁ ens diu en despesa? Que una tercera part de la despesa, 312,7 milions 

d�euros, tØ observacions significatives. Els resultats en quantitat de nombre d�elements 

són pitjors encara que els de l�any passat. En inve rsions, el 62,3%; en despeses majors 

de 3.000 euros, el 43,6%; en despeses menors de 3.000 euros, el 43%; en inversions, el 

62% de les despeses estan fetes sense autorització i en molts casos sense cobertura 

pressupostària. 

En contractes es contracta moltes vegades d�una forma pràcticament habitual 

sense seguir els procediments de contractació. No Øs l�excepció, Øs pràcticament la 

regla, contractar sense introduir els mecanismes de contractació. Açò ho hem pogut 

veure en moltes instàncies que es trasllada a instà ncies de l�Ajuntament. L�œltim, per 

exemple, Øs el tema de la dàrsena de quŁ desprØs en parlarem. 

En despeses superiors a 3.000 euros, el 43,6% es fa sense autorització, sense 

disposició, sense fiscalització prŁvia.  

Els reconeixements extrajudicials són superiors als  anys anteriors: 110 milions 

d�euros, superiors al 2010, al 2009 i comparables al del 2008. I el que Øs pitjor, la causa 

bàsica d�aquestes despeses són gastos corrents en e l seu 84%. I dintre d�ells, les 

contractes municipals: el 71%. 

Ho vull dir molt clarament: es gestionen defectuosament les contractes 

municipals en aquest Ajuntament. Es comença malamen t ja en el plec de condicions i 

desprØs es fa un seguiment que moltes vegades Øs clarament insuficient, desprØs tenim 

estos resultats.  

En ingressos voldríem ressaltar com els rebuts de l�impost sobre vehicles són 

comparables als del 2005-2006. estem tenint un descens acusat en utilització del cotxe 

privat en la ciutat, almenys legal, que ens sembla significatiu i hauria de ser aprofitat pel 

transport pœblic i per altres formes de transport.  
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Ens sembla significatiu tambØ el tema de les multes, augmenten les multes fins 

a 29,4 milions creixent un 10,4%; però a continuaci ó nomØs es cobra una de cada tres 

multes. Crec que seria raonable multar menys i millor, amb garanties, amb major raó, 

amb major legalitat i eficàcia; disminuiria el cabr eig de la gent i augmentaria l�eficàcia 

de tot el sistema. Posaria un exemple que ficaven en la Junta de Portaveus del Cabanyal 

fa un parell de dies: es multa l�aparcament de bicicletes quan a menys de 50 m no hi ha 

cap aparcament oficial de bicicletes, quan la norma ho permet si no Øs en fanals. 

DesprØs, evidentment, venen tots els problemes corresponents perquŁ aquesta multa al 

final no es pot executar. 

Hem de destacar tambØ pel que fa als ingressos el tema del deute de la entitat 

de sanejament, 9,6 milions. No vaig a parlar-ne dels de la Generalitat perquŁ ja m�he 

cansat. Però em sembla significatiu, la Epsar. Eixa  entitat de sanejament envolta en un 

embolic de corrupció i de mala olor per la pŁssima gestió tambØ li deu a l�Ajuntament 

prop de 10 milions d�euros. 

I acabar. Tenim ganes de veure si en el 2014, no sabem en estos moments si 

s�ampliarà el Reial Decret pel tema de l�IBI, la pu jada del 10% Øs per al 2012 i 2013. I 

sí que ens semblaria important abordar algun altre tipus d�ingressos, com per exemple 

els ingressos d�exempcions d�IBI a propietats de l� EsglØsia, que no s�acullen 

concretament a les normes corresponents. 

Gràcies.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. SÆnchez opina: 

�Buenos días y muchas gracias, Sra. Alcaldesa. 

En este punto del orden del día hay dos partes, una primera parte que es la 

aprobación de la Cuenta del 2012 y otra la Auditorí a de Gastos e Ingresos de ese mismo 

aæo. 

La Cuenta es la foto de su gestión y la Auditoría e s la radiografía de esa gestión 

del 2012. Hablemos de su gestión o mejor dicho, del  descontrol en gastos e ingresos, de 
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su falta de inversión en los valencianos y de nuest ro problema de endeudamiento. 

Hablemos de hechos y no de fantasías. Usted nos endeudó hasta el límite en 2012 

superando los 1.000 millones de euros y debemos lo que estÆ escrito y lo que no. Y nos 

debe una explicación a los valencianos porque duran te 22 aæos su manía despilfarradora 

bajo el umbral de la falta de transparencia, su descontrol en el gasto y los 

incumplimientos de la ley nos ha llevado a esta situación. 

Cuando usted recorta para hacer una auditoría no hace ningœn favor a nadie, 

excepto a quienes buscan la opacidad en algo tan importante como son nuestras cuentas. 

Este ejercicio de transparencia de control �que hay  que felicitar a la Intervención por su 

trabajo- sirve para mejorar en lo que se falla, es el objetivo fundamental de una 

auditoría. Usted nos debe una explicación de esa fa lta de transparencia, de ese control 

que nos ha llevado a esta situación que aæo tras aæo se repite en cada auditoría.  

La Cuenta General del aæo 2012 se presentó con un superÆvit de 12 millones de 

euros, pero el Ayuntamiento sin embargo tenía pendientes de pago 113 millones de 

euros y 32 millones sin contabilizar. ¿QuØ proveedor o particular que tuviera pendiente 

un pago del Ayuntamiento se cree que Øste tenga superÆvit o que estØ bien gestionado, 

como dicen ustedes? Ninguno.  

En definitiva, la situación de la ciudad de Valenci a a finales del 2012, con casi 

100.000 parados, la respuesta que tuvo usted �el PP - fue dedicar lo mismo a políticas 

activas de empleo que a pagar intereses de demora y eso es un hecho de la Cuenta del 

2012. Una gestión irresponsable, al igual por ejemp lo que las conocidas facturas en los 

cajones o su retraso en el pago a proveedores porque en el 2012 el plazo medio de pago 

fueron 116 días, bastantes mÆs que los 40 que establece la ley, eso es algo que lo 

pagamos todos con nuestro trabajo. 

El Informe de Auditoría demuestra que el Ayuntamiento funciona mal, peor de 

lo que nosotros quisiØramos ver y escuchar. Se constatan fallos en el cumplimiento de la 

normativa presupuestaria, mÆs de un tercio del gasto -que es su favorito- se encuentra 

con irregularidades en su tramitación lo que nos ll eva a 165 millones de euros mal 

gestionados por ustedes. 
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En contrataciones se detectó que el 42% de los cont ratos se ha hecho de forma 

irregular, hay que esforzarse mucho para hacerlo tan mal. En cuanto a las inversiones, el 

62% se han tramitado con graves incumplimientos de la Ley de Contratos; invierten 

poco y encima lo hacen mal. 

Y cómo no, la auditoría municipal tambiØn establece que la Generalitat sigue 

siendo la principal deudora del Ayuntamiento con 24 millones de euros en 2012. Una 

deuda que usted no reclama ni como diputada ni como alcaldesa. Le quedan dos aæos 

para mejorar o para empeorar la situación económica  de este Ayuntamiento, Sra. 

Alcaldesa, y usted decide si nos lleva al pozo al que vamos dirigidos o cambia el rumbo 

y ejecuta mejoras en su gestión presupuestaria. 

Y no se trata en este asunto de ser ni optimista ni pesimista. Se trata de ser 

transparentes, de trabajar bien y ser sensatos en la gestión del dinero de los valencianos. 

Eso estÆ en su mano. 

Muchas gracias.� 

Responde el delegado de Hacienda, Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, 

Sr. Senent: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. Sras. y Sres. Concejales.  

Lo que mÆs me llama la atención y sobre todo del Sr. SÆnchez, lo ha dicho lo 

menos tres o cuatro veces, es la falta de transparencia y resulta que tiene la Cuenta 

General y una auditoría, como todos los aæos, destripada totalmente las cuentas 

económicas del Ayuntamiento en el aæo 2012. Luego que me pregunten a mí quØ es la 

falta de transparencia, no sØ quØ es la falta de transparencia; es que me llama mucho la 

atención.  

Comprendo que la Sra. Albert diga que va a hacer una falta de valoración 

diferenciada, me parece que estÆ en su derecho, es correcto y nadie le puede decir lo 

contrario. Pero no me venga a decir que dependemos de la Administración del Estado 

cuando por ley hay un fondo complementario de financiación y una participación en los 
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impuestos del Estado que le corresponden no al Ayuntamiento de Valencia sino a 

cualquier ayuntamiento de Espaæa, luego eso no lo vamos a tocar. 

Las observaciones significativas. Efectivamente, hay una Cuenta General que 

es para aprobar y la Auditoría que presenta el Ayuntamiento y es dar cuenta. Tengo que 

decir que con respecto a la Cuenta General hemos mejorado, y así lo pone de manifiesto 

el informe, en todo lo que son las recomendaciones que pide la Sindicatura de Cuentas. 

Toda la documentación exigida estÆ rendida y presentada en tiempo y forma. Hay unas 

observaciones, por supuesto, pero que son formulismos los cuales el funcionamiento y 

mantenimiento de esas cuentas llevan a esa información. Pero no hay ninguna, y lo 

remarco, ilegalidad en la Cuenta General del Ayuntamiento de Valencia. 

Por lo tanto, me baso en el informe del interventor que ustedes han dicho -y 

felicito tambiØn al interventor general- de la Cuenta General que dice: �Conclusiones. 

La información financiera contenida en la Cuenta Ge neral examinada se presenta en su 

conjunto adecuadamente, ajustÆndose su contenido a lo establecido en la vigente 

normativa y habiØndose aplicado en general correctamente los principios contables 

establecidos en la instrucción del modelo normal de  contabilidad local sin perjuicio de 

las observaciones formuladas en el presente informe�. Por lo tanto, eso es lo que tengo 

que decir de la Cuenta General. 

Y con respecto a la Auditoría, el Sr. SÆnchez habla �y hoy lo ha vuelto a decir- 

de ilegalidades. Lo œnico que le puedo decir es que si usted se reafirma como ha dicho 

en ruedas de prensa del incumplimiento de la legalidad, palabras suyas, vaya usted a la 

Justicia, les encanta ir a los tribunales. Y por lo tanto, vaya y denuncie esa ilegalidad 

porque de lo contrario lo œnico que le puedo decir es que una persona que conoce 

ilegalidades y que no lo denuncia estÆ incumpliendo con su responsabilidad y con su 

deber. 

Aquí se ha hablado de la Auditoría, que es transparente totalmente de la 

situación del Ayuntamiento. Tenemos la información colgada en la pÆgina Web 

municipal, presentamos a todos los organismos las cuentas y datos, tenemos todos los 

controles que se exigen a las Administraciones pœblicas y se da cumplida información a 
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la oposición en tiempo y forma, ademÆs de darles el trabajo hecho contestando a sus 

innumerables y reiterativas preguntas. Creo que eso es lo mÆs de lo mÆs en lo que sería 

la transparencia. 

Por otra parte, quiero decir -hablando de la Auditoría- que respecto a las 

medidas extraordinarias de liquidez para municipios con problemas financieros segœn 

consta en la Web del Ministerio de Hacienda, Valencia no se encuentra incluida dentro 

del Æmbito subjetivo de la aplicación del art. 21 del RDL 8/2013 de Medidas urgentes 

contra la morosidad de las Administraciones pœblicas y de apoyo a entidades locales 

con problemas financieros. Como ustedes siempre tienen dudas, Øste es el documento 

del Ministerio de Hacienda y Administraciones Pœblicas por el cual este municipio no 

se encuentra incluido en dichas medidas o propuestas. 

Creo que hay que remarcar, y ustedes lo han dicho tambiØn, que el importe de 

los derechos reconocidos, todos líquidos, alcanzan la cifra de de 288.501.000 euros, lo 

que representa �y si eso es mala gestión, ya no sØ-  un índice de ejecución del 96,02%. 

Lo dice la Auditoría, el informe del interventor. Simplemente quiero decir que ustedes 

le podrÆn ver los fallos, pero los aciertos se los callan. Me parece bien, es normal. Pero 

estamos cumpliendo con el principio de transparencia y llevando todos los aæos, como 

hemos traído aquí, la Auditoría municipal que destripa todas las cuentas municipales. 

Nada mÆs y muchas gracias.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones, la Sra. Albert aæade: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Evidentemente, de golpe y porrazo� Bueno, sí que pu ede ser pero por ahora 

no, creo. No nos pueden negar un derecho que tenemos como es el de la participación 

en los tributos del Estado, eso es evidente. Aunque visto como nos trata y nos quiere el 

Sr. Montoro a los ayuntamientos en general, a los mÆs pequeæos en particular, Sr. 

Senent, lo que deberíamos exigir de una vez a travØs de nuestros grupos �y ustedes creo 

que tienen mucha mayor capacidad que nosotros porque estÆn gobernando- es una 

financiación justa para los ayuntamientos. No quere mos participar de los impuestos del 
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Estado, no queremos ser la Administración que recib e las migajas de lo que sobra en el 

Estado. Queremos una financiación justa y adecuada.  

Por otro lado, que hemos mejorado se lo he dicho Sr. Senent. Eso es una 

realidad de la que como ciudadana yo personalmente me alegro porque redunda en 

beneficio de todas y de todos. Y lo que no me ha quedado claro, Sr. Senent, es si 

formalismo es el realizar gasto sin autorización, d isposición y/o fiscalización previa, 

correspondientes a gastos de ejercicios cerrados, realizados ademÆs sin cobertura 

presupuestaria, a los que la Intervención ha puesto  el consiguiente reparo y que 

desembocan en reconocimientos extrajudiciales de crØdito. Si formalismo es gastos que 

se producen sin procedimiento de contratación algun o o cuando su importe así lo 

requería, o por tratarse de la continuación en la p restación de servicios en alguna 

contrata una vez finalizadas las prórrogas prevista s. Y si formalismo es conceder 

subvenciones en las que no se hubiera justificado la ausencia de concurrencia 

competitiva, entre otras cuestiones. Me gustaría que me contestara, Sr. Senent, porque 

no me ha quedado claro. 

Muchas gracias.� 

Prosigue el Sr. SÆnchez: 

�Muchas gracias, Sra. Alcaldesa. 

Sr. Senent, quØ quiere que le diga si son sus cifras. Este es el resultado de su 

gestión, esta es la trayectoria de su gobierno. Est Æ claro que ustedes no iban a poner en 

el programa �generaremos mÆs deuda�, � gestionaremos incumpliendo la ley�, 

�despilfarrando porque lo pagan ustedes los valencianos�� Los ciudadanos se van 

dando cuenta -a travØs de esta auditoría, por ejemplo- de su engaæo, que dicen lo 

contrario de lo que hacen y hacen lo contrario de lo que dicen. No se ponga usted 

nervioso porque salga esta Auditoría, por ley tiene que salir y antes o despuØs todos los 

aæos sale. Insisto, es una clara radiografía de quØ hay dentro de ese despilfarrador 

gobierno que preside la Sra. Alcaldesa. 
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Y luego, usted dice: �Falta de transparencia�. Hombre, si ustedes reducen el 

personal dedicado a la Auditoría algo en contra va de la transparencia. Si ustedes 

dedican menos medios se podrÆn analizar menos partes del Presupuesto, con lo cual eso 

irÆ en contra de la transparencia. Y luego, que nos recrimine que usted nos da 

información. Hay que recordarle algunas cosas: que la democracia consiste en que los 

representantes del pueblo �en este caso, nosotros- podemos hacer preguntas, interpelar 

al gobierno� Y una cosa bÆsica en la democracia, qu e ustedes de vez en cuando 

olvidan: si nosotros pedimos algo es porque estamos en el derecho de hacerlo, como 

representantes de los ciudadanos y como ciudadanos. 

Y luego, ¿quØ incumplimientos de ley? Sólo le voy a decir dos, para que 

empiece a leØrselo por ahí. La Auditoría dice que este Ayuntamiento carece de un plan 

estratØgico de subvenciones desde el aæo 2003, hace 10 aæos que estÆn ustedes 

incumpliendo la ley. Si le parece poco siga usted por ahí. Y otra cosa que tambiØn dice 

es que ustedes utilizan el encargo a contrata, contratos a dedo a determinadas empresas 

para hacer trabajos y eso no forma parte de ninguna modalidad que establece la Ley de 

Contratos, eso son ilegalidades y Auditoría lo repite en muchos puntos. Hay cifras que 

son demoledoras. Si el 62% de las inversiones estÆn mal gestionadas y no cumplen la 

ley, hÆganselo mirar. Insisto, invierten poco y encima lo hacen mal.  

En definitiva, Sra. Alcaldesa, todo tiene solución,  incluso su irresponsable 

gestión durante aæos. Pero tiene que recapacitar y sírvase un poco de constancia, de 

transparencia y de buenas prÆcticas; tiene que leerse la Auditoría y aplicarla. 

Simplemente haciendo eso verÆ como todo mejora, Sra. Alcaldesa. 

Muchas gracias.� 

Por œltimo, el Sr. Senent dice 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Sr. SÆnchez, por mucho que lo intente no me pone nervioso. Ya que ha dicho 

una frase que me ha encantado, que la oposición tie ne el derecho de pedir, creo que el 

gobierno tambiØn tiene el derecho de decirlo. ¿O es que la democracia va sólo en una 
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línea y no en otra? Les ha afectado, lo he visto. He dicho que les damos el trabajo 

hecho, el equipo de gobierno, y contestamos a sus innumerables y reiterativas 

preguntas; hoy el ejemplo en el pleno creo que estÆ claro. Porque hay veces que 

preguntan en un pleno cualquier cosa y al cabo de dos meses vuelven a preguntar lo 

mismo, estÆ constatado. Luego, tambiØn pediría a la oposición en este caso que se lea 

las contestaciones, independientemente que las lleven a cualquier medio de 

comunicación para entonces desde ese medio hacer op osición; estÆ en su derecho, por 

supuesto, nunca lo he discutido. 

Entiendo que la transparencia mÆs grande que se plantea hoy aquí es que hay 

una auditoría que tienen todos los grupos de la oposición y como he dicho, y me reitero, 

estÆ destripando todo lo que es el funcionamiento económico de este Ayuntamiento en 

el 2012; mÆs transparencia, no sØ. 

Sra. Albert, cuando dije el formulismo lo que quiero decir es que muchas 

incidencias que estÆn planteadas en la Auditoría se refieren a los Servicios gestores y 

usted lo ha indicado antes tambiØn. Y la Delegación de Hacienda lo que ha hecho es 

comunicar a todos estos Servicios gestores que procedan a subsanarlas en el futuro, eso 

es lo que he pedido a toda la bancada popular que tienen Delegaciones y ellos lo saben 

perfectamente. 

Por lo tanto, lo que quiero decirles es que con respecto a la auditoría hemos 

mejorado muchísimo con respecto a la del 2011 e intentamos, como usted muy bien ha 

dicho, mejorar ese funcionamiento en la auditoría que se plantee del 2013.  

Por cierto, un dato curioso para el Sr. Ribó que si empre habla de las exenciones 

a la Iglesia católica y confesiones legales. En el 2012 las exenciones a la Iglesia y 

confesiones legales fueron 848.000 euros y las exenciones a las fundaciones �no tienen 

nada que ver con la Iglesia- fueron 2.759.000, y nunca ha dicho nada de las 

fundaciones. Es muy llamativa su fijación con respe cto a la Iglesia católica. Eso 

tambiØn estÆ en el informe de la auditoría, no es que lo haya dicho yo.  

Por tanto, me reafirmo en que ustedes en la auditoría �y me parece correcto- 

sacan todos los reparos que presenta la Intervenció n respecto del funcionamiento del 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  77  

Ayuntamiento. Y tambiØn cuando se habla de que se han mejorado muchas situaciones 

y se contemplan todos los detalles, eso se lo callan; es normal en la oposición. Quiero 

decir que aquí hay un principio de transparencia, hay una auditoría que indica los fallos, 

los formulismos en los cuales han caído los Servicios gestores y que no debían haber 

caído. Y por lo tanto, lo que se estÆ diciendo es que se corrijan. Nunca que estamos en 

la ilegalidad que ha hablado el Sr. SÆnchez.  

Nada mÆs y muchas gracias, Sra. Alcaldesa.� 

Finalizado el debate y sometidos a votación sendos dictÆmenes, el 

Ayuntamiento Pleno acuerda en primer lugar aprobar la Cuenta de la Corporación 

correspondiente al ejercicio 2012 por los votos a favor de los/las 19 Sres./Sras. 

Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 3 Sres./Sras. 

Concejales/as del Grupo Compromís y hacen constar su abstención los/las 10 Sres./Sras. 

Concejales/as de los Grupos Socialista y EUPV. En segundo lugar, el Ayuntamiento 

Pleno queda enterado de de los informes de auditoría del Ayuntamiento de Valencia, 

gastos e ingresos, correspondientes al ejercicio 2012. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�De conformidad con lo expuesto en el informe del S ervicio de Contabilidad 

de fecha 22 de mayo, corresponde elevar a la Comisión Informativa de Economía y 

Hacienda, en funciones de Comisión Especial de Cuen tas, y al Pleno la Cuenta General 

del Ayuntamiento de Valencia, ejercicio 2012, segœn lo regulado en el artículo 212 del 

Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprobó el Texto 

Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, y la Regla 102 de la 

Instrucción del Modelo Normal de Contabilidad Local  aprobada por Orden 

EHA/4041/2004, de 23 de noviembre (BOE n” 296 de 9-12-2004) (ICAL NORMAL), y 

visto el expediente de Cuenta General del Ayuntamiento de Valencia del ejercicio de 

2012 formada por el Órgano de Presupuestos y Contab ilidad, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda: 

Primero. Rechazar las reclamaciones presentadas por D. ****** y por D. 

******, de acuerdo con las argumentaciones expresadas por la Comisión Informativa de 
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Hacienda, Dinamización Económica y Empleo, en funci ones de Comisión Especial de 

Cuentas de fecha 23 de julio de 2013, del siguiente tenor literal: 

�Por la titular del Órgano de Gestión Presupuestari a y Contable con fecha 17 de 

julio de 2013 se ha emitido informe a la Comisión E special de Cuentas en virtud de las 

competencias atribuidas a dicho órgano por el artíc ulo 133 apartado b) de la Ley 

Reguladora de las Bases de RØgimen Local, con la modificación introducida por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, y 

su desarrollo en la Regla 100 de la Instrucción del  Modelo Normal de Contabilidad 

Local aprobada por Orden EHA/4041/2004, de 23 de noviembre. 

La Cuenta General fue informada por la Comisión Esp ecial de Cuentas en la 

sesión celebrada el día 28 de mayo. La Cuenta Gener al y el informe de la Comisión 

Especial han estado expuestos al pœblico por el plazo preceptivo de quince días durante 

los cuales y ocho días mÆs, los interesados han podido presentar reclamaciones, reparos 

y observaciones. El plazo de exposición terminó el día 12 de julio.  

La tØcnico de Administración General del Registro General informa que dentro 

de dicho plazo, el mismo 12 de julio, se han presentado tres escritos, si bien de idØntico 

contenido. 

D. ******, con CIF ******, Unión Progreso y Democra cia, presenta dos 

escritos de reclamación a la Cuenta General y D. ** ****, con DNI ******, presenta un 

tercer escrito reproduciendo el contenido exacto de los anteriores, en el que se exponen 

opiniones sobre la subvención o transferencia a la Fundación Inndea, sobre los importes 

reconocidos a los grupos municipales, localización del importe a los asesores de los 

grupos, e informes preceptivos del artículo 211 TRLHL. Terminan los escritos 

solicitando que se acuerde no aprobarla hasta que se incluyan tres informes: 

a) Informe y justificación de las subvenciones concedi das. 

b) Memoria justificativa del coste y rendimiento de los servicios y de la 

memoria del grado de cumplimiento de los objetivos. 
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c) Memoria del ejercicio ningœn indicador de gestión. 

La citada Instrucción de Contabilidad en la regla 9 7 determina que la Cuenta 

General del Ayuntamiento mostrarÆ la imagen fiel del patrimonio, de la situación 

financiera, de los resultados y de la ejecución del  presupuesto. En las reglas 98 y 99, se 

regula el contenido y se relaciona las cuentas anuales y la documentación 

complementarias que deberÆ unirse a la misma. 

En el PreÆmbulo de la Instrucción se presenta como novedad respecto a la 

Instrucción de 1990 los relativo a la delimitación de responsabilidades en la que pueden 

incurrir los cuentadantes. En este sentido, se establece que �la aprobación de la Cuenta 

General por el Pleno de la corporación, nada tiene que ver con la responsabilidad en 

la que pudieran incurrir los miembros del mismo que hubieran adoptado las 

resoluciones o realizado los actos reflejados en dicha cuenta�. 

La Regla 103.3 determina que �la responsabilidad de suministrar información 

veraz en que se concreta la rendición de cuentas es  independiente de la responsabilidad 

en la que incurran quienes adoptaron las resoluciones o realizaron los actos reflejados 

en dichas cuentas�. 

Los anteriores preceptos configuran el alcance de la revisión de la Cuenta 

General, que no es otro que examinar si la contabilidad refleja la situación patrimonial, 

si los principios contables y normas de valoración aplicados son los correctos y si se 

ajusta al contenido establecido por la normativa correspondiente, pero en ningœn caso, 

se puede juzgar la legalidad de los actos o acuerdos que la misma refleje como 

consecuencia de la ejecución presupuestaria. 

A la vista de los preceptos y consideraciones anteriores, en los escritos 

presentados se pueden distinguir observaciones y comentarios sobre la ejecución de 

determinadas subvenciones y aportaciones que quedarían fuera del alcance de revisión 

de la Cuenta General, y una solicitud de incorporar una concreta documentación 

preceptiva sobre costes y rendimientos que no constan en la Cuenta General, que si bien 

entra de lleno en el referido alcance, dicha deficiencia ya fue explicitada y justificada 

ante la Comisión Especial de Cuentas por el respons able de la contabilidad municipal, el 
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Órgano de Gestión Presupuestaria y Contable mediant e informe de fecha 22 de mayo de 

2013.� 

Segundo. Aprobar la Cuenta General de la corporación del e jercicio 2012, 

dictaminada favorablemente por la Comisión de Hacie nda, Dinamización Económica y 

Empleo, en funciones de Comisión Especial de Cuenta s, en sesiones de 28 de mayo y 

23 de julio de 2013, y que comprende los siguientes documentos: 

 - Cuenta de la entidad. 

 - Cuenta del Patronato Universidad Popular. 

 - Cuenta  Fundación Deportiva Municipal. 

 - Cuenta Fundación Municipal del Cine. 

 - Cuenta OAM Parques y Jardines Singulares y Escuela Municipal de 

Jardinería. 

 - Cuenta Junta Central Fallera. 

 - Cuenta Consell Agrari Municipal. 

 - Cuenta Fundación Palau de la Mœsica. 

 - Cuenta Empresa Municipal de Transportes  de Valencia, SAU (EMT). 

 - Cuenta SAM Actuaciones Urbanas de Valencia (AUMSA). 

 - Cuenta Televisión Digital Municipal de Valencia,  SAU. 

Tercero. De conformidad con el dictamen de la misma Comisión, de 24 de 

septiembre de 2013, así como de la propuesta del interventor general, la corporación 

acuerda quedar enterada de los informes de Auditoría evacuados por la Intervención 

General, correspondientes al ejercicio 2012, Gastos e Ingresos, y de los escritos de 

alegaciones presentados por los Servicios, así como de los reparos y observaciones de la 
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Intervención General Municipal, realizados en el ej ercicio de la fiscalización previa 

limitada.�  

15. 

�Por la Sala de lo Contencioso-Administrativo del T ribunal Superior de 

Justicia de la Comunidad Valenciana se ha dictado Sentencia n” 431, de fecha 30 de 

abril de 2013, en el PO n” 1/79/2009, que es firme segœn indica la diligencia de 

ordenación de fecha 23 de julio de 2013. 

De conformidad con el informe de la Asesoría Jurídica y el dictamen de la 

Comisión de Hacienda, Dinamización Económica y Empl eo, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda: 

Único . Quedar enterado de la Sentencia n” 431 de fecha 30 de abril de 2013, 

dictada por la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia 

de la Comunidad Valenciana, que desestima el recurso contencioso-administrativo PO 

n” 79/2009, interpuesto por Comunidad de Propietarios C/ Alfahuir n” 42-44, contra 

Resolución de la Conselleria de Medio Ambiente, Agu a, Urbanismo y Vivienda de la 

Generalitat Valenciana, de 14 de octubre de 2008, por la que se aprobó definitivamente 

la Modificación Puntual del PGOU de Valencia, en la s parcelas sitas en las calles 

Círculo de Bellas Artes, Reina Violante y Evaristo Crespo Azorín.� 

 16. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacie nda, Dinamización 

Económica y Empleo que propone aprobar la 4“ Modificación de crØditos 

extraordinarios y suplementos de crØdito del Presupuesto de 2013. 

Abierto el turno de intervenciones, por el Grupo EUPV la Sra. Albert 

manifiesta: 

�Gracias, alcaldesa. 
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Es la 4“ Modificación de crØditos extraordinarios y suplementos de crØdito del 

Presupuesto de 2013. El Grupo Municipal EUPV nos vamos a abstener. Son altas de 

gastos que se van a financiar con bajas de gastos y por lo tanto no van a tener una 

incidencia sobre el Presupuesto. Pero sí que nos gustaría hacer una reflexión y es que 

cuando en el mes de noviembre del 2012 decíamos que el Presupuesto del ejercicio 

2013 sobre todo en lo relativo a gasto corriente, al capítulo 2, era absolutamente 

insuficiente, este expediente viene a demostrar que no íbamos alejados. 

Las peticiones que se plantean desde los Servicios, en las que desde luego 

discrepamos en algunas de ellas pero otras estÆn absolutamente justificadas como 

puedan ser las peticiones que se hacen desde el OAM Palau de la Mœsica o desde la 

Fundación Deportiva Municipal, son comprensibles. L o que no entendemos es cómo se 

tiene que habilitar una partida de 3.000.000 euros destinada al pago de luz, cómo no se 

tienen en cuenta todavía suficientes partidas destinadas a pagar alquileres, cómo para 

hacer unas reformas que en principio no son muy costosas se tiene que recurrir a este 

crØdito. En definitiva, cómo es posible que gasto corriente que debería estar recogido 

inicialmente en un presupuesto no se tenga previsto y mÆs si tenemos en cuenta que 

estamos en el mes de septiembre y quedan tres meses para finalizar el ejercicio 

presupuestario. 

Pero lo que mÆs nos preocupa, y es sobre lo que quisiØramos poner el acento, 

es el cumplimiento de la regla de gasto. En el propio informe se recoge que si se 

confirma el incumplimiento de esta regla de gasto el Ayuntamiento estarÆ obligado a la 

formulación de un plan económico financiero que per mita en un aæo su corrección, si 

bien es cierto que al preguntar en la Comisión de H acienda sobre este extremo se nos 

aclaró �y así se recoge en el propio informe- que e ste Ayuntamiento tiene una capacidad 

de financiación de mÆs de 19.000.000 euros, eso es una realidad. Pero no menos cierto 

es que esa capacidad de financiación en el tercer r econocimiento de crØditos de este aæo 

en el mes de mayo era de 45.000.0000 euros. La diferencia creo que es importante y hay 

que tenerla en cuenta. 

Nada mÆs y esperemos que no se cumpla esta advertencia que se hace en el 

informe, que no tengamos que acogernos a un nuevo plan de ajuste. Y en ese caso lo 
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que les pido, Sr. Senent, es que se declaren en rebeldía y planten cara y no recorten mÆs 

porque ya sabemos a dónde nos estÆ llevando estos recortes. 

Muchas gracias.� 

___________________________ 

Se ausenta de la sesión el Sr. Jurado. 

___________________________ 

A continuación, el portavoz del Grupo Compromís, Sr . Ribó , dice: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

Per manifestar tambØ que nosaltres ens anem a abstenir en aquesta Modificació 

de crŁdits i suplements de crŁdit. Ens sembla totalment raonable que si hi ha partides 

que no es gastaran passen a gastar-se. Per exemple, si hi havia pressupostat una 

quantitat per a interessos i està en rebaixa i sobr e 350.000 com sembla que sobren, que 

passe a altres despeses. Es fa reflexionar sobre la quantitat de diners que dedica este 

Ajuntament a temes financers pels deutes, però evid entment ens sembla raonable. 

És menys raonable que aquestos diners desprØs es dediquen a despesa corrent 

perquŁ ens indica, com s�ha dit abans, efectivament, que alguna cosa no està ben 

pressupostat o que alguna cosa no s�està gastant ad equadament o que estem fent una 

pilota de l�any anterior que hem d�anar pagant l�an y següent, etc.  

Però per damunt de tot, nosaltres tambØ volem insistir en l�advertŁncia que fa 

tant la Intervenció General com el Servei Financer sobre la possibilitat d�incomplir la 

regla de gasto el 2013. la regla de gasto Øs un d�eixos corsØs que el Sr. Montoro ens ha 

ficat als ajuntaments. Paro per desgràcia, ell Øs qui mana. Si això passara hi hauria un 

perill objectiu de quŁ ens veiem obligats a un altre pla econòmic financer de correcció. I 

no sabem quŁ suposaria amb açò, però el que sí sabe m Øs que quan es planteja una 

versió positiva de quŁ no passe ens diu que les sentŁncies sobre expropiacions són un fet 

casual del 2013. nosaltres tenim algun dubte i tenim la sospita de quŁ en anys posteriors 
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continuarem tenint problemes amb les expropiacions i les sentŁncies corresponents que 

ens obliguen a pagar quantitats importants. 

Per tant, atenció a la regla de gasto perquŁ pensem que pot suposar un 

problema per a este Ajuntament, entrenem el que es faça aquesta modificació. Però 

atenció a aquesta regla que el Sr. Montoro ens pot generar problemes una altra vegada.  

Gràcies.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. SÆnchez opina: 

�Muchas gracias, Sra. Alcaldesa. 

___________________________ 

Se ausenta de la sesión, por motivos de su cargo, l a Sra. Alcaldesa, siendo 

sustituida en la presidencia por el vicealcalde. 

___________________________ 

Mi intervención es para explicar nuestra abstención  en este punto del orden del 

día porque mi Grupo que sí que ha apoyado modificaciones presupuestarias cuando han 

servido para pagar a proveedores antes �porque ente ndemos que es lo responsable y lo 

razonable porque eso beneficia a las empresas y a los particulares que estÆn esperando 

el dinero del Ayuntamiento, en este caso nos vamos a abstener porque esta modificación 

sirve para lo que siempre sirve en muchas veces y se debe, conectando con lo anterior, a 

su mala gestión y para tapar sus agujeros negros. 

Aquí se ahorran personal y se dedican a pagar el descontrolado gasto del 

alumbrado pœblico que como nosotros ya denunciamos en septiembre ya se habían 

fundido todo el presupuesto dedicado a alumbrado del 2013. El gobierno municipal dijo 

que era algo normal, pero nadie razonable puede entender que se haga un presupuesto y 

que cuando falten cuatro meses se haya gastado todo lo presupuestado para ese aæo, en 

este caso el alumbrado pœblico. 
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Muchas veces ustedes confunden lo habitual con lo normal y lo realmente 

habitual es su mala gestión, pero no quiere decir q ue eso sea ni normal ni correcto. 

Posiblemente, a lo mejor para reducir el gasto de la luz no sólo tienen que cambiar 

instalaciones sino ver si consiguen reducir el coste de los suministros. TambiØn sirve 

esta modificación para tapar otros agujeros negros como son las expropiaciones.  

Y para terminar, tiene que hacer usted caso a la auditoría, pero tambiØn a este 

informe en el tema del riesgo de incumplir la regla del gasto. Y ahí pone dos focos. Es 

verdad que hay cosas ya no tan imprevisibles como son las sentencias por 

expropiaciones, pero sí que hay una cosa que el informe plantea y es que a lo mejor 

tambiØn tienen ustedes un problema en lo que es el exceso de gasto no financiero, ese 

que le tienen ustedes tanto gusto y que estÆn tan descontrolados. Por tanto, hagan caso a 

la intervención y eviten que este Ayuntamiento acab e en un nuevo plan económico 

financiero. 

Muchas gracias.� 

Responde el delegado de Hacienda, Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, 

Sr. Senent: 

�Gracias, Sr. Alcalde en funciones. 

La modificación de crØditos que se lleva, es la 4“ Modificación, asciende a un 

total de 7.800.000 euros y contempla efectivamente dar de baja unas partidas porque se 

entiende por parte de los Servicios gestores que no se va a necesitar ese dinero y 

suplementarlas a otras partidas porque se entiende que falta dinero. 

Sr. Ribó, creo que un presupuesto, la misma palabra  indica que se presupuesta 

con arreglo a una información previa en la cual se indica quØ es lo que mÆs o menos con 

la información de esos servicios se va a gastar en el 2013, en este caso. Con arreglo, 

primero, a saber cuÆles son los ingresos que vamos a tener en el 2013 para luego hacer 

esa distribución con arreglo a todas las partidas q ue contemplan el Presupuesto. Si 

durante el ejercicio hay unos excesos, hay unos planteamientos, hay unos aumentos. Por 

ejemplo, en la luz, ayer mismo leía que durante todo el 2013 ha subido el recibo mÆs de 
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un 11%. Cuando hicimos el Presupuesto en noviembre del 2012 ese 11% no estaba 

contemplado. ¿Eso quØ quiere decir?, ¿que no vamos a pagar factura? Tendremos que 

hacerlo y por lo tanto tendremos que dotarle con esas cantidades. 

Eso es mala gestión, segœn el Sr. SÆnchez. Bueno, allÆ Øl. Porque confundir lo 

normal con lo habitual, si durante nueve meses del aæo hemos llevado cuatro 

expedientes de modificación de crØditos debe ser lo normal. Siempre he dicho que la ley 

sí que contempla las modificaciones de crØdito durante el ejercicio para poder prestar 

atención a cualquier gasto que surja durante el aæo y, por lo tanto, hacerle frente. Y eso 

es lo que llevamos en esta modificación de crØdito que repito son mÆs de siete millones 

de euros y en donde contemplamos que todas las partidas se hayan distribuido con 

arreglo a las peticiones, y estÆn las memorias por cierto de las diferentes Delegaciones 

en las cuales se suplementa esas partidas. 

Igual como lo de las bajas, que por cierto ha dicho que las bajas son de 

personal. Veo que hay una baja propuesta por el Servicio de 8.711 euros del capítulo I, 

que es personal, y luego unas bajas en gestión del Presupuesto del capítulo I que vienen 

a ser alrededor de 100.000 euros; eso en los 7.800.000 es lo que le quitamos a personal. 

Si le quitamos a personal esas cantidades que ha dicho el Sr. SÆnchez �que todo lo 

mezcla y todo lo confunde, lo siento; no lo normal, sino para Øl lo que es normal- tengo 

que decir que eso no es significativo con respecto a esa modificación. AdemÆs, tengo 

que decir que son un capítulo I, retribuciones bÆsicas, grupo A2, trienios� En fin, que 

en la Delegación de Personal hay esas cantidades qu e por lo tanto no las íbamos a dejar 

ahí muriØndose hasta que viniera el aæo siguiente. Eso es lo que se ha hecho, no hay 

mÆs en una modificación de crØditos. Lo que se hace es, con esas cantidades que tiene el 

Ayuntamiento, poder actuar.  

Por cierto, ya que hablan de la regla del gasto que efectivamente puso el Sr. 

Montoro, pues da la casualidad que el límite impuesto por la regla del gasto para el 

Ayuntamiento de Valencia en el 2013 estaba cuantificado en 596.168.000 euros y que 

una vez hecha esta modificación el presupuesto modi ficado consolidado ascendería a 

615.000.000, estamos hablando prÆcticamente de 19.000.000 euros de diferencia que 

como se informó en la Comisión de Hacienda estamos cubiertos en ese aspecto por el 
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superÆvit. Efectivamente, es una advertencia por parte de la Intervención y en esa regla 

del gasto que tendremos que tener de aquí al mes de diciembre, es preocupación 

seguirla. 

Nada mÆs y muchas gracias, Sr. Alcalde en funciones.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones, el Sr. Ribó  aæade: 

�Sr. Senent, no anava a intervenir però la seua man era d�explicar-nos com de 

bØ fa els Pressupostos, tan idíl•lica, m�ha obligat a fer-ho. El que diu vostØ no Øs cert. 

Per exemple, el cas de la llum, que m�he molestat en analitzar els consums dels 10 

œltims anys. No Øs cert el que diu, vostØ no fa una predicció raonable del que anem a 

gastar. Si nomØs al mes de setembre del 2012 avui aprovaran desprØs milió i mig i 

n�hem aprovat ja mig milió mØs, dos milions en un mes. I desprØs com pressuposten 

vostØs? No, la realitat Øs que fan un pressupost que se�ls acaba en juny, juliol, setembre, 

etc. Si el problema fóra açò que diu vostØ, concret ament de quŁ ens han pujat la llum 

l�11% açò s�acabaria en novembre o desembre, no en estos mesos.  

Faça el favor de dir-nos com fa els Pressupostos, f aça el favor de dir-nos que 

no estan pressupostant els serveis en funció de les  necessitats i que desprØs es fa la 

pilota per a l�any que ve. Per açò tenim els crŁdit s extrajudicials, clar que sí. Si els 

pressupostos estigueren ben fets no passaria el que està passant.� 

A continuación, el Sr. SÆnchez dice: 

�Gracias, Sr. Vicealcalde. 

Brevemente y casi telegrÆficamente. No es el problema de dónde sacan dinero 

sino a dónde lo llevan. Si presupuestaran bien y lo  hubieran hecho bien no tendría que 

llevarlo a pagar alumbrado, podrían llevarlo a otro tipo de servicios como bienestar 

social, políticas de empleo o inversiones, que es lo que se necesita.  

Y otra cuestión. Usted dice: � No, es que el total se nos ha acabado en agosto�. 

Hombre, equivocarse cuatro meses es mucho. ¿Todo es por el 11% o porque es algo 

habitual en su forma de gestionar? Si cogemos auditorías de aæos anteriores esa crítica 
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de que se presupuesta mal y que se acaban quedando facturas de un aæo para otro lo 

repiten aæo tras aæo, hace muchos aæos en esos 22 aæos que gobiernan.  

Y por œltimo, si el interventor le advierte de algo antes de que ocurra tome 

medidas. Eso es lo razonable, Sr. Senent. Sea razonable por una vez. 

Gracias.� 

Por œltimo, el Sr. Senent responde: 

�Gracias, Sr. Alcalde en funciones.  

Creo que estamos hablando de una modificación de cr Øditos en la cual el total 

son 7.800.000 euros, que hay un alta en gastos de esa cantidad, una baja de 3.500.000 

euros y un aumento en ingresos de 4.384.000 euros. Eso da para que con arreglo a las 

peticiones de las diferentes Delegaciones se puedan cumplir y pueda dotarse ese dinero 

en esas partidas. 

Lo de que no es cierto yo no soy tan dogmÆtico como usted, Sr. Ribó. Nunca 

dirØ: �No es cierto; sí es cierto�, con esas afirmaciones que usted hace. Lo que sí que le 

he dicho antes es que estamos hablando de un Presupuesto y hay una previsión, y esa 

previsión es la que se contempla cuando se hace en el mes de noviembre. Y luego hay 

un aæo con diferentes vicisitudes por las cuales pueden variar esas partidas o pueden 

presentarse otros gastos. Eso es lo que gracias a una modificación de crØditos podemos 

cubrir. 

Me hubiera gustado -lo digo aquí, delante de todos- tener cuando hice el 

Presupuesto mucho mÆs dinero para  poder dotar las partidas y hoy en estos momentos 

decir: �Nos sobra dinero�. Por desgracia, el Ayuntamiento de Valencia pertenece a 

Espaæa y resulta que Espaæa estÆ en una situación económica que no es agradable, y 

nosotros tambiØn la sufrimos.  

Nada mÆs y muchas gracias, Sr. Alcalde en funciones.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 17 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo 
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Popular presentes en la sesión y hacen constar su a bstención los/las 13 Sres./Sras. 

Concejales/as de los Grupos Socialista, Compromís y EUPV. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�Aprobado por la Junta de Gobierno Local celebrada el día 20 de septiembre 

de 2013 el proyecto de la 4“ Modificación de CrØditos Extraordinarios y Suplementos de 

CrØdito del Presupuesto 2013, de acuerdo con lo establecido en el artículo 177 del Real 

Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de 

la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y la Base de Ejecución del Presupuesto 9.1, 

y de conformidad con el dictamen de la Comisión Inf ormativa de Hacienda, 

Dinamización Económica y Empleo, el Ayuntamiento Pl eno acuerda: 

Primero. Aprobar inicialmente la 4“ Modificación del Presupuesto de CrØditos 

Extraordinarios y Suplementos de CrØdito del ejercicio 2013, por un importe total de 

7.890.174,25 �, con el siguiente detalle por capítu los: 

ESTADO DE GASTOS 

ALTAS 

Capítulo 2” 5.467.898,85 

Capítulo 4” 530.227,05 

Capítulo 6” 1.892.048,35 

TOTAL ALTAS DE GASTOS 7.890.174,25 

BAJAS 

Capítulo 1” 135.750,91 

Capítulo 2” 369.700,00 

Capítulo 3” 3.000.000,00 

TOTAL BAJAS DE GASTOS 3.505.450,91 
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ESTADO DE INGRESOS 

Capítulo 3” 4.220.877,28 

Capítulo 5” 163.846,06 

TOTAL MAYORES INGRESOS 4.384.723,34 

Segundo. Exponerlo al pœblico, previo anuncio en el Boletín Oficial de la 

Provincia, por quince días, a efectos de su examen y presentación de reclamaciones ante 

el Pleno.� 

17. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacie nda, Dinamización 

Económica y Empleo que propone aprobar la 4“ relación de expedientes de 

reconocimiento extrajudicial de crØditos y obligaciones de 2013. 

Abierto el turno de intervenciones, por el Grupo EUPV la Sra. Albert 

manifiesta: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. Sras. Concejalas, Sres. C oncejales. 

Es la 4“ relación de reconocimientos extrajudiciales de crØdito del 2013. 

HaciØndole caso a usted, Sr. Senent, no voy a ser reiterativa porque desgraciadamente 

esto es un clÆsico. Venimos repitiØndolo pleno tras pleno, por lo menos durante cuatro 

de los ocho plenos que llevamos, los grupos de la oposición siempre repetimos lo 

mismo: se trata de un mecanismo extraordinario que se estÆ utilizando para hacer frente 

al pago de gasto corriente, nada nuevo. 

Pero yo sí que quisiera introducir un elemento que ya introduje en la 3“ relación 

de reconocimientos extrajudiciales de crØdito del 2013 que creo que es lo importante y 

sobre lo que habría que reflexionar. Y es que con este reconocimiento se disminuye la 

disponibilidad crediticia para atender el gasto corriente del ejercicio 2013 en casi 

1.700.000 euros. Si a esto le sumamos los casi 15.000.000 euros de la 3“ relación 
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podemos concluir que han disminuido en 16.500.000 euros la capacidad del Presupuesto 

para hacer frente al gasto corriente, y leo textualmente de los informes que se adjuntan a 

cada expediente. Eso sí que refleja a nuestro juicio, Sr. Senent, que tenemos un 

problema. 

Muchas gracias.� 

___________________________ 

Se reincorpora a la sesión el Sr. Jurado y se ausen tan el Sr. Crespo y la Sra. 

Puchalt. 

___________________________ 

A continuación, el portavoz del Grupo Compromís, Sr . Ribó , dice: 

�Gràcies, Sr. Alcalde en funcions. 

Manifestar que anem a votar que no, com anem fent en tots els reconeixements 

extrajudicials. Dir que estem en el quart reconeixement del 2013, 45.500.000 euros i 

estem en setembre. En 2008 es van gastar 61 milions en reconeixements extrajudicials; 

en 2009, 139,7; en 2010, 57; en 2011, 124; en 2012, 123,8. Indica clarament això del 

que estàvem parlant abans, que els pressupostos es fan sense fer una anàlisi seriosa del 

que es va a gastar. Jo crec que està molt clar, el descontrol econòmic de la despesa Øs 

elevadíssim sobretot si Øs despesa corrent. Este tema indica clarament que el Pressupost 

Øs un tràmit i un reconeixement extrajudicial Øs un sistema menys democràtic de gestió 

dels recursos que el sistema de pressupostos perquŁ passa per menys mecanismes de 

poder participar-hi, etc.  

Per estos elements votem que no, però avui anem a a provar concretament un 

reconeixement extrajudicial d�1,8 milions dels quals 1,55 �el 85%- són per a pagar la 

llum del mes de setembre del 2012. Ho he dit abans però vull insistir: en el primer 

reconeixement extrajudicial pagàrem una altra factu ra de llum del mateix mes per 

750.000 euros. En total, 2,5 milions de llum en el mes de setembre del 2012, tot un 

rŁcord per estar en el mapa mundial.  
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___________________________ 

Se reincorpora a la sesión la Sra. Alcaldesa. Se au senta el Sr. Novo. 

___________________________ 

Ací sí que estem en el mapa mundial dels majors contaminadors lumínics. 

ValŁncia, segons els mapes de la NASA provats per satŁl•lits artificials Øs junt a Las 

Vegas i Dubai les tres capitals del món amb major c ontaminació lumínica. D�estos 2,5 

milions, una part molt important Øs deguda a la llum que enviem a l�espai, als satŁl•lits, 

per perdre el temps. Ens sembla senzillament escandalós, no nomØs pel tema de la 

contaminació sinó sobretot pels consums que suposa i que avui estem pagant. 

Evidentment, açò implica que ens queda menys pressu post per a pagar la llum de 2013 i 

açò vol dir que en 2014 haurem de fer exactament el  mateix que enguany, una pilota 

que va donant voltes i que mai tanquem.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. SÆnchez opina: 

�Gracias, alcaldesa. 

Nuestro voto serÆ favorable porque los proveedores no son responsables de su 

mala gestión. Esta 4“ relación de reconocimiento ex trajudicial de obligaciones 

demuestra que a pesar de las promesas del equipo de gobierno de limpiar los cajones de 

facturas no lo han hecho así, siguen sacando facturas continuamente. 

Y les pasa a ustedes como a las meigas, que algunos creen que no existen pero 

haberlas las hay. Las facturas de los cajones que ustedes dicen que no hay al final 

haberlas tambiØn las hay. 

Esta 4“ relación tiene facturas del 2009, 2010, 2011, 2012 y 2013, por una 

cantidad de casi 2 millones de euros. Con este dato tambiØn se desmiente eso de que 

sólo se pagan las facturas que quedan descolgadas d el aæo anterior, estamos ya en 

septiembre del 2013 y seguimos pagando facturas no del aæo anterior sino del anterior, 

del anterior y del anterior. 
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La realidad de la gestión, Øsa que no le gusta que le recordemos en un ejercicio 

de democracia, dice que sólo en 2013 hemos pagado 5 63 facturas de aæos anteriores por 

una cantidad de 31 millones de euros. Si sumamos las cuatro relaciones de este aæo sólo 

sumarían 47 millones y si sumamos las que ha habido desde el 2011 casi 300 millones 

de euros por este sistema de pago. 

Tampoco es una cosa aislada que sólo ocurre en algu nas Delegaciones. Hace 

pocos días se aprobó en la Fundación Deportiva Muni cipal otra relación, que tambiØn es 

habitual, con facturas del 2010, 2011 y 2012. 

Y en este punto, lo que hay que pedirles es que abandonen su gestión soberbia 

y si no nos quieren hacer caso a los malØvolos socialistas sí pedir a la Sra. Alcaldesa que 

haga caso al Síndic de Comptes, que el otro día ya les advirtió que el reconocimiento 

extrajudicial de obligaciones se estÆ convirtiendo en una forma normal de pago cuando 

la ley establece que es una forma extraordinaria de pago. El Síndic atribuía esto a la 

falta de control interno y a decisiones políticas inadecuadas. ¿Le suena esto, Sra. 

Alcaldesa? Debería, porque estÆ hablando de su gestión. 

Muchas gracias.� 

Responde el delegado de Hacienda, Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, 

Sr. Senent: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Creo que tantas veces hemos hablado de lo que es un reconocimiento 

extrajudicial de crØdito y da la casualidad que ahora me salen ustedes con facturas en 

los cajones, que siempre es una frase que al Sr. SÆnchez le encanta decir y parece 

mentira que sea el responsable de las cuestiones de hacienda en el Grupo Socialista 

porque hay una cuenta que se llama 413 que recoge esas facturas que no tienen 

consignación presupuestaria. No es un cajón, si ust ed le quiere llamar el cajón 413. Es 

una cuenta que estÆ totalmente detallada y que por lo tanto es la que recoge esas facturas 

que no tienen consignación presupuestaria.  
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Llevamos a un reconocimiento extrajudicial de crØdito cuando hay unos 

importes y como ha dicho muy bien la Sra. Albert, hay una cantidad que se va a detraer 

del Presupuesto 2013 para hacer frente a esas facturas y por lo tanto disminuye en 

1.697.000 euros la disponibilidad crediticia que tiene el Presupuesto 2013 para atender 

los gastos corrientes, en este caso del ejercicio corriente. 

Eso es lo que llevamos. El Sr. SÆnchez se coge al 2009, 2010�, en fin, me 

parece muy bien. Con respecto al aæo anterior que es el 2012 que a esta fecha de 

septiembre llevÆbamos 108 millones de reconocimiento extrajudicial de crØdito, este 

aæo a la misma fecha llevamos 47 millones de euros; por lo menos en algo hemos 

mejorado la gestión de la mala gestión que hacemos,  segœn el Sr. SÆnchez. Creo que 

mejorar en ese aspecto los reconocimientos extrajudiciales de crØdito entra en la 

recomendación del Síndic que usted ha dicho antes p or parte de este equipo de 

gobierno. 

Nada mÆs y muchas gracias, Sra. Alcaldesa.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones, el Sr. SÆnchez aæade: 

�Muchas gracias, Sra. Alcaldesa.  

Y muchas gracias, Sr. Senent, por haber mentado la Cuenta 413, que son 

acreedores por operaciones pendientes de contabilizar. Y volviendo un poco atrÆs, le 

recuerdo, porque usted dice que hablo de la mala gestión y que no sØ nada de esto, que 

la Auditoría del 2012 habla de su mala gestión y di ce que había 2.600.000 euros que 

debían estar en la Cuenta 413 pero que no estaban en ningœn sitio y que el auditor no 

encuentra ninguna justificación. Si a usted eso le parece buena gestión, pues adelante. 

Usted mismo se contradice porque dice: �No, si todo se hace muy bien�, pero 

reconoce que pagar facturas así supone que va a haber menos presupuesto en el 2013 

para pagar las facturas del 2013; con lo cual tampoco es buena gestión, insisto.  

Y creo que no ha escuchado bien al Sr. ******, síndic de Comptes, porque dijo 

lo contrario que ha dicho usted. Él dijo que el sis tema Øste no era un sistema normal de 
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pago sino extraordinario y que eso se debía a la falta de control interno y a decisiones 

políticas inadecuadas, eso es lo que dijo textualmente. 

Muchas gracias.� 

El Sr. Senent responde: 

�Sr. SÆnchez, para mala gestión la que sufrió este Ayuntamiento con el 

Gobierno socialista cuando en el 2009 y en el 2010 resulta que nos quitaron mÆs de 125 

millones de euros. Eso lo asumió este Ayuntamiento,  con la mala gestión que usted 

dice. Hay que contemplar las situaciones en que pasa un Ayuntamiento y cuando el 

Estado le dice primero que le va a dar una cantidad y luego cuando hace la liquidación 

resulta que quita 125 millones de euros. A eso tambiØn hicimos frente. 

Por eso le he dicho que a fecha de hoy comparada con el mes de septiembre del 

aæo pasado, el aæo pasado llevÆbamos 108 millones y Øste estamos en 47; hemos bajado 

a mÆs del 50%. Seguimos funcionando y seguimos haciendo frente a los pagos a 

proveedores y a cualquier que le deba este Ayuntamiento. 

Nada mÆs y muchas gracias, Sra. Alcaldesa.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 24 Sres./Sras. Concejales/as de los 

Grupos Popular y Socialista presentes en la sesión,  y votan en contra los 5 Sres./Sras. 

Concejales/as de los Grupos Compromís y EUPV. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�Vista la Moción impulsora, el informe del Servicio  Económico 

Presupuestario, la relación de documentos de obliga ción que se eleva al Pleno, los 

expedientes adjuntos de los servicios gestores del gasto donde constan informes y 

documentos justificantes de la prestación del servi cio y/o suministro, así como la 

fiscalización favorable por la Intervención General  del Ayuntamiento de Valencia 

(IGAV), y, considerando: 
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Que es competencia del Pleno aprobar los reconocimientos extrajudiciales de 

crØdito, de acuerdo con el artículo 123.1 h) y p) de la LRBRL. 

Que las obligaciones que se reconocen para la imputación al Presupuesto 

corriente corresponden a gastos efectuados en ejercicios anteriores no comprendidos en 

los supuestos previstos en el artículo 176.2 del TRLRHL, así como los realizados en el 

propio ejercicio sin cobertura presupuestaria. 

Y lo establecido en la Base 37“.4 Competencia del Reconocimiento de la 

Obligación del Presupuesto municipal, 

Y de conformidad con el dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización 

Económica y Empleo, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Único . Aprobar la cuarta relación de expedientes de reco nocimientos 

extrajudiciales de crØdito por las indemnizaciones sustitutivas 2013, por un importe total 

de 1.815.245,44 �, equivalente a los importes de la s certificaciones o facturas, a favor 

de los titulares de la relación, que comienza en el  n” 1 con el expediente 2902-2013-078 

del Servicio de Empleo, por un importe de 406,14 �,  y termina con el n” 16 

correspondiente al expediente 5302-2013-459 del Servicio de Patrimonio, por un 

importe de 30.673,24 �.� 

La relación es la siguiente: 
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4“ RELACION DE EXPEDIENTES DE RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CREDITOS Y OBLIGACIONES 2013  

             30-09-13 
 

FECHA   COBERT. INDICATIVA  FECHA NUM. FRA   IMPORTE IMPORTE IMPORTE  
ENT. 
SEP N” N” EXPTE. ORG PROGR ECON. SERV. FACTURA AYTO. CONCEPTO PROVEEDOR 

GTO. 
CRRTE. RTE./CONOP 

G. 
INVERS.  

               

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 22699 EMPLEO 02-12-11 2013007306 
FRAV176925 COPIAS NOV/11 
1“PL.PIE CRUZ,5 RICOH ESPAæA SL 172,85   

 

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 22199 EMPLEO 21-05-10 2013007307 
F.A35402047 CABLES SVGA 
TE"N.TECNOL" 

ALGORITMOS PROC.Y 
DISEæOS SA 31,32   

 

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 22699 EMPLEO 24-11-12 2013007322 
F.W028324 COPIAS SEP-NOV/12 
EMILIO BARO RICOH ESPAæA SL 98,29   

 

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 20200 EMPLEO 30-09-12 2013008046 
3TR/12 GTOS.COM.VTE.LA RODA 
BJ.1-MALV. 

CDAD PROP C VICENTE LA 
RODA 27,85   

 

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 20200 EMPLEO 31-12-12 2013008047 
GTOS CDAD 4”TR/12V.LA RODA-
BJ1-MALV. 

CDAD PROP C VICENTE LA 
RODA 25,80   

 

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 20200 EMPLEO 09-11-12 2013008052 
3”TR.12 
GTOS.COMUNID.C/B.MONTOLIU3 

CDAD.PROP.BERENGUER 
MONTOLIU 29,67   

 

29-05-13 1 2902-13-78 HF650 24100 20200 EMPLEO 31-12-12 2013008592 
GTOS.COM.4”TR.12 V.LA RODA-
BJ2-MALV. 

CDAD PROP C VICENTE LA 
RODA 20,36   

 

04-06-13 2 2001-13-93 ED250 33600 22699 PATR.HCO. 25-04-13 2013008183 
GTOS REUNIóN 25/28-11-12 
PR.DIAMOND UE.M.C.N ****** 193,80   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 17-01-13 2013002748 
CAMPAæA PUBLIC.EMITIDA 30-11-
12 AL 4-1-12 

VCIANA MARKETING Y 
PUBLICIDAD 968,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002754 
N.45 AYUNTAMIENTO DE 
VALENCIA 

SUPER DEPORTE 
EMPR.EDITORIAL SA 423,50   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002750 N.46 GALA CASA DE LA CARIDAD PRIME TV VALENCIANA SL 3.509,00    

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 30-11-12 2013002568 
ESPECIAL VALENCIANOS SIGLO 
XXI 

COM.MEDIOS LAS 
PROV.MULTIMEDIA SL 3.025,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 30-11-12 2013002569 
N.4-13 AGRUPACION MUSICAL 
BENICALAP 

SUPER DEPORTE 
EMPR.EDITORIAL SA 363,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002570 
N.31SOLIDARIDAD CASA DE LA 
CARIDAD 

TELEV.POPULAR 
MEDITERRANERO SA 3.000,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002571 
N.20 CAMPAæA SOLIDARIA 27 DE 
DICIEMBRE 

COM.MEDIOS LAS 
PROV.MULTIMEDIA SL 3.630,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002572 
N.35 NAVIDAD SOLIDARIA NIæOS 
VCIANOS. 

INTERVALENCIA PUBLICIDAD 
SL 877,25   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 30-11-12 2013002755 N.17 PUBLICIDAD NOVIEMBRE RADIO POPULAR SA -COPE 3.630,00    

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-05-12 2013003328 N.54 SUSCRIPCION DOMINGO DIARIO ABC, S.L. 27,50    
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ANUAL 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-05-12 2013003325 N.51 ABC SUSCRIPCION DIARIO ABC, S.L. 29,70    

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-05-12 2013003330 
N.52 AYUNTAMIENTO DE 
VALENCIA DIARIO ABC, S.L. 20,63   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-10-12 2013002574 
SUSCR.ANUAL PERIODO DE 1486 
A 1537 

EDIC.DEL PAIS VALENCIA (EL 
TEMPS) 145,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-10-12 2013002575 
N.383 SUSCRIPCION ANUAL 1486 
A 1537 

EDIC.DEL PAIS VALENCIA (EL 
TEMPS) 145,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 06-11-12 2013002573 
N.444 CARGO ACC.ANUAL EL 
MUNDO ORBYT 

U.EDITORIAL 
INFORMAC.GRAL,SLU 369,86   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-05-12 2013004471 N.50 ABC SUSCRIPCIONES DIARIO ABC, S.L. 225,23    

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002552 
N.19 SUMINISTRO PRENSA MES 
DE DIC. ****** 1.875,90   

 

18-06-13 3 4103-13-27 A.530 92600 22699 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002581 N.24 FOTOS FOTO ESTUDIO ART, S.L. 319,62    

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 18-06-12 2013008037 
N.277 LA GRAN VIA DE LA GRAN 
VIA JUN ****** 708,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 02-01-12 2013008036 
LA GRAN VIA EN EL MES DE 
DIC.2011 ****** 590,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 01-11-11 2013008035 REVISION CENSO ELECTORAL 
SOC.ESPAæOLA RADIODIF.SL 
SER 1.200,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 01-07-11 2013008034 CENSO ELECTORAL 
SOC.ESPAæOLA RADIODIF.SL 
SER 1.200,00   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 10-09-12 2013008039 N.170 HELLO VALENCIA HELLO VALENCIA SL 1.089,00    

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013005932 
N.104 BANNER EN LA PORTADA 
DE VLCIUDAD ****** 659,45   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 28-02-13 2013005941 N.96 REAL SENYERA 
COM.MEDIOS LAS 
PROV.MULTIMEDIA SL 599,99   

 

18-06-13 3 4103-13-27 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 31-12-12 2013002749 
SUPER DEPORTE DEUDA EXPO 
JOVE 

SUPER DEPORTE 
EMPR.EDITORIAL SA 484,00   

 

18-06-13 4 2001-13-157 ED250 33600 22001 PATR.HCO. 13-02-12 2013010864 
SUSCR.DIARIO EL MUNDO 
HEMER.MIPAL.2012- LOGINTEGRAL 2000 SA 454,90   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 29-09-09 2013011334 
SEP.09 DCHOS.ALTA FTE 
L’ALGUER 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 337,49   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 30-10-09 2013011335 
OCT.09 ELECTR.FTE C/ L’ALGUER, 
28-PROX 1 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 45,68   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 27-11-09 2013011336 
NOV.09 ELECTR.FTE C/L’ALGUER, 
28-PROX 1 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 1.206,91   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 29-12-09 2013011337 
DIC.09 ELECTR.FTE C/L’ALGUER, 
28-PROX 1 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 758,19   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 29-01-10 2013011338 
ENE.10 ELECTR.FTE C/L’ALGUER, 
28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 725,66   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 25-02-10 2013011339 
FEB.10 ELECTR.FTE˙ 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 705,29   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 29-03-10 2013011340 
MAR.10.ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 775,74   
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03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 28-04-10 2013011341 
ABR.10 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 823,92   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 26-05-10 2013011342 
MAY.10.ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 721,76   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 24-06-10 2013011343 
JUN.10 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 615,29   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 23-07-10 2013011344 
JUL.10 ELECTR. FTE. C/L’ALGUER, 
28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 622,38   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 25-09-10 2013011345 
AGO.10 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 832,20   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 24-09-10 2013011346 
SEP.10 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 736,33   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 27-10-10 2013011348 
OCT.10 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 863,90   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 25-11-10 2013011349 
NOV.10 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 686,68   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 27-12-10 2013011350 
DIC.10 ELECTR. FTE. C/L’ALGUER, 
28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 546,05   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 27-01-11 2013011352 
ENE.11 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 729,00   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 23-02-11 2013011353 
FEB.11 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 749,80   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 23-03-11 2013011354 
MAR.11 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 727,08   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 27-04-11 2013011355 
ABR.11 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 731,66   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 24-05-11 2013011356 
MAY.11 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 811,08   

 

03-07-13 5 1201-13-152 CD110 16500 22100 S.C.T. 22-06-11 2013011357 
JUN.11 ELECTR. FTE. 
C/L’ALGUER, 28-PROX 

IBERDROLA 
COM.ULT.RECURSO, SA 862,99   

 

17-07-13 6 1201-13-169 CD110 92060 22400 S.C.T. 01-07-12 2013008610 
POLIZA DAæOS MATERIALES 
(1/7/11 A 1/7/12) 

MAPFRE SEG.EMPR.CIA SEG.Y 
REAS. 10.314,71   

 

17-07-13 7 2901-13-860 HG520 43100 63200 ABAS.MDOS 05-12-12 2013012811 
DF“ IVA 18% AL 21% FRA.62/12 C.1 
JN/12 PRO SECOPSA SERVICIOS S.A.   1.157,93 

 

18-07-13 8 4103-13-68 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 08-05-12 2013010883 
N.180 PUBLIC.EN LA REVISTA 
MAYO ****** 590,00   

 

18-07-13 8 4103-13-68 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 30-09-12 2013010887 
N.66 LA GRAN VIA DE LA GRAN 
VIA SEPT. ****** 726,00   

 

18-07-13 8 4103-13-68 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 12-12-12 2013010885 
N.181 ANUNCIO EN LA REVISTA 
DICIEMBRE ****** 726,00   

 

18-07-13 8 4103-13-68 AG005 92600 22602 PUBL.Y A.O. 14-05-09 2013010886 
N.243 INSERC.PUBLICITARIA 
REV.ECONOMIA 3 ECO 3 MULTIMEDIA SA 2.320,00   

 

18-07-13 8 4103-13-68 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 29-05-12 2013011408 N.53 ABC SUSCRIPCION DIARIO ABC, S.L. 27,50    

18-07-13 8 4103-13-68 AG005 92600 22001 PUBL.Y A.O. 02-01-12 2013010882 N.176 SERVICIO DE PROTOCOLO 
F.I.C.E.S.A.(FICHERO ALTOS 
CARGOS) 303,66   

 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  100  

01-08-13 9 4901-13-35 HE960 93200 21900 TESORERIA 31-05-13 2013011736 GRUPO SOPORTE ABRIL 2013 
GEST.TRIBUT.TERRITORIAL, 
S.A. 13.176,90   

 

01-08-13 9 4901-13-35 HE960 93200 21900 TESORERIA 10-07-13 2013014056 
SERV.OFIC.COORD.TRIBUT.MAYO 
2013 

GEST.TRIBUT.TERRITORIAL, 
S.A. 35.099,68   

 

01-08-13 10 3801-13-447 GC380 15110 22799 DISC.URB. 27-05-13 2013012488 CONSTITUCIóN, 190 (RO. 13/447) 
ARQUIT.REHABILIT.Y GESTION 
SL 1.020,12   

 

01-08-13 11 3801-13-443 GC380 15110 2279901 DISC.URB. 31-05-13 2013011405 
ENTRADA CASA GALLINETA, 19 
(13/315)DERRIBO VARESER 96 SL  6.296,89  

 

01-08-13 12 3801-13-405 GC380 15110 2279901 DISC.URB. 16-05-13 2013010829 CASA GALLINETA, 19 (13/315) 
ARQUIT.Y URBAN.SINGULARQ, 
S.L.  1.283,59  

 

05-08-13 13 3103-04-31 GF000 17100 60000 GEST.URB. 19-02-13 2013003582 F 12 ZV VINATEA POR EXPROPIACION   108.984,88  

12-08-13 14 3801-13-528 GC380 15110 2279901 DISC.URB. 16-07-13 2013015333 
C/ MARTINEZ ALOY, 
7,9,11,13(13/501) VARESER 96 SL  269,66  

 

01-08-13 15 1201-13-173 CD110 16500 22100 S.C.T. 19-06-13 2013013419 
SEPT.12 SUM.ELECTRIC.BT 
ALUMBR.PÚBL.S 

GAS NATURAL 
COMERCIALIZ.S.A. 1.368.535,92   

 

01-08-13 15 1201-13-173 CD110 16500 22100 S.C.T. 19-06-13 2013013420 
SEPT.12 SUM.ELECTRIC.BT 
ALUMBR.PÚBL.S 

GAS NATURAL 
COMERCIALIZ.S.A. 187.954,21   

 

19-09-13 16 5302-13-459 GY510 93300 21200 PATR.VIV. 11-02-13 2013008461 
FACT.COMPL.LIQUIDACION DE 
HONORARIO 

ARQUIT.Y URBAN.SINGULARQ, 
S.L. 186,10   

 

19-09-13 16 5302-13-459 GY510 93300 21200 PATR.VIV. 11-02-13 2013008460 
LIQ. HONOR.TECNICOS OBRA 
ABEN AL ABBA 

ARQUIT.Y URBAN.SINGULARQ, 
S.L. 1.477,47   

 

19-09-13 16 5302-13-459 GY510 93300 21200 PATR.VIV. 15-04-13 2013013083 
C.FINAL 13-02 
MED.PRECAUT.ABEN AL ABBAR VARESER 96 SL 4.398,35   

 

19-09-13 16 5302-13-459 GY510 93300 21200 PATR.VIV. 15-04-13 2013013082 
C.ORD.13-01 MED.PRECAUT.ABEN 
AL ABBAR VARESER 96 SL 24.611,32   

 

               

         TOTAL �   1.697.252,49 7.850,14 110.142,81  

               

         TOTAL 4“ RELACION REC. CDTOS/OBLIGACION 1.815.245,44    



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  101  

18. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacie nda, Dinamización 

Económica y Empleo que propone aprobar provisionalm ente la Ordenanza Fiscal 

General para el ejercicio 2014. 

Abierto el turno de intervenciones, por el Grupo EUPV la Sra. Albert 

manifiesta: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Intervenimos para trasladar cuÆl va a ser nuestro sentido del voto y para 

razonarlo y justificarlo. El Grupo Municipal EUPV se va a abstener, igual que hizo el 

ejercicio pasado ante la Ordenanza Fiscal General para el 2013. Vamos a presentar 

alegaciones por los mismos motivos que ya planteØ para la Ordenanza Fiscal General 

para el 2013 y es que para EUPV el hecho de que se congelen impuestos no tiene que 

ser motivo de satisfacción ni tiene que ser positiv o para los ciudadanos y ciudadanas.  

Para nosotros la presión fiscal es fundamental para  garantizar, y mÆs en 

momentos como Østos, que las personas que menos recursos tienen tengan mayores 

facilidades para acceder a servicios pœblicos, a prestaciones bÆsicas que se financian 

exclusivamente a partir de lo que recaudamos, a partir de los impuestos por lo tanto. 

Entendemos que las modificaciones que se han introducido este aæo que 

afectan exclusivamente al IVTM a lo œnico que obedece es a cuadrar las cuentas del 

ejercicio 2014. Recordamos que el IBI, aunque no haya sido decisión de este 

Ayuntamiento, sufre un recargo de un 10%, igual que en ejercicios anteriores. 

Valoramos positivamente que se introduzca este aæo la posibilidad de fraccionar el pago 

y que por lo tanto se den facilidades para que aquellas personas que se encuentran en 

una situación económica difícil y que no puedan hac er efectivo el pago lo puedan 

fraccionar.  
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Lo que sí que vamos a plantear es que se pongan todos los recursos de este 

Ayuntamiento para garantizar que esta posibilidad que se abre este ejercicio llegue a 

quien tiene que llegar. Por lo tanto, entendemos que se establezcan requisitos para que 

quien se acoja a este pago fraccionado de los tributos sean quienes efectivamente tienen 

una capacidad económica que les impide hacerlo norm almente y no otras y otros. 

La verdad es que entendemos que hay que ser valientes, que la congelación de 

impuestos al igual que dije el aæo pasado no beneficia las rentas bajas y medias, y 

vuelvo a repetir que pagar 100 euros para una renta de 1.000 euros no es lo mismo que 

para una de 3.000. Vamos a presentar alegaciones, como hicimos el aæo pasado, que van 

a incidir directamente en esto. Creemos que este Ayuntamiento, dentro de las 

posibilidades que marca la ley, puede establecer incluso nuevos impuestos que graven 

rentas altas. 

Por lo tanto, mantenemos la abstención y esperemos que en el pleno del mes de 

noviembre donde se apruebe definitivamente la Ordenanza Fiscal General podamos 

cambiar nuestro voto a un voto favorable. 

Muchas gracias.� 

___________________________ 

Se reincorpora a la sesión el Sr. Novo. 

___________________________ 

A continuación, el portavoz del Grupo Compromís, Sr . Ribó , dice: 

�Gràcies, Sra. Alcaldessa. 

Manifestar que nosaltres tambØ ens abstindrem en aquesta Ordenança. No ens 

ha agradat que es rebaixe de 15 a 10 dies el termini per a al•legacions, ens sembla que 

açò dificulta molt mØs en el carrer el poder plante jar-les. 
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La segona cosa que volem agrair pœblicament Øs que en la 5a Modificació que 

es planteja en quant al fraccionament s�haja fet a partir d�una proposta de Compromís, 

com es diu d�una manera clara. 

I li vull dir, Sr. Domínguez, veu com totes les propostes que fem nosaltres no 

són com vostØ diu demencials com ens acusa? Fins i tot els seus companys les utilitzen. 

Ho dic, amigablement,  per declaracions que ha fet en el carrer. 

La proposta tØ a veure amb poder fraccionar pagaments menors de 350 euros. 

Hi ha molta gent que tØ molts problemes en estos moments per la pŁssima situació 

econòmica en pagar aquesta quantitat i fraccionar-l a l�ajudaria, ho valorem. Però no 

podem acceptar com es tracta, ens sembla discriminatori. Ho vam dir a la comissió i ho 

volem reiterar. Als qui fraccionen per damunt de 350 euros no se�ls demana res, per a 

ells Øs un dret. Als de menys de 350 euros han de presentar un document sobre la seua 

pensió o salari, han de presentar els moviments del s comptes corrents on siga titular, 

han de presentar una declaració jurada de no tenir mØs comptes. En definitiva, com mØs 

pobres mØs problemes se�ls posen. Ho hem de dir d�una manera molt clara. Ens sembla 

important que s�accepte aquest fraccionament però h a de ser un dret, no ha de ser una 

almoina. I en aquest sentit presentarem al•legacions en el sentit de quŁ les mateixes 

condicions que són per a una persona que vol fracci onar 80.000 i que li vindria molt bØ 

a l�Ajuntament tenir-los directament valga per a ell, per a qui tØ molts recursos i ha de 

pagar molt, que per a aquell que tØ molt pocs i ha de fraccionar 350 euros. 

Gràcies.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. SÆnchez opina: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

El Grupo Municipal Socialista votarÆ en contra de estas modificaciones porque 

las consideramos insuficientes. Insuficientes para que se recaude mÆs, insuficientes para 

que sean mÆs justos de forma que paguen mÆs quienes mÆs tienen, para que sea mÆs 

fÆcil de pagar esos tributos a los ciudadanos en general pero sobre todo a quienes lo 

tienen peor y para que sean œtiles para generar actividad económica y empleo. 
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Cualquier política fiscal tiene que tener en cuenta la situación económica y el 

Æmbito territorial -en este caso, la ciudad de Valencia- en la que se va a aplicar. Un 

sistema fiscal justo es aquØl que tiene que hacer fÆcil el pago de los impuestos a quienes 

pagan y difícil a quienes incumplen. Porque ahora hay muchos ciudadanos que no 

pagan, pero no porque no quieren sino porque no pueden. Y obviamente no es lo mismo 

no pagar porque no se puede que porque no se quiere. 

La propuesta del PP para el 2014 en tema de tributos municipales se puede 

resumir en que va en sentido contrario de lo que he dicho o se queda corta. Ustedes, el 

PP, mantienen la subida del 10% del IBI que en teoría era provisional para el 2012 y el 

2013; se sigue manteniendo la reducción de la bonif icación por tener domiciliado el 

recibo del 5% al 2%; hay una subida de tasas y precios al 2,1%, incluso el IVTM; hay 

subidas de tasas tambiØn en el caso de la ORA y su ampliación a otras zonas de la 

ciudad; tambiØn es verdad que se crean nuevas tasas, lo cual no estÆ mal pero habría que 

llegar un poco mÆs allÆ. 

AdemÆs de que algunos precios pœblicos, como los de la EMT, ahora nos 

anuncian que se van a congelar cuando hay que recordar que el aæo pasado ustedes 

subieron el bono bus un 6,6%. O sea, que con eso tienen que tenerlo congelado dos 

aæitos. Ese 6,6% les tiene que dar para unos cuantos aæos mÆs. Aparte, recordar a la Sra. 

Alcaldesa que en 1991 lo que prometió no era un bon o bus joven sino transporte 

gratuito para los estudiantes; se ve que aquella promesa electoral estÆ apolillada en 

algœn despacho de notario. Aparte, recordar tambiØn el tasazo de la basura que sufrimos 

hace unos cuantos aæos. 

Es decir, una subida indiscriminada de impuestos a todos por igual. Eso sí, 

intentando ocultarlo todo con un discurso propagandístico de que Valencia es la ciudad 

con menos presión fiscal, algo desmentido por las c ifras y en los bolsillos de los 

valencianos. Y si lo mÆs justo es que paguen quienes mÆs tienen, hÆganlo; pero de 

verdad. Otros se lo estÆn planteando. Ya nos ha adelantado usted lo del tema del IBI 

para las confesiones religiosas, lo volveremos a plantear y si puede ser tambiØn para 

otro tipo de organizaciones. Eso hay que hacerlo y si quieren ponerle una tasa a los 

bancos, lleguen un poco mÆs allÆ y tambiØn no sólo hagan pagar a los bancos un poquito 
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sino tambiØn ayuden a los ciudadanos que por ejemplo tienen que pagar el impuesto de 

la plusvalía cuando son desahuciados por esos bancos muchas veces. Introduzcan 

bonificaciones, exenciones, para que se que tenga en cuenta la situación económica y 

laboral de cada familia y cada persona. Utilicen tambiØn medidas para que todos los 

ciudadanos puedan pagar sus impuestos mensualmente en cómodos plazos, eso lo estÆn 

haciendo otros ayuntamientos y en ese sentido irÆn nuestras reclamaciones. 

El día en que sus medidas vayan encaminadas a ayudar a nuestros ciudadanos, 

a hacerles mÆs fÆcil la vida y no a hundirles mÆs, nos encontrarÆn. El día en el que 

considere crear impuestos mÆs justos y fÆciles de pagar, allí estaremos nosotros. El día 

en el que los impuestos sean destinados al estímulo económico y a la creación de 

empleo, los socialistas daremos el paso al frente. El día en que nos traten a todos por 

igual y paguen las confesiones religiosas como cualquier ciudadano, no dude que le 

apoyaremos. Cuando llegue el día en el que los ciudadanos y sus intereses sean la 

prioridad de su gobierno, si eso alguna vez en estos meses que queda de legislatura lo 

hacen, no dude que los socialistas les ayudaremos. 

Hagan eso y les apoyaremos. Impuestos mÆs justos, mÆs fÆciles de pagar para 

todos los ciudadanos y œtiles para salir de la crisis. 

Muchas gracias.� 

___________________________ 

Se reincorpora a la sesión la Sra. Puchalt. 

___________________________ 

Responde el delegado de Hacienda, Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, 

Sr. Senent: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

No sØ si hemos entrado en los otros puntos con respecto a lo que han dicho los 

grupos de la oposición. Creo que estÆbamos hablando de la Ordenanza Fiscal General 
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pero se ha hablado de impuestos, se ha hablado de tasas, se ha hablado de todo. Yo voy 

a ceæirme al punto empezando por decir que siguen confundiendo lo que es un impuesto 

y lo que es una tasa, no se aclaran para nada y se ha explicado por activa y por pasiva. 

No se puede decir: �Han subido los impuestos�. Pues no, no hemos subido los 

impuestos. Que quede claro y si hay que constatar en acta con letras mayœsculas que lo 

ponga, por mucho que usen la información de algunos  medios de comunicación 

hablando de que hemos subido los impuestos. Repito, no hemos subido los impuestos.  

Respecto del IBI, ya que al Sr. SÆnchez le encanta engaæar con sus 

declaraciones, que tengan claro los ciudadanos que lo mismo que han pagado en el 2013 

van a pagar en el 2014; ni un euro menos, ni un euro mÆs. Luego eso en romÆn paladino 

es no se ha subido los impuestos. En lo que es el ICIO, se mantiene desde hace no sØ 

cuÆntos aæos. En lo que es plusvalías, se mantiene igual que desde hace no sØ cuÆntos 

aæos. Lo que es el IAE, tambiØn se mantiene igual. Luego, no hemos subido los 

impuestos. Y el IVTM lo actualizamos con el IPC del mes de junio; lo hemos hecho en 

el 2008, 2009, 2010, 2011 y 2012, y nunca habían dicho nada pero se ve que estamos 

ahora revueltos y entienden que hemos subido los impuestos. El IVTM se actualiza con 

un 2,1%, que es el IPC a 30 de junio, debido a que desde el aæo 2008 no se había 

actualizado y estÆbamos muy por debajo no sólo de las capitales de provincia, hasta el 

Sr. SÆnchez lo reconoce, sino tambiØn de municipios lindantes con la ciudad de 

Valencia o del Ærea metropolitana. Lo que hemos hecho ha sido actualizarlo. Aœn así, 

seguimos por debajo de esos municipios. 

Con respecto a lo que es la Ordenanza Fiscal General, la modificación que estÆ 

contemplada en el art. 29 lo que se ha hecho es que somos sensibles con la situación 

económica que vivimos y que por tanto procedemos a esa modificación de la Ordenanza 

de tal manera que aquellos ciudadanos que tengan una dificultad económica o precaria 

puedan hacer frente al pago de esos impuestos. Y bajamos, repito, la deuda mínima 

fraccionable que era de 350 euros a 150, ademÆs con cuotas mínimas de 30 euros. ¿QuØ 

hemos hecho con el art. 29, que el Sr. Ribó no lo t iene claro? El seæor que sí tiene una 

situación económica mala que pueda justificarla y s e acoja a ese beneficio, pero el que 

no tenga esa situación económica mala y por tanto n o lo puede justificar no se acogerÆ a 
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ese beneficio. Eso es lo que hemos hecho con el art. 29 y eso es lo que intentamos 

explicar tanto en la Comisión de Hacienda como ahor a, porque es una confusión lo que 

estÆn diciendo que se favorece a las rentas mÆs altas. El seæor que tenga una renta mÆs 

alta no podrÆ justificar para poder acogerse a ese pago fraccionado de 150 euros.  

Porque otra cosa es la diferencia entre impuestos y tasas, el impuesto es sobre 

la vivienda y un seæor puede ser muy rico y tener una vivienda muy pobre o puede ser 

muy pobre y tener una vivienda con un valor catastral muy elevado. Por lo tanto, eso es 

lo que hemos contemplado dentro de esa Ordenanza Fiscal General. El IBI, que el Sr. 

SÆnchez lleva 15 días diciØndolo, no sufre ningœn recargo en el 2014. Cuando vengan 

los recibos del IBI del 2014 los ciudadanos compararÆn y verÆn que pagan lo mismo 

que en el 2013. Por lo tanto, yo hablo de la Ordenanza Fiscal que es el punto y luego si 

quieren entraremos en el IVTM. 

Muchas gracias, Sra. Alcaldesa.� 

___________________________ 

Se reincorpora a la sesión el Sr. Crespo. 

___________________________ 

Abierto el segundo turno de intervenciones, el Sr. Ribó  responde: 

�Sr. Senent, reiterar que ens sembla un pas positiu  que es puga fraccionar per 

sota de 350 euros els pagaments. Ens sembla positiu, ho varem proposar nosaltres i ens 

sembla molt bØ que s�haja acceptat. Però amb el que no podem estar d�acord Øs que per 

a fraccionar per sota de 350 euros es demane: document sobre tipus de pensió o salari, 

document sobre moviments de comptes corrents on siga titular, declaració jurada de no 

tenir mØs comptes... Açò no es demana a qui ha de p agar 350 euros i pot fraccionar-ho, 

per posar-li un exemple molt ràpid. Ni es demana a qui vol fraccionar un pagament de 

80.000, de 40.000, de 10.000; eixa Øs la diferŁncia. Per quŁ aquestes persones que 

evidentment si demanen fraccionar 350 euros, la seua situació no Øs boiant, se li 
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demanen tots estos requisits i a les persones a partir de 351 euros no se li demanen estos 

requisits. 

Nosaltres, per suposat, anem a esmenar aquesta Ordenança en el sentit de quŁ a 

tots els fraccionaments se�ls tracte de la mateixa manera, que totes les persones tinguen 

els mateixos drets i les mateixes obligacions. I vulga vostØ o no, aquí se separa als qui 

han de fraccionar menys quantitat, que no ubicarem entre les persones amb grans 

recursos amb aquells que no els tenen. Jo crec que Øs evident, Sr. Senent, que es fa una 

discriminació negativa respecte a estos. L�œnic que  diem Øs que tinguen els mateixos 

drets i deures que els qui tenen un fraccionament mØs elevat, Øs molt clar.� 

El Sr. SÆnchez dice: 

�Gracias Sra. Alcaldesa. 

Sr. Senent, sØ lo que es una tasa, un precio pœblico, un impuesto; incluso sØ lo 

que es un tributo, que no es lo mismo. 

Sobre el tema del IBI, no nos venda motos sin ruedas y sin motor porque los 

ciudadanos lo saben y se dan cuenta. No me diga usted que el IBI no sube en el 2014 

porque no tiene que compararlo con el 2013, Sr. Senent, con el 2011 porque le recuerdo 

que en el 2011 el PP subió provisionalmente el tipo  un 10% para el 2012 y el 2013. 

Provisional es provisional, tiene una limitación te mporal. Pero esa limitación temporal 

ustedes ya se la han pasado al 2014, con lo cual el punto de partida es el 2011 que 

provisionalmente subía un 10% el 2012 y 2013. Ustedes lo plantean ya como algo 

eterno, han inventado la provisionalidad eterna. Esa es la realidad que van a sufrir los 

valencianos en sus bolsillos. 

Y luego, otro tema tambiØn. Si el IBI sólo grava el valor de la vivienda, ¿por 

quØ hay bonificaciones por familia numerosa? Por ejemplo, no lo entiendo.  

Gracias.� 

___________________________ 
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Se ausenta de la sesión el Sr. Estrela. 

___________________________ 

Por œltimo, el Sr. Senent responde: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Sr. Ribó, el art. 29 explica que para poder pedir e l pago de menos de 350 euros, 

o sea, hasta un mínimo fraccionable de 150 euros y un importe mínimo por plazo de 30 

euros se ponen esas condiciones, para evitar la picaresca �y lo digo así de claro- de que 

un seæor que no reœna las condiciones que piden aquí debido a su situación económica 

pueda tambiØn acogerse. Por lo tanto, lo œnico que hemos hecho no es pedirle a un seæor 

que tenga que justificar la documentación del impor te que se reciba en concepto de 

pensión o salario sino para evitar que el que no ti ene eso no pueda acogerse a ese 

beneficio fiscal, eso es lo que hemos hecho. 

Con respecto a lo que dice el Sr. SÆnchez, igual como ha dicho que nos 

podemos acoger al 2011 o al 2010 nos podemos acoger al 2008, al 2007 o al 2005 

donde sí que se varió el tipo del IBI en esta ciuda d. Pero tambiØn habrÆ que recordarle, 

que se ve que no sabe de dónde sacamos el tipo y lo  que pagamos los ciudadanos que 

Valencia es una ciudad que tiene los valores catastrales congelados desde 1997, no se 

han hecho revisiones catastrales en la ciudad desde 1997 y no lo hemos hecho porque lo 

pedimos a la Dirección General del Catastro para ev itar en plena crisis una 

supervaloración del catastro en los edificios de la  ciudad. Por lo tanto, seguimos con 

valores catastrales en el 2013 y 2014 iguales como he dicho a los del aæo 1997. Eso 

claro, usted se lo calla.  

El otro día dijo que estamos en el puesto 14, si no recuerdo mal, de las 

capitales de provincia respecto del IBI. Pues no, porque somos de los œltimos por culpa 

de los valores catastrales. Por cierto, el tipo se aplica a la base liquidable que es el valor 

catastral y si el valor catastral de una vivienda de la misma categoría de calle, los 

mismos metros cuadrados en Madrid estÆ valorada en 89.000 euros, en la ciudad de 

Valencia la misma vivienda, metros cuadrados y categoría de calle, estÆ valorada en 
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30.000 y aplicando el tipo de Madrid �el 0,604- y e l de Valencia �el 1,071- el de 

Madrid paga 537 euros y el de Valencia 321. Si eso es que estamos en el puesto 14, 

haga mejor los nœmeros porque se ha equivocado.  

Igual como se ha equivocado en lo del billete de la EMT. Nosotros teníamos 

planteado cuando entramos en 1991 lo de los billetes gratis pero nos encontramos con 

una EMT totalmente embargada por su Gobierno, ustedes que siempre hacen una buena 

gestión -hay que ver la gestión que han hecho a niv el de Espaæa-. 

Por lo tanto, lo que tengo que decir es que la Ordenanza Fiscal General lo que 

contempla como modificación y se lleva a este pleno  es que a partir del 1 de enero del 

2014 habrÆ un importe mínimo de fracciones que serÆ de 150 euros y un importe 

mínimo por plazo de 30 euros y eso se tendrÆ que justificar. 

Nada mÆs y muchas gracias.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo 

Popular presentes en la sesión, votan en contra los  7 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo 

Socialista presentes en la sesión y hacen constar s u abstención los/las 5 Sres./Sras. 

Concejales/as de los Grupos Compromís y EUPV. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la modificación de la Ordenanza 

Fiscal General del Ayuntamiento de Valencia. 

En este sentido, se ha de informar lo siguiente: 

Primero. El artículo 142 de la Constitución Espaæola establece el principio de 

suficiencia financiera de las entidades locales para el desempeæo de las funciones que la 

ley les atribuye, ostentando, entre otras potestades, conforme a lo prevenido en el 

artículo 4.1 de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, la 
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reglamentaria y de autoorganización, y especialment e, en lo que aquí respecta, la 

potestad tributaria y financiera. 

En este sentido, el artículo 106.2 de la Ley 7/85 seæala que la potestad 

reglamentaria de las entidades locales en materia tributaria se ejercerÆ a travØs de 

ordenanzas fiscales reguladoras de sus tributos propios y de ordenanzas generales de 

gestión, recaudación e inspección. 

Segundo. Al hilo de lo anterior, el artículo 12 del Real Decreto Legislativo 

2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora 

de las Haciendas Locales, dispone que las entidades locales, a travØs de sus ordenanzas 

fiscales podrÆn adaptar la normativa en materia tributaria al rØgimen de organización y 

funcionamiento propio de cada una de ellas, sin que tal adaptación pueda contravenir el 

contenido material de dicha normativa. 

Tercero. A tenor de esta fundamentación jurídica, y  conforme a la Moción que 

encabeza el expediente, se propone la modificación del artículo 9 de la Ordenanza 

Fiscal General del Ayuntamiento de Valencia, suprimiendo el œltimo pÆrrafo del 

apartado 2.2., que prevØ un plazo de dos meses para practicar las devoluciones 

derivadas de la presentación de solicitudes, por tr atarse de un plazo muy inferior al de 

seis meses previsto en el artículo 31.2 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General 

Tributaria (en adelante, LGT), lo que conlleva problemas de gestión y abono de 

intereses. 

Cuarto. Asimismo, en cuanto a la notificación de la s liquidaciones tributarias, 

se propone la modificación del artículo 12.5 de la Ordenanza Fiscal General, reduciendo 

el plazo para formular alegaciones de 15 a 10 días, una vez notificada la propuesta de 

acuerdo, conforme a las previsiones contenidas en la propia LGT, clarificando, ademÆs, 

las consecuencias de la falta de realización de ale gaciones una vez notificada la citada 

propuesta en relación con la resolución administrat iva correspondiente, que se entenderÆ 

producida y notificada a todos los efectos que procedan el día siguiente a la conclusión 

del plazo otorgado, sin perjuicio de su aprobación expresa, en todo caso, por el órgano 

competente. 
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Quinto. Por otra parte, se plantea la modificación de la Ordenanza Fiscal 

General en materia de aplazamientos y fraccionamientos, teniendo en cuenta la 

propuesta efectuada por el Grupo Municipal Compromís en la Comisión de Hacienda 

celebrada el 23 de abril de 2013, y ello con el objeto de flexibilizar los mismos en 

aquellos casos socialmente mÆs sensibles, de acuerdo con la potestad reglamentaria que 

respecto de esta materia se otorga a las entidades locales al amparo del artículo 65 de la 

LGT.  

En este sentido, se propone admitir a trÆmite solicitudes de aplazamiento o 

fraccionamiento por debajo de la cuantía mínima de 350 euros prevista con carÆcter 

general, en aquellos casos muy cualificados y excepcionales, en función de la capacidad 

económica del obligado al pago, que deberÆ acreditarse en la propia solicitud, 

estableciØndose como requisitos la aportación por parte del solicitante de la 

documentación justificativa del importe que se reci ba en concepto de pensión o salario, 

los movimientos de las cuentas en entidades de crØdito de que sea titular durante los tres 

meses anteriores a la fecha de solicitud y, una declaración jurada de que no dispone de 

otras cuentas en entidades de crØditos en este u otro municipio, ni que percibe ingresos 

por otros conceptos distintos al de la nómina o sal ario. 

Una vez estudiada la solicitud junto con la documentación aportada, por la 

Administración tributaria municipal se determinarÆn los plazos y su cuantía, sin que el 

mínimo fraccionable pueda ser en ningœn caso inferior a 150 euros, ni la cuantía mínima 

por plazo inferior a 30 euros. 

Sexto. AdemÆs, se propone la corrección en el apartado 4 del artículo 29 del 

porcentaje de la bonificación aprobado por acuerdo plenario de 28 de septiembre de 

2012 y, la adición de un apartado 5 al artículo 29 que regule los efectos de la falta de 

emisión de una fracción en su correspondiente fecha , en cuyo caso el obligado tributario 

deberÆ efectuar el pago de manera conjunta con la siguiente fracción que se le remita, 

entendiØndose producido el impago si se devuelve alguna de las fracciones. 

SØptimo. Por œltimo, se propone la modificación del artículo 32 de la 

Ordenanza, en concreto los apartados 1 y 4, de tal forma que, por una parte, en aquellos 
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casos en los que se produzca el embargo de dinero en cuentas o derechos, ya sea en el 

acto o a corto plazo, no surtirÆn efecto las solicitudes relativas al aplazamiento de 

deudas en período ejecutivo presentadas con posterioridad a la traba efectuada en el 

procedimiento de embargo y, por otra parte, se amplia de una a dos el nœmero de 

fracciones impagadas que dan lugar a que quede sin efecto el fraccionamiento 

concedido sin necesidad de nueva resolución, prosig uiØndose el procedimiento de cobro 

por la parte de deuda fraccionada pendiente de pago, advirtiØndose todo ello en la 

propia resolución de concesión. 

Octavo. Por tanto, la propuesta supone la modificación de los artículos 9, 12, 

29 y 32 de la Ordenanza Fiscal General, y debe tramitarse segœn lo previsto en los 

artículos 15 y siguientes del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

Moción del Teniente de Alcalde, Delegado de Haciend a, Presupuestos y Política 

Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio de Gestión Tributaria 

Específica-AE, y de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de 

la Asesoría Jurídica, se acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la modificación  de  los artículos 9, 12, 29 y 32, quedando 

el texto afectado de la Ordenanza con la redacción que figura a continuación, para su 

entrada en vigor y comienzo de aplicación a partir del 1 de enero de 2014. 

ORDENANZA FISCAL GENERAL 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014. 
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El artículo 9. La gestión tributaria, en su apartad o 2.2., del que se suprime el 

œltimo pÆrrafo, queda como sigue: 

�Art. 9.La gestión tributaria. 

2.- La devolución de ingresos podrÆ iniciarse por presentación de 

autoliquidaciones, por presentación de solicitudes y de oficio. 

2.2.- Devoluciones derivadas de presentación de sol icitudes. 

El procedimiento de devolución, fuera de los casos a que se refiere el punto 

anterior , se iniciarÆ mediante la presentación de una solicitud ante la Administración 

Tributaria municipal, acompaæada, en su caso, de los documentos justificativos de la 

devolución que se reclama e indicando la cuenta cor riente o libreta de ahorros donde 

se debe abonar el ingreso solicitado.� 

El artículo 12. Notificación de las liquidaciones t ributaria, en su apartado 5, 

queda como sigue: 

�Art. 12. Notificación de las liquidaciones tributar ias. 

5.- En los supuestos en los que legal o reglamentariamente sea exigible el 

trÆmite de audiencia a los interesados, en la propuesta de acuerdo debidamente 

motivada que se notifique a Østos, se les ofrecerÆ un trÆmite de alegaciones y se les 

pondrÆ de manifiesto el expediente por un plazo de 10 días. 

En la propuesta de acuerdo se advertirÆ al interesado que, si no formula 

alegaciones dentro de dicho plazo, se entenderÆ producida y notificada la resolución a 

todos los efectos que procedan el día siguiente a la conclusión del plazo otorgado, sin 

perjuicio de su aprobación expresa, en todo caso, p or el órgano competente. 

En la propuesta de acuerdo se indicarÆ al interesado tanto la autoridad 

competente para resolver, como los recursos que procedan, órgano ante el que 

hubieran de presentarse y plazo para interponerlo.� 

El artículo 29. Aplazamiento y fraccionamiento de pago, queda como sigue: 
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�Art. 29”. Aplazamiento y fraccionamiento de pago. Requisitos. 

1. Las deudas tributarias y demÆs de derecho pœblico que se encuentren en 

periodo voluntario o ejecutivo de pago, con excepción de las sanciones por infracciones 

de la normativa reguladora de trÆfico en vías pœblicas urbanas, podrÆn aplazarse y 

fraccionarse, previa solicitud del obligado al pago, en los tØrminos fijados en los 

artículos 65 y 82 de la Ley General Tributaria, así como en los concordantes del 

Reglamento General de Recaudación y de la presente Ordenanza General, cuando la 

situación económico-financiera del obligado le impi da, de forma transitoria, efectuar el 

pago en los plazos establecidos. 

2. Al amparo de lo previsto en el Reglamento General de Recaudación, los 

criterios generales de concesión de aplazamiento, c on o sin fraccionamiento, son: 

2.1. Importe mínimo aplazable: 350,00 euros de principal. 

N” mínimo de fracciones: 3 

2.2. Cuantías y plazo mÆximos: 

Tramos de deuda Plazo mÆximo 

     350,00 � � importe principal 

< 

  1.350,00 � Hasta   3 meses 

  1.350,00 � � importe principal 

< 

  6.000,00 � Hasta   6 meses 

  6.000,00 � � importe principal 

< 

18.000,00 � Hasta 12 meses 

18.000,00 � � importe principal 

< 

36.000,00 � Hasta 15 meses 

36.000,00 � � importe principal 

< 

80.000,00 � Hasta 18 meses 

80.000,00 � � importe 

principal<  

 Hasta 24 meses 
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No obstante lo anterior, en casos muy cualificados y excepcionales, en función 

de la capacidad económica del obligado al pago, que  deberÆ acreditarse en la propia 

solicitud, podrÆn admitirse a trÆmite solicitudes que se refieran a deudas de importe 

inferior. A estos efectos, el obligado al pago deberÆ aportar la documentación 

justificativa del importe que se reciba en concepto de pensión o salario, los 

movimientos de las cuentas en entidades de crØdito de que sea titular durante los tres 

meses anteriores a la fecha de solicitud y, una declaración jurada de que no dispone de 

otras cuentas en entidades de crØditos en este u otro municipio, ni que percibe ingresos 

por otros conceptos distintos al de la pensión o sa lario. 

Una vez estudiada la solicitud junto con la documentación aportada, por la 

Administración tributaria municipal se determinarÆn los plazos y su cuantía, sin que el 

importe mínimo fraccionable pueda ser inferior a 150 euros, ni la cuantía mínima por 

plazo pueda ser inferior a 30 euros. 

2.3. Los fraccionamientos deberÆn tener sus vencimientos en meses sucesivos, 

sin que quepan vencimientos en meses alternos. 

3. En materia de contenido de la solicitud, plazos de presentación de la misma, 

tramitación del expediente, contenido de la resoluc ión y procedimiento en caso de falta 

de pago, se estarÆ a lo prevenido en el Reglamento General de Recaudación. 

4. Cuando se conceda un aplazamiento o fraccionamiento, el interesado 

deberÆ pagar las cuotas resultantes mediante su domiciliación bancaria en la cuenta 

corriente de la que sea titular, abierta en una entidad financiera que habrÆ de designar 

al momento de solicitar el aplazamiento o fraccionamiento. En estos supuestos no serÆ 

de aplicación la bonificación del 2% a que se refie re el artículo 23.5 de esta 

Ordenanza. No obstante, de conformidad con lo prevenido en el artículo 38.1, letra a), 

del Reglamento General de Recaudación, el pago podr Æ domiciliarse en cuenta 

bancaria que no sea de titularidad del obligado, siempre que se acredite que el titular 

de dicha cuenta autoriza la domiciliación. 

5. Cuando no sea posible emitir una fracción en su correspondiente fecha, Østa 

se remitirÆ para su cargo en cuenta junto con la fracción siguiente, estando obligado el 
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contribuyente a realizar su pago conjunto. Se entenderÆ producido el impago si se 

devuelve alguna de tales fracciones.� 

El artículo 32 queda como sigue: 

�Art. 32”. Aplazamiento y fraccionamiento de deudas en periodo ejecutivo. 

1. Las solicitudes relativas al aplazamiento y/o fraccionamiento de deudas en 

periodo ejecutivo podrÆn presentarse en cualquier momento anterior a la notificación 

del acto administrativo por el que se acuerde la enajenación de los bienes embargados. 

En los casos de embargo de dinero en cuentas o embargo de derechos en el acto o a 

corto plazo, no surtirÆn efecto las solicitudes presentadas con posterioridad a la traba 

efectuada en el procedimiento de embargo. 

2. La base para el cÆlculo de intereses de demora por aplazamiento no incluirÆ 

el recargo del periodo ejecutivo, debiendo ingresarse los intereses devengados junto 

con la deuda aplazada. 

3. En caso de concesión del fraccionamiento, los in tereses de demora se 

calcularÆn sobre cada fracción de deuda y deberÆn pagarse junto con dicha fracción en 

el plazo correspondiente, no incluyØndose tampoco el recargo en la base de cÆlculo de 

los mismos. 

4. Cuando se produzca el impago de dos fracciones quedarÆ sin efecto el 

fraccionamiento concedido sin necesidad de nueva resolución y se seguirÆ el 

procedimiento de cobro por la parte de deuda fraccionada pendiente de pago, lo que se 

advertirÆ en la propia resolución de concesión. 

5. SerÆ motivo para la denegación de solicitud de aplazamiento y 

fraccionamiento el impago por el deudor de aplazamientos o fraccionamientos 

anteriores.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 
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acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

19. 

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacie nda, Dinamización 

Económica y Empleo que propone aprobar provisionalm ente la modificación del 

Impuesto sobre Vehículos de Tracción MecÆnica (IVTM) para el ejercicio 2014. 

Abierto el turno de intervenciones, por el Grupo EUPV la Sra. Albert 

manifiesta: 

�Tomo la palabra simplemente para trasladar el voto  de abstención del Grupo 

Municipal EUPV.� 

El portavoz del Grupo Compromís, Sr. Ribó , dice: 

�Exactament el mateix, Sra. alcaldessa.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. SÆnchez opina: 

�Muchas gracias, Sra. Alcaldesa. 

Nosotros vamos a votar en contra porque una vez mÆs modifican un impuesto 

que es verdad que estaba en el ranking del Ayuntamiento de Madrid por debajo de la 

media y va y ustedes lo aprovechan para subirlo. Una vez mÆs, se quedan cortos. Tenían 

que haber aprovechado y a lo mejor haber hecho una modificación de ese impuesto, de 
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las Ordenanzas, para intentar bonificar y premiar el uso de vehículos ecológicos que 

repercutiría en el medio ambiente.  

Luego, una puntualización, ya que usted me contesta  de una vez para otra. Con 

respecto al billete de la EMT, han tenido 22 aæos para cumplir y no lo han hecho. 

Gracias.� 

Responde el delegado de Hacienda, Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, 

Sr. Senent: 

�El punto que llevamos ahora es la aprobación provi sional del IVTM. 

Efectivamente, ha habido una actualización con resp ecto al IPC del 2,1%. Visto el 

estudio, todas las grandes capitales estaban muy por encima del IVTM que tenía 

Valencia. Pero es que, ademÆs, tambiØn se planteaba en municipios de la provincia y del 

Ærea metropolitana. Así y todo, seguimos estando por debajo. Y por favor, sean ustedes 

coherentes. Dice que hemos subido, ahora dice que no hemos subido lo que deberíamos 

haber subido; aclÆrense ustedes. 

Lo que sí que es significativo, por lo que aquí tantas veces hemos oído, antes 

en la Ordenanza Fiscal General, progresión para qui enes tienen menos ingresos, Sr. 

Ribó, es que en los ayuntamientos que ustedes gobie rnan como es el caso de Burjassot 

resulta que premian a los vehículos con mayor cilindrada, se entiende que son los mÆs 

caros, que son mucho mÆs baratos que lo que aplica el Ayuntamiento de Valencia a los 

vehículos de tracción mecÆnica. Es muy significativo que los vehículos de 12 a 16 

caballos, de 16 a 20 caballos y de mÆs de 20 caballos en municipios como Burjassot y 

Sueca sean mucho mÆs baratos que en Valencia. Es un contrasentido con arreglo a sus 

políticas, pero en fin ustedes son así. 

Por lo tanto, lo œnico que planteo es la aprobación de esa actualización con 

respecto a los vehículos de tracción mecÆnica. Por cierto, hay bonificaciones 

contempladas que vienen de aæos �lØaselo, Sr. SÆnchez- con arreglo a los vehículos que 

no contaminan, elØctricos etc. EstÆ contemplado en la Ordenanza. 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  120  

Muchas gracias.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones, el Sr. Ribó  responde: 

�Gràcies. 

No anava a intervenir però m�obliga vostØ. Quan fa vostØ una comparació entre 

els vehicles de Burjassot o Sueca i l�IVTM de ValŁncia s�hauria de fer globalment 

perquŁ els impostos no sempre són del mateix nivell  en una ciutat que en un municipi 

determinat.  

De totes maneres, sí que li he de dir que nosaltres estem estudiant-ho per a 

introduir una modificació general en tot el País Va lencià perquŁ els vehicles de mØs 

cilindrada paguen molt mØs; ens sembla raonable i estem treballant en aquesta 

direcció.� 

El Sr. SÆnchez dice: 

�Una puntualización, Sr. Senent. Me leo las Ordenan zas y simplemente le he 

dicho que votamos en contra porque tendría que haber llegado un poco mÆs allÆ y no 

haberse quedado en el mismo sitio. Un poco de respeto, Sr. Senent.  

Gracias.� 

___________________________ 

Se reincorpora a la sesión el Sr. Estrela. 

___________________________ 

Por œltimo, el Sr. Senent responde: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Sr. Ribó, ya que van a hacer una reflexión sobre el  País Valencià �entiendo que 

es la Comunidad Valenciana, supongo- da la casualidad que podían haber empezado a 

hacerlo ya porque es muy significativo, y no me venga usted con un global, cuando 
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resulta que Valencia aplicando el 2,1% para el 2014 de menos de 8 caballos vamos a 

pagar 21,2 euros y en Burjassot pagarÆn 21,84 euros �aœn no han llevado las 

Ordenanzas-; de 8 a 12 caballos, nosotros pagaremos 58,87 y en Burjassot pagarÆn 

59,06; pero es que aquí viene lo fuerte, de 12 a 16 caballos, en Valencia pagarÆn 128,5 y 

en Burjassot 121,02; de 16 a 20 caballos, en Valencia pagarÆn 163 euros y en Burjassot 

145; y los demÆs de 20 caballos para quØ le voy a contar, en Valencia pagaremos 210 

euros y en Burjassot 193. Ese es el rasero de Compromís donde gobierna para que los 

mÆs ricos paguen menos impuestos. 

Nada mÆs y muchas gracias.� 

Finalizado el debate y sometido a votación el dicta men, el Ayuntamiento Pleno 

acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo 

Popular presentes en la sesión, votan en contra los  8 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo 

Socialista y hacen constar su abstención los/las 5 Sres./Sras. Concejales/as de los 

Grupos Compromís y EUPV. 

El acuerdo se adopta en los siguientes tØrminos: 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la modificación de la Ordenanza 

Fiscal Reguladora del Impuesto sobre Vehículos de Tracción MecÆnica. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo (en adelante, 

TRLHL), que regula la cuota tributaria de las tasas. 
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Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Tercero. Asimismo y dado el tenor literal del artículo 97 del TRLHL que 

dispone que: �La gestión, liquidación, inspección y recaudación,  así como la revisión de 

los actos dictados en vía de gestión tributaria cor responde al ayuntamiento del 

domicilio que conste en el permiso de circulación d el vehículo� , se propone la 

modificación del artículo 1.1 de la Ordenanza, con la finalidad de clarificar el Æmbito 

territorial de la misma, evitando con ello interpretaciones erróneas por parte de los 

sujetos pasivos, de tal manera que quede constancia que la aplicación de la misma estÆ 

sujeta a que el domicilio que conste en el permiso de circulación sea el del municipio de 

Valencia. 

Cuarto. AdemÆs, se propone al amparo de la potestad reglamentaria municipal 

prevista en el artículo 93 in fine del TRLHL que seæala que: �En relación con la 

exención prevista en el segundo pÆrrafo del apartado e) anterior, el interesado deberÆ 

aportar el certificado de minusvalía emitido por el órgano competente y justificar el 

destino del vehículo ante el ayuntamiento de la imposición, en los tØrminos que Øste 

establezca en la correspondiente Ordenanza Fiscal� , la modificación del artículo 2.1.e) 

de la Ordenanza, de tal manera de que sea requisito imprescindible para gozar de la 

exención en la aplicación de esta Ordenanza por cau sa de discapacidad, que el vehículo 

estØ matriculado a nombre de persona con discapacidad, empadronada en el municipio 

de Valencia, así como que el conductor no discapacitado resida en Valencia. 

En esta misma línea, y de acuerdo con la autorización legal, se propone 

tambiØn la modificación del artículo 2.3, detallando y ampliando los documentos que 

debe adjuntarse a la solicitud de exención por disc apacidad, así, fotocopia del DNI y del 

permiso de conducción en vigor del titular del vehí culo y del conductor habitual, en los 

casos en que el vehículo sea destinado para el transporte del discapacitado, fotocopia del 

permiso de circulación del vehículo, fotocopia de l a tarjeta de la ITV en vigor, copia 

compulsada del certificado de discapacidad, declaración responsable suscrita por el 

discapacitado y fotocopia de la póliza del seguro o bligatorio. 
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Quinto. Por otra parte, se propone la modificación del artículo 2.2 de la 

Ordenanza, que regula el plazo para solicitar y acreditar las exenciones previstas en las 

letras e) y g) del apartado1 del citado artículo, y del artículo 4.4, que regula las 

bonificaciones fiscales y los plazos de solicitud y acreditación, unificando los mismos, 

de manera que se fije como fecha límite el 31 de diciembre del aæo anterior al que deba 

surtir efectos la exención o la bonificación, debie ndo en este œltimo caso, ademÆs, y al 

igual que se exige para las exenciones, estar empadronado en el municipio de Valencia. 

Se pretende con ello agilizar y facilitar la gestió n tributaria, dotando de mayor 

claridad las relaciones con el contribuyente. 

Y en esta línea, se propone igualmente, determinar el plazo del que dispone el 

sujeto pasivo que ya goza de la exención por discap acidad, para presentar la solicitud de 

renovación, fijando como tal la fecha de conclusión  del período de interposición de 

recursos contra deudas de vencimiento periódico y n otificación colectiva en el impuesto 

sobre vehículos de tracción mecÆnica, debiendo acompaæar en todo caso la vigencia del 

titulo que acredita tal solicitud. 

Sexto. Conforme al Decreto 114/2010, de 30 de julio, por el que se procede a la 

adecuación terminológica en el Æmbito de las personas con discapacidad, se propone 

que toda referencia que se haga en la Ordenanza a personas con minusvalía sea 

sustituida por personas discapacitadas o con discapacidad. 

SØptimo. Ante la distinta casuística que se estÆ planteando ante los órganos 

gestores municipales cuando el sujeto pasivo aporta la tarjeta de inspección tØcnica del 

vehículo (ITV), en muchos casos caducada, se propone, tal y como se infiere de la 

lectura del artículo 10 del Real Decreto 2822/1998, de 23 de diciembre, por el que se 

aprueba el Reglamento General de Vehículos, que prevØ que: �Los vehículos 

matriculados o puestos en circulación deberÆn someterse a inspección tØcnica en una 

de las Estaciones de Inspección TØcnica de Vehículos al efecto autorizadas por el 

órgano competente en materia de Industria en los ca sos y con la periodicidad, 

requisitos y excepciones que se establecen en la reglamentación que se recoge en el 
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anexo I� , que se puntualice en el texto de la Ordenanza que la tarjeta ITV que se aporte 

deberÆ estar siempre en vigor. 

Noveno. Por œltimo, se propone que la bonificación por vehículo histórico, 

tratÆndose de una bonificación potestativa, se aplique œnicamente a aquellos que 

dispongan de matrícula histórica, excluyendo de tal  bonificación a cualquier tipo de 

vehículo viejo y contaminante por el sólo hecho de tener una antigüedad de 25 o 50 

aæos, dado que resulta contradictorio con el espíritu de la Ordenanza y del propio 

TRLHL, que es precisamente el de bonificar a los vehículos menos contaminantes. 

Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, 

de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la moción del teniente de alc alde delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, así como el informe propuesta del Servicio 

de Gestión Tributaria Específica-AE, y de conformid ad con el dictamen del Jurado 

Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  las tarifas conforme al IPC, así como 

en la modificación de los artículos 1, 2 y 4, y div ersas adecuaciones terminológicas, 

quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que figura a 

continuación, para su entrada en vigor y comienzo d e aplicación a partir del 1 de enero 

de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DEL IMPUESTO SOBRE VEH˝CULOS DE 

TRACCIÓN MEC`NICA 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 1. Naturaleza y Hecho Imponible, queda como sigue: 

�Art. 1”. 
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1. El Impuesto sobre Vehículos de Tracción MecÆnica es un tributo directo que 

grava la titularidad de los vehículos de esta naturaleza, aptos para circular por las vías 

pœblicas, cualesquiera que sean su clase y categoría, cuando el domicilio que conste en 

el permiso de circulación sea en el municipio de Va lencia. 

2. Se considerarÆ  por vehículo apto para la circulación el que hubiere sido 

matriculado en los registros pœblicos correspondientes y mientras no haya causado 

baja en los mismos. A los efectos de este Impuesto, tambiØn se considera aptos los 

vehículos provistos de permisos temporales y matrícula turística. 

3. No estÆn sujetos a este impuesto los vehículos que, habiendo sido dados de 

baja en los registros por antigüedad de su modelo, puedan ser autorizados para 

circular excepcionalmente con ocasión de exhibicion es, certÆmenes o carreras 

limitadas a los de esta naturaleza. 

4. No estÆn sujetos al impuesto los remolques y semirremolques arrastrados 

por vehículos de tracción mecÆnica cuya carga œtil no sea superior a 750 kgs.� 

El artículo 2. Exenciones, queda como sigue: 

�Art. 2. 

1. EstarÆn exentos del Impuesto: 

a) Los vehículos oficiales del Estado, Comunidades Autónomas y 

entidades locales adscritas a la defensa nacional o a la seguridad ciudadana. 

b) Los vehículos de representaciones diplomÆticas, oficinas consulares, 

agentes diplomÆticos y funcionarios consulares de carrera acreditados en Espaæa, que 

sean sœbditos de los respectivos países, externamente identificados y a condición de 

reciprocidad en su extensión y grado. Asimismo, los  vehículos de los organismos 

internacionales con sede u oficina en Espaæa y de sus funcionarios o miembros con 

estatuto diplomÆtico. 
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c) Los vehículos respecto de los cuales así se derive de lo dispuesto en 

tratados o convenios internacionales. 

d) Las ambulancias y demÆs vehículos directamente destinados a la 

asistencia sanitaria o al traslado de heridos o enfermos. 

e) Los vehículos para personas de movilidad reducida a que se refiere la 

letra A del anexo II del Reglamento General de Vehículos, aprobado por Real Decreto 

2822/1998, de 23 de diciembre, matriculados a nombre de personas con discapacidad, 

empadronadas en el municipio de Valencia. 

Asimismo, estÆn exentos los vehículos matriculados a nombre de personas con 

discapacidad para su uso exclusivo, siempre que su conductor resida, a su vez, en este 

municipio. Esta exención se aplicarÆ en tanto se mantengan dichas circunstancias, 

tanto a los vehículos conducidos por personas con discapacidad como a los destinados 

a su transporte. 

Las exenciones previstas en los dos pÆrrafos anteriores no resultan aplicables 

a los sujetos pasivos beneficiarios de las mismas por mÆs de un vehículo 

simultÆneamente. En consecuencia, la solicitud de nueva exención por otro vehículo 

serÆ denegada en tanto la anterior tenga vigencia. En los casos de renuncia a la 

anterior exención, transferencia del vehículo o baj a definitiva de Øste, la exención por 

el nuevo vehículo, caso de ser concedida, surtiría efecto a partir del ejercicio siguiente. 

A los efectos de lo dispuesto en esta letra, se considerarÆn personas con 

discapacidad quienes tengan esta condición legal en  grado igual o superior al 33 por 

100. Se considerarÆ que existe uso exclusivo sólo cuando el vehículo circule en todo 

momento con el titular a bordo, sea como conductor o como pasajero, segœn los casos. 

f) Los autobuses, microbuses y demÆs vehículos destinados o adscritos 

al servicio de transporte pœblico urbano, siempre que tengan una capacidad que exceda 

de nueve plazas, incluida la del conductor. 
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g) Los tractores, remolques, semirremolques y maquinaria provistos de 

Cartilla de Inspección Agrícola. 

2. Para poder aplicar las exenciones a que se refieren las letras e) y g) del 

apartado 1 de este artículo, los interesados deberÆn instar su concesión indicando las 

características del vehículo, su matrícula y la causa del beneficio, antes del 31 de 

diciembre del aæo a partir del cual deban surtir efectos. En el caso de matriculación o 

nueva adquisición del vehículo, el plazo de solicit ud de la exención serÆ de un mes a 

partir de la matriculación del vehículo. Declarada la exención por la Administración 

municipal, se expedirÆ un documento que acredite su concesión. 

En relación con la exención prevista en el segundo pÆrrafo de la letra e) del 

apartado 1 anterior, la solicitud deberÆ adjuntar el certificado de discapacidad emitido 

por el órgano competente, y justificar el destino d el vehículo en los tØrminos regulados 

en los siguientes apartados. La falta de justificación del destino para uso exclusivo del 

titular discapacitado determinarÆ la denegación de la exención que tendrÆ lugar por 

resolución motivada.  

El grado de discapacidad igual al 33 por ciento se acreditarÆ, en aplicación 

del artículo 2.1 del R.D. 1.414/2006, de 1 de diciembre, mediante los siguientes 

documentos: 

Resolución o certificado expedidos por el Instituto  de Mayores y Servicios 

Sociales (IMSERSO) u órgano competente de la Comuni dad Autónoma 

correspondiente. 

Resolución del Instituto Nacional de la Seguridad S ocial (INSS) reconociendo 

la condición de pensionista por incapacidad permane nte total, absoluta o gran 

invalidez. 

Resolución del Ministerio de Economía y Hacienda o del Ministerio de 

Defensa reconociendo una pensión de jubilación o de  retiro por incapacidad 

permanente para el servicio o inutilidad. 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  128  

Asimismo y conforme al artículo 2.2 del Real Decreto citado, el grado de 

discapacidad superior al 33 por ciento se acreditarÆ mediante resolución o certificado 

expedidos por el IMSERSO u órgano competente de la comunidad autónoma 

correspondiente. 

3. Las solicitudes de la exención prevista en la letra  e) deberÆn detallar por 

escrito las razones que justifiquen el destino para uso exclusivo del titular y aportar 

cuantos documentos estimen pertinentes a tal fin. AdemÆs adjuntarÆn en todo caso los 

siguientes documentos: fotocopia del DNI y del permiso de conducción en vigor del 

titular del vehículo y del conductor habitual, en los casos en que el vehículo sea 

destinado para el transporte del discapacitado, fotocopia del permiso de circulación 

del vehículo, fotocopia de la Tarjeta de la ITV en vigor, copia compulsada del 

certificado de discapacidad, declaración responsabl e suscrita por el discapacitado y 

fotocopia de la póliza del seguro obligatorio. 

4. El documento acreditativo de la concesión de la exe nción deberÆ ser 

mostrado a requerimiento de cualquier agente de la autoridad. 

5. Cualquier falsedad en la documentación aportada o f alta de veracidad en 

las manifestaciones realizadas para la obtención de  la exención serÆ calificada como 

falta grave, dando lugar a la incoación del oportun o procedimiento sancionador.� 

El artículo 4. Cuota, queda como sigue: 

�Art. 4”. 

1. El impuesto se exigirÆ con arreglo al siguiente cuadro de tarifas, resultante 

de incrementar las mínimas previstas en el art. 95.1 del Texto Refundido de la Ley 

Reguladora de las Haciendas Locales, en los coeficientes que se indican: 

Potencia y clase de vehículos  Coeficiente  Euros   

A) TURISMO: 

De menos de 8 caballos fiscales          1,679268310    21,20 
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De 8 hasta 11,99 caballos fiscales          1,727474478    58,87 

De 12 hasta 15,99 caballos fiscales         1,780001806  128,05 

De 16 hasta 19,99 caballos fiscales         1,830127858  163,99 

De 20 caballos fiscales en adelante         1,880320274  210,59 

B) AUTOBUSES: 

De menos de 21 plazas           1,678454380  139,82 

De 21 a 50 plazas            1,728289316  205,05 

De mÆs de 50 plazas           1,779260280  263,87 

C) CAMIONES: 

Menos de 1000 Kg. carga œtil          1,679285161    71,00 

De 1000 a 2999 Kg. carga œtil          1,678454380  139,82 

MÆs de 2999 a 9999 Kg. carga œtil           1,677265478  198,99 

MÆs de 9999 Kg. de carga œtil          1,677177354  248,73 

D) TRACTORES: 

De menos de 16 caballos fiscales          1,678604893    29,66 

De 16 a 25 caballos fiscales          1,678069860    46,60 

De mÆs de 25 caballos fiscales          1,678511405  139,82 

E) REMOLQUES Y SEMIRREMOLQUES ARRASTRADOS POR 

VEH˝CULOS DE TRACCIÓN MEC`NICA 

De menos de 1000 Kg. de carga œtil           1,678604893    29,66 
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De 1000 a 2999 Kg. carga œtil          1,678001918    46,60 

De mÆs de 2999 Kg. carga œtil          1,678454380  139,82 

F) OTROS VEHICULOS: 

Ciclomotores            1,669967927      7,38 

Motocicletas hasta 125 c.c.           1,736198949      7,68 

Motocicletas de mÆs de 125 a 250 c.c.       1,774732681    13,44 

Motocicletas de mÆs de 250 a 500 c.c.       1,827389168    27,69 

Motocicletas de mÆs de 500 a 1000 c.c.      1,881147837    56,98 

Motocicletas de mÆs de 1000 c.c.          1,931714471  117,03 

2. A los efectos de este Impuesto, el concepto de las diversas clases de 

vehículos relacionados en las tarifas del mismo, serÆ el recogido en el Real Decreto 

2822/1998, de 23 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento general de 

Vehículos. 

3. La potencia fiscal expresada en caballos fiscales se establecerÆ con lo 

dispuesto en el art. 11.20 del Reglamento General de Vehículos. 

4. Al amparo de lo previsto en el art. 95.6.c) del Texto Refundido de la Ley 

Reguladora de las Haciendas Locales, los turismos, ciclomotores y motocicletas  que 

tengan una antigüedad mínima de 25 aæos gozarÆn de una bonificación del 50%. La 

bonificación serÆ del 100% cuando los citados vehículos tengan mÆs de 50 aæos de 

antigüedad.  

La bonificación regulada en este apartado sólo serÆ de aplicación cuando los 

citados vehículos dispongan de matrícula histórica 
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La antigüedad del vehículo se contarÆ a partir de la fecha de su fabricación. Si 

Østa no se conociera, se tomarÆ como tal la de su primera matriculación, o, en su 

defecto, la fecha en que el correspondiente tipo o variante se dejó de fabricar. 

Para poder gozar de las bonificaciones los sujetos pasivos deberÆn solicitar su 

aplicación acompaæando a la solicitud fotocopia de la �tarjeta ITV� en vigor del 

vehículo y del permiso de circulación, así como cua ntos documentos estime oportuno 

para acreditar la antigüedad del vehículo. La solic itud deberÆ presentarse antes del 31 

de diciembre del ejercicio en el que el vehículo alcance la antigüedad requerida. La 

bonificación surtirÆ efectos a partir del período impositivo siguiente al aæo en que el 

vehículo alcance la antigüedad requerida. 

Cuando la bonificación se solicite despuØs de transcurrido el plazo establecido 

en el apartado anterior, la concesión de la misma, cuando proceda, surtirÆ efectos a 

partir del siguiente período impositivo al de la fecha de solicitud. 

La bonificación queda condicionada a estar al corri ente en el pago de todos 

los tributos municipales. Condición cuyo cumplimien to serÆ exigible para la concesión 

de la bonificación, y cuyo incumplimiento darÆ lugar a la pØrdida de la misma. 

La acreditación ante la Jefatura Provincial de TrÆfico de la bonificación del 

100% del impuesto, a efectos de transferencias y bajas del vehículo, podrÆ efectuarse 

mediante impresión de los datos que figuran en el c enso del impuesto, diligenciada por 

el Negociado gestor. 

En el caso de vehículos que, cumpliendo los requisitos previstos en los 

pÆrrafos anteriores, sean matriculados por primera vez, se exigirÆ la autoliquidación 

del impuesto. Sin perjuicio de ello, el sujeto pasivo podrÆ solicitar la bonificación en el 

plazo de un mes desde la matriculación. Si la bonif icación fuese concedida se 

procederÆ a la devolución del exceso ingresado. 

5. Al amparo de lo previsto en el nœmero 6 del artículo 95 del Texto Refundido 

de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, se establecen las siguientes 

bonificaciones: 
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a) Los vehículos incluidos en las letras A, B, C y D del nœmero 1 de este 

artículo, de nueva matriculación y que cumplan los requisitos establecidos a 

continuación, gozarÆn de una bonificación del 50% en el aæo de su matriculación y del 

25% en el ejercicio siguiente. Para gozar de esta bonificación se requiere: 

1. Que se trate de vehículos que estØn homologados de fÆbrica 

incorporando dispositivos catalizadores adecuados a su clase y modelo, que minimicen 

las emisiones contaminantes y cuyo combustible sea gasolina sin plomo. 

2. Que el titular del vehículo haya dado de baja definitiva por desguace 

en la Jefatura Provincial de TrÆfico otro vehículo de la misma clase pero de gasolina 

con plomo y sin catalizador, en los seis meses anteriores a la nueva matriculación. 

3. El titular del vehículo deberÆ estar al corriente en el pago de todos 

los tributos municipales. 

4. El sujeto pasivo sólo podrÆ gozar de la bonificación en un vehículo. 

5. La aplicación de la bonificación se harÆ a solicitud del sujeto pasivo 

y previa acreditación de las condiciones exigidas p ara su reconocimiento. La solicitud 

habrÆ de formularse en el plazo de un mes a partir de la matriculación del vehículo, 

adjuntando fotocopia de la autoliquidación del impu esto correspondiente al alta. Una 

vez reconocida la bonificación la Administración mu nicipal procederÆ a la devolución 

al sujeto pasivo de su importe ingresado con la autoliquidación, y la bonificación en el 

ejercicio siguiente vendrÆ reflejada en el correspondiente recibo. 

b) Los vehículos de propulsión elØctrica de nueva matriculación 

gozarÆn de una bonificación del 50% en el aæo de su matriculación y en el siguiente. 

Para gozar de esta bonificación serÆn exigibles los requisitos establecidos en los 

nœmeros 3, 4 y 5 del apartado a) anterior. 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 
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acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

20 a 47 

La Sra. Alcaldesa indica que la Junta de Portavoces ha acordado debatir 

conjuntamente los puntos 20 a 47 inclusive del orden del día que dan cuenta de diversos 

dictÆmenes de la Comisión de Hacienda, Dinamización Económica y Empleo que 

proponen aprobar provisionalmente la modificación d e las Ordenanzas reguladoras de 

diversas tasas para el ejercicio 2014, así como la Tasa por aprovechamiento especial del 

dominio pœblico local mediante cajeros automÆticos de entidades financieras instalados 

en la fachada de establecimientos y manipulables desde la vía pœblica, así como aprobar 

provisionalmente la Ordenanza fiscal correspondiente. 

Abierto el turno de intervenciones, por el Grupo EUPV la Sra. Albert 

manifiesta: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Al igual que hemos hecho con la Ordenanza Fiscal General, el Grupo 

Municipal EUPV tambiØn se va a abstener en todas las tasas que se plantean en esta 

sesión plenaria y en unos minutos harØ una reflexió n sobre la aprobación de la Tasa de 

cajeros automÆticos de los bancos. 

Pero lo que sí que me gustaría es plantearle al Sr. Delegado de Hacienda que 

las tasas se actualizan como a usted le gusta decir, me gustaría saber porquØ en el caso 

concreto de la ORA se incrementa de forma muy evidente, muy elevada, el 
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estacionamiento en zona ORA en determinadas zonas de la ciudad. Me gustaría saber 

cuÆles son los motivos y porquØ en estas zonas sí y en otras no. 

Y lo que me gustaría tambiØn es exigir un poquito de coherencia en el sentido 

de que desgraciadamente ayer tuvimos conocimiento de que a los empleados y 

empleadas pœblicos de este país se nos va a congelar un aæo mÆs el salario, se estÆ 

planteando una reforma de las pensiones por parte del Gobierno del PP en el Estado que 

va a suponer un retroceso en derechos históricos en  este país y que va a ser que no se 

van a actualizar las pensiones con arreglo al IPC. Y sin embargo, ustedes justifican esta 

actualización en el coste del servicio y ademÆs continœan justificÆndose diciendo que no 

es cierto que tenga carÆcter recaudatorio porque no tiene incidencia sobre el 

Presupuesto. Si no tiene incidencia, ¿por quØ no son coherentes con aquello que estÆn 

planteando y estÆn provocando en el resto de trabajadores y trabajadoras y ahora 

pensionistas y jubilados, y no las congelan igual que hacen con los impuestos?  

Muchas gracias.� 

El portavoz del Grupo Compromís, Sr. Ribó , dice: 

�Gràcies, Sra. alcaldessa. 

En primer lloc, demanem votació separada del punt 4 7 i tota la resta de punts 

pot ser conjunta. El punt 47 l�anem a votar favorablement: els caixers automàtics. Els 

motius són bastant clars. En 2011 proposàrem que hi  haguera una taxa pels caixers, 

se�ns va dir que no; en 2012 proposàrem que hi hagu era una taxa per als caixers, sens va 

dir que no; i ara en 2012 la Delegació d�Hisenda pr oposa una taxa als caixers, 

benvinguda siga. Dit això, li vull dir al Sr. Domín guez que no totes les propostes d�este 

Grup són demencials com pot comprovar per segona ve gada hui. 

Dit això, passe a justificar el no a l�augment del 2,1% de la resta de les taxes. 

Augment de les taxes, que no actualització. Per qui n motiu? PerquŁ la immensa majoria 

de les persones paguen desprØs de cobrar un salari, desprØs de una pensió, desprØs 

d�obtenir ínfims resultats de la seua xicoteta explotació. I mire vostØ, com s�ha dit 

abans, fa molts pocs dies se�ns va dir que les pensions l�any que ve augmentarien el 
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0,25%; per tant, del 2,1 al 0,25 fa vostØ la resta. Estes persones no les veuen 

actualitzades, el que veuen Øs que les taxes augmenten respecte a la seua manera de 

pagar. 

Ahir el Govern va dir que mantindria congelats per X anys els sous de tots els 

funcionaris. Per tant, tots els funcionaris veuen augmentar les taxes, no actualitzar-les. 

PerquŁ paguen amb els seus salaris congelats. De cada 10 salaris del món privat, 9 que 

han fet revisió salarial enguany ho han pactat per sota de l�IPC. Per tant, totes estes 

persones veuen com les seues taxes augmenten, no s�actualitzen com diuen. Eixa Øs la 

dura realitat. Hi haurà un sector de la població qu e efectivament li importarà ben poc, 

però per a la immensa majoria -i no he citat els at urats, etc., a totes les persones que 

estan en una mala situació- les taxes seues, Sr. Se nent, Sra. Barberà, no s�actualitzen, les 

seues taxes augmenten respecte a la capacitat de poder-les pagar per la immensa majoria 

de la població.  

Per tot açò, diguem no. I ens dirà: � És que passa a tot arreu �. No, en Madrid, 

per exemple, hi ha taxes que baixen fins i tot el 13%, el fem. En Barcelona s�han 

congelat les taxes. En Madrid s�ha plantejat que en el 2015 les taxes es congelaran 

malgrat tenir una situació econòmica molt pitjor qu e la nostra, que ja Øs dir -perquŁ 

Madrid Øs la que pitjor ho tØ, nosaltres darrere o un dels de darrere-.  

Per tant, ho lamente moltíssim. VostØs utilitzen el llenguatge d�una forma 

fraudulenta, el que vostØs diuen actualitzar Øs un eufemisme en la pràctica de pujar 

concretament les taxes per a la immensa majoria de la població. La gent, ho dic d�una 

altra manera, tindrà menys diners en la mà per a po der fer el que vulga desprØs de pagar 

les taxes l�any 2014.  

Gràcies.� 

Por el Grupo Socialista, el Sr. SÆnchez opina: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 
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El Grupo Municipal Socialista va a votar en contra porque algunas de las tasas 

nuevas planteadas podemos estar de acuerdo porque supondrÆ un aumento en la 

recaudación municipal, tampoco mucho pero algo supo ndrÆ. Pero se queda, como estoy 

diciendo toda la maæana, a medio camino. La tasa de los cajeros automÆticos en 

Valencia va a estar entre 502 y 592 euros, pero si nos vamos a otras ciudades como 

Barcelona, que llega a 855, o Sevilla, que llega a 693. Con lo cual, puestos a recaudar a 

los bancos que son los que tienen dinero podían haber llegado un poquito mÆs lejos. 

En cuanto a la subida del 2,1% del IPC, contrasta con sus afirmaciones de que 

no suben las tasas y cosas así porque como ya le expliquØ en otro pleno subir es subir y 

bajar es bajar, y congelar no es subir. AdemÆs, si para el Sr. Rajoy el IPC ya no le sirve 

para actualizar pensiones contrasta que para ustedes sí que sea vÆlido para actualizar 

tasas; es una cierta contradicción. Aparte de que, como ya se ha dicho, si la decisión va 

a ser congelar el sueldo a los funcionarios, ahí sí que va a haber una subida real de las 

tasas y los impuestos para los funcionarios en este caso. 

Y finalmente, tambiØn vamos a votar en contra porque no han ido mÆs allÆ y 

mÆs allÆ hubiera sido tener en cuenta la situación económica general del país y de 

muchos ciudadanos que estÆn en paro o tienen una mala situación económica y haber 

introducido alguna bonificación o reducción que hub iera paliado esa situación.  

Muchas gracias.� 

Responde el delegado de Hacienda, Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal, 

Sr. Senent: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

No se puede decir que hemos subido las tasas e impuestos para cuadrar el 

Presupuesto. Tengo aquí los datos de todo lo que representan las tasas y los ingresos -

que por cierto tambiØn se cuantifican por unas cantidades, luego pueden variar- del 

Presupuesto de 2013 y representa el 7,2% del total del Presupuesto. Luego no digan, y 

por favor hablemos con propiedad, que el aumento de las tasas es para cuadrar el 

Presupuesto; no es así. 
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Lo que sí que tengo que decir es la diferenciación que hay entre lo que es un 

impuesto y lo que es una tasa. Repito, yo no utilizo el lenguaje de forma fraudulenta. 

Dice el ladrón que todos son de su condición, Sr. R ibó. Porque en este pleno le he oído 

muchas veces usar el lenguaje, algunas veces no le entiendo porque ese valenciano suyo 

yo desde luego, y soy de l�Horta, no lo he entendido en la vida. Pero lo que sí que le 

puedo decir es que usted sí que usa ese lenguaje fraudulento. Nosotros hemos dicho, 

como dije el aæo pasado, en el 2011, en el 2010, que actualizamos las tasas con el IPC 

del 30 de junio, que es a mitad de aæo. Se han actualizado a 30 de junio porque la 

finalidad de la tasa es tender a cubrir el coste del servicio o actividad, que paga quien lo 

utiliza, a diferencia del impuesto, que se exige a todos los ciudadanos sin 

contraprestación alguna. No me ponga el ejemplo de la basura de Madrid, el 12%, 

porque lo han bajado porque la tasa de la basura ha bajado en los costes un 12% y por lo 

tanto no pueden aplicarle mÆs porque la tasa tiene que cubrir el gasto con ese 

porcentaje; por lo tanto, eso es lo que es una tasa.  

Hemos actualizado, y repetirØ la palabra actualizar, el 2,1% para el 2014, 

mucho mÆs bajo de lo que ha hecho Bilbao o San SebastiÆn, el 2,2%, y Madrid, el 2,1%. 

Luego, en todas esas ciudades se ha hecho lo mismo. No quiero, y lo vuelvo a repetir, 

que de no proceder a dicha actualización iría en de trimento de las arcas municipales y 

sería lesivo ademÆs de minorar los ingresos para otros servicios esenciales que afectan 

al global de la ciudadanía.  

Sra. Albert, con respecto a la ORA quiero contestarle que se ha equiparado a 

petición de la Concejalía de Circulación y Transpor tes con lo que son los distritos de 

Extramurs i l�Eixample con respecto a Ciutat Vella porque creo que es ilógico que un 

seæor pague en la calle Colón y en Cirilo Amorós no ; por lo tanto, creo que es lo 

correcto en ese aspecto y lo hemos equiparado. El funcionamiento de la ORA, dicho 

tambiØn que se equipara ese Extramurs y l�Eixample, busca la rotación de vehículos, 

beneficiar a los comerciantes, reforzar el uso del transporte pœblico, no supone aumento 

de la presión fiscal porque es a quien la utiliza y  ademÆs no sólo afecta a los ciudadanos 

de esta ciudad, tambiØn afecta a quienes vienen de fuera de Valencia. Por lo tanto, eso 

es lo que se ha hecho. 
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Con respecto a la tasa de cajeros automÆticos y ya que se va a implantar para el 

2014, tengo que decir que desde el aæo pasado hemos pedido un estudio pormenorizado, 

hemos pedido información a ayuntamientos que ya lo tenían en vigor y sobre todo 

hemos intentado tener seguridad jurídica para su implantación. Hemos basado en los 

valores catastrales, uso bancario, para saber cuÆl era esa categoría fiscal que deriva 

ademÆs de un estudio hecho por la Universidad PolitØcnica de Valencia que sirvió de 

base para la modificación de la Ordenanza del IAE. No supone, por supuesto, ningœn 

aumento de presión fiscal. Y contestando al Sr. SÆnchez, le tengo que decir que ademÆs 

lo lee mal. Ha vuelto a repetir hoy aquí que en Sevilla pagan 700 euros. Lo que no ha 

dicho es que pagan al semestre, luego son 1.400 euros al aæo. 

Aquí no se trata de que al tuntœn pongamos un tipo, se trata de que hay un 

estudio y como he dicho antes se basa en ese informe de la UPV para saber los valores 

catastrales de uso bancario de esta ciudad. Hemos aplicado la categoría 1“, la 2“ y la 3“. 

Los demÆs no sØ lo que han hecho, lo que sí que puedo decirle es que sØ lo que hemos 

hecho nosotros, con un estudio serio, riguroso, para poder aplicar la tarifa que aplicamos 

esta vez. Y repito, no porque Sevilla aplique 1.400 euros vamos a aplicarlo nosotros. 

Hemos hecho el estudio, que es como corresponde. 

Simplemente decirles que se han revisado las Ordenanzas municipales con 

respecto a las tasas en temas que era importante revisar y con arreglo a peticiones, como 

la ORA, de las diferentes Concejalías, como tambiØn de Cementerios han pedido el 

poder filmar dentro del mismo y son 300 euros. 

Nada mÆs y muchas gracias, Sra. Alcaldesa.� 

Abierto el segundo turno de intervenciones, la Sra. Albert aæade: 

�Gracias, Sra. Alcaldesa. 

Me ha gustado mucho esta segunda intervención porqu e ademÆs de aclararme 

el incremento de las zonas ORA en determinadas zonas de la ciudad, le ha quedado a 

usted muy �y espero que no se moleste- de izquierda s. Aunque discrepo del 

planteamiento que me hace, nosotros siempre vamos a apoyar cualquier medida que 
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disuada de la utilización del vehículo privado y va mos a apoyar consecuentemente 

cualquier medida que apoye, fomente, garantice la utilización del transporte pœblico, 

pero entiendo que el objetivo de este incremento no es ese sino que es meramente 

recaudatorio y que va a perjudicar muy mucho no a los residentes en la zona sino a las 

personas que se desplazan por motivos de trabajo a esas zonas. 

Usted ha incurrido en una incoherencia, otra mÆs. Dice que de no actualizar el 

IPC de las tasas, se produciría un perjuicio para las arcas municipales, lo ha dicho usted. 

¿Por quØ no aplican el mismo criterio para los impuestos? Congelan por un sitio, 

actualizan por el otro. Aquí lo que hay que garantizar son los mecanismos tributarios 

que beneficien a la mayoría, a las rentas medias y bajas, y graven a quienes mÆs tienen, 

que eso es lo que ustedes no hacen.  

Me he dejado en mi primera intervención nuestra pos ición con respecto a la 

tasa de cajeros automÆticos, la recibimos con satisfacción, es una tasa que creemos 

necesaria. Pero creo que tal y como la plantean ustedes es un elemento mÆs 

propagandístico que de justicia financiera, si me permite la expresión. Coincido con los 

planteamientos que ha hecho el Sr. SÆnchez, lo que se va a recaudar por este concepto 

teniendo en cuenta a quien vamos a gravar es exclusivamente simbólico y anunciamos 

que vamos a plantear alegaciones para que si se grava, que se grave de forma justa. 

Muchas gracias.� 

El Sr. Ribó  responde: 

�Gràcies. 

Volia comentar el tema dels caixers automàtics, en primer lloc. Ja li he dit que 

votaríem a favor, però fa dos anys hi havia moltes sentŁncies judicials que avalaven que 

els caixers automàtics podien tenir una taxa i no e s va voler fer. No Øs una qüestió, per 

tant, de seguretat jurídica. Fa menys de dos anys es va acordar fer un informe tŁcnic que 

va donar uns resultats d�aproximadament la desena part del segon informe tŁcnic; tinc 

els papers, no aquí. El resultat total era aproximadament d�uns 15.000 euros, potser 

inclœs menys. TambØ era un informe tŁcnic seriós. Per tant, els informes tŁcnics són 
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sempre seriosos. En aquell moment els vam dir que ens semblava un informe que es 

podia plantejar d�una altra manera, ens sembla bØ que s�haja plantejat. Podia ser mØs 

elevat, però ens sembla raonable; ja en parlarem al tres anys d�intentar pujar-la. 

La segona, el terme fraudulent. Jo entenc que una terminologia Øs fraudulenta 

quan intenta amagar una cosa, quan s�intenta introduir una cortina de fum. La realitat Øs 

que es pugen les taxes un 2,1%, no que s�actualitzen. Respecte a la immensa majoria de 

inputs, de diners de les famílies es pugen un 2,1%. S�actualitzarien si les famílies 

pujaren un 2,1% o mØs, però realment pugen. 

I la tercera, puc entendre que açò supose un proble ma concretament per a les 

arques municipals no pujar-ho. Però tenen vostØs mecanismes per a exigir el pagament 

de deutes a esta casa que no estan utilitzant adequadament; li vull recordar el 24 milions 

que els deu la Generalitat; li he recordat este matí el deute de l�Epsar; podem parlar 

d�altres deutes, concretament la Ciutat de les CiŁncies, etc. Per tant, l�equilibri de les 

arques en estos moments el fem a partir d�augmentar unes taxes en lloc d�anar a intentar 

que paguen el que deuen determinades institucions. 

Gràcies.� 

El Sr. SÆnchez dice: 

�Un par de puntualizaciones breves. 

Usted se ha contradicho un poco cuando ha dicho que usted sólo se ha 

preocupado de la situación de Valencia para poner l a tasa de cajeros cuando otras veces 

ha dicho que han hecho un estudio de otras ciudades de Espaæa de cuÆl era la situación 

de esa tasa. O una cosa o la otra, pero las dos a la vez es imposible. 

Si me equivocado en el caso de Sevilla, lo reconozco. Pero en el caso de 

Barcelona, ¿cuÆl es la situación allí? Porque allí se cobra bastante mÆs. Y otra cosa, se 

lo vuelvo a repetir para terminar, un sistema fiscal justo es el que entre otras cosas tiene 

en cuenta en quØ coyuntura económica y en quØ territorio se aplica. La situación actual 
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es que hay gente que se le estÆ machacando �pensionistas, trabajadores� - y el sistema 

fiscal justo tiene que tener en cuenta esas situaciones. Y eso es lo que ustedes no hacen. 

Muchas gracias.� 

___________________________ 

Se reincorpora a la sesión el Sr. Estrela. 

___________________________ 

Por œltimo, el Sr. Senent responde: 

�Lo mejor de todo es que usted me hable del sistema  fiscal justo, usted 

precisamente, o el Grupo Socialista; eso desde luego no me entra.  

Sigo diciendo que ni lenguaje fraudulento ni ocultar nada, repito lo mismo que 

se ha dicho �y hay actas en el Ayuntamiento de otro s plenos- con respecto al IPC del 30 

de junio, es actualizarlo. 

Y repito lo que he dicho antes, y me mantengo, las tasas son para el ciudadano 

que sí que pide un servicio. No es como el impuesto, Sra. Albert, que es en general para 

todos. Cualquier servicio que se pida, la entrada de vehículos, cualquiera. 

La ORA, repito que lo que se ha intentado con arreglo a un estudio es equiparar 

l�Eixample i Extramurs con Ciutat Vella; eso es lo que se ha hecho. En Ciutat Vella 

resulta que al equipararse queda todo igual y aquí estÆ el concejal de Circulación y 

Transportes que es el que hace esa petición y creo que lo hemos hecho y es correcto. 

Lo que no se puede es escandalizar a la opinión pœblica diciendo que la ORA 

sube el 83% porque estamos hablando de 30 a 55 cØntimos, o sea, 25 cØntimos en los 25 

minutos de un lado. Sí, es el 83%. Pero si lo leo así parece que sea una cantidad 

astronómica y no es así. Eso son matemÆticas, exacto.  

Solamente aæadir, como conclusión, que ustedes siguen confundiendo, siguen 

diciendo por un lado que hemos subido las tasas -por lo menos han distinguido 
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impuestos y tasas, espero que no tengamos que volverlo a repetir- y yo seguirØ diciendo 

que hemos actualizado las tasas con el IPC del 30 de junio.  

Estamos en condiciones de afirmar que somos la capital de provincia con 

menor presión fiscal en Espaæa. EstÆn ahí los datos y las comparativas de todas las 

ciudades, y ademÆs hasta con municipios lindantes con este tØrmino municipal. 

Gracias, Sra. Alcaldesa.� 

Finalizado el debate, se adoptan los acuerdos que se transcriben a continuación 

tras proceder a la votación, que fue conjunta para los puntos 20 a 46 y por separado para 

el punto 47; el resultado de las votaciones figura al final de cada uno de los acuerdos 

adoptados. 

20. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Reguladora de las Tasas por la Realización de Actuaciones Singulares de 

Regulación del TrÆfico. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 
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Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, 

de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la moción del teniente de alc alde delegado de Presupuestos y 

Política Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-

Presupuestario, así como el informe propuesta del Servicio de Gestión Tributaría 

Específica-AE, y de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de 

la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LAS TASAS POR LA REALIZACIÓN 

DE ACTUACIONES SINGULARES DE REGULACIÓN DEL TR`FICO  

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 8”. Tarifas, queda como sigue: 

�Art. 8”. Tarifas: 

Tarifa / Euros 

1. Tarifas por hora o fracción: 

- Un policía         23,26 

- Un vehículo       5,57 

- Un guardia de gala o caballería     26,36 

2.- Tarifas de Servicio: 

a) Transporte de mercancías por hora o fracción: 
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- Un policía motorizado      28,90 

- Un vehículo con dotación de dos policías    52,32  

b) Instalación de grœas y vigilancia especial por hora o fracción: 

- Un policía         23,26 

En caso de que intervengan dos o mÆs policías locales, se aæadirÆ al coste 

derivado de la tarifa anterior el desplazamiento: 1 vehículo y conductor hora por 

servicio y día: 27,90 euros� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 

 21. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 
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la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por la Prestación del Servicio de Retirada 

de Vehículos de la Vía Pœblica y Subsiguiente Custodia de los mismos. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio 2013, se ha de 

informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a) de la Ley 

7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la moción del teniente de alc alde delegado de Presupuestos y 

Política Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-

Presupuestario, así como el informe propuesta del Servicio de Gestión Tributaría 

Específica-AE, y de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de 

la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar la modificación de la Ordenanza fiscal qu e luego se indica, 

consistente en la actualización de tarifas en funci ón del coste previsible de los servicios, 

quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que figura a 

continuación, para su entrada en vigor y comienzo d e aplicación a partir del 1 de enero 

de 2014. 
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ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR LA PRESTACIÓN  DEL 

SERVICIO DE RETIRADA DE VEH˝CULOS DE LA V˝A PÚBLICA  Y 

SUBSIGUIENTE CUSTODIA DE LOS MISMOS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo queda como sigue: 

�ANEXO 

Nœmero 1. Clasificación de los vehículos a efectos de aplicación de la tarifa. 

Se clasifican los vehículos en las clases siguientes. 

A) Motocicletas, velocípedos y triciclos. 

B) Vehículos cuya tara no sea superior a 1.000 Kg. 

C) Vehículos cuya tara sea superior a 1.000 Kg. 

Nœmero 2. Tarifa-euros 

La tarifa a aplicar serÆ la siguiente: 

1. Cuando se acuda a realizar el servicio o iniciados los trabajos necesarios 

para el traslado del vehículo a los depósitos munic ipales, no se pueda consumar Østa 

por la presencia del propietario, se satisfarÆ segœn clase de vehículo: 

A) Motocicletas, velocípedos y triciclos     19,00 euros 

B) Vehículos cuya tara no sea superior a 1.000 Kg.   39,02 euros 

C) Vehículos cuya tara sea superior a 1.000 Kg.   39,02 euros 

2. Cuando se realiza el servicio completo trasladando el vehículo infractor 

hasta los depósitos municipales se satisfarÆ, segœn la clase de vehículo: 

A) Motocicletas, velocípedos y triciclos    37,98 euros 
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B) Vehículos cuya tara no sea superior a 1.000 Kg.   75,98 euros 

C) Vehículos cuya tara sea superior a 1.000 Kg.    151,97 euros 

3. Por cada día o fracción de custodia, se satisfar Æ segœn clase de vehículo: 

A) Motocicletas, velocípedos y triciclos      4,76 euros 

B) Vehículos cuya tara no sea superior a 1.000 Kg.  9,50 euros 

C) Vehículos cuya tara sea superior a 1.000 Kg.    19,00 euros 

4. Cuando las características de los vehículos a retirar hagan insuficientes los 

medios municipales disponibles siendo necesario recurrir a terceras personas para 

efectuar el servicio, la tasa a cobrar serÆ el importe que el Ayuntamiento tenga que 

satisfacer a la empresa que haga el trabajo de retirada de vehículos, aumentando con 

el 15% de su importe por gastos generales de administración .� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 
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 22. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por la Prestación de los Servicios de 

Extinción de Incendios, Prevención de Ruinas, Socor ro, Salvamento y otros anÆlogos. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a) de la Ley 

7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la moción del teniente de alc alde delegado de Presupuestos y 

Política Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-

Presupuestario, así como el informe propuesta del Servicio de Gestión Tributaría 

Específica-AE, y de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de 

la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 
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figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LA TASA POR LA PRESTACIÓN D E LOS 

SERVICIOS DE EXTINCIÓN DE INCENDIOS, PREVENCIÓN DE RUINAS, 

SOCORRO, SALVAMENTO Y OTROS AN`LOGOS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo-Tarifa queda como sigue: 

�ANEXO � TARIFA 

1. Las cuotas a liquidar por la prestación de servicio s objeto de la presente 

ordenanza serÆn los resultantes de aplicar a las bases que se especifican las tarifas que 

asimismo se indican: 

Tarifa/Euros 

Por hora o fracción: 

1. Personal (bomberos)       14,42 

2. Vehículos: 

- Grupo I (furgón materia, furgón salvamento y furg ón y ambulancia)  12,19 

- Grupo II (vehículo primer socorro pequeæo y furgón personal y autotanque 

ligero)           30,37 

- Grupo III (vehículo primer socorro y autotanque grande y bomba urbana 

pesada)          51,65 

- Grupo IV (autoescalera y autoplataforma)    121,57 

2. En los servicios prestados fuera del tØrmino municipal se aplicarÆ un 

recargo del 50 por ciento sobre las tarifas. 
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3. En cualquier caso, la cuota mínima por servicio prestado fuera del 

tØrmino municipal serÆ de 207,79 euros. 

4. No se computarÆn al efectuar la liquidación los vehículos que, aœn 

asistiendo al servicio no fuesen posteriormente utilizados. 

5. El tiempo del servicio se computarÆ, a efectos de liquidación, desde la 

salida del parque hasta la finalización del servici o en el lugar que se preste, sin 

computar el tiempo de retorno al parque.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 23. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Prestación del Servicio de Cementerios 
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Municipales, Conducción de CadÆveres y Otros Servicios Funerarios de CarÆcter 

Municipal. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1%, en función de la variación del IPC desde juni o de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Tercero. Por el Servicio de Cementerios se remite en fecha 19 de julio de 2013 

propuesta de modificación de la Ordenanza Fiscal Re guladora de la Tasa por Prestación 

del Servicio de Cementerios Municipales, Conducción  de CadÆveres y otros servicios 

funerarios de carÆcter municipal, acompaæando el informe tØcnico-económico 

correspondiente, en los tØrminos previstos en el artículo 25 de la TRLHL. 

El citado informe, que se adjuntan a la presente propuesta, se da por 

reproducido por una evidente cuestión de economía p rocesal, si bien debe destacarse 

por una parte, la modificación de algunos epígrafes  a fin de adecuarlos a la regulación 

jurídica vigente en la materia, especialmente la exigencia de empadronamiento en la 

ciudad de Valencia  para la adquisición de la conce sión demanial de una nueva unidad 

de enterramiento de las previstas en los apartados A1 a A7 (nichos sencillos, nichos 

dobles, nichos triples, nichos de familia, nichos de restos o columbarios, nichos de 

pÆrvulos o grande de restos, y sepulturas), y la regulación de las inhumaciones para 

enterramientos islÆmicos �Convenio entre el Ayuntamiento de Valencia y la Comunidad 

IslÆmica de Valencia para la prÆctica de enterramientos en el Cementerios General, de 
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fecha 2 de julio de 2010-, y por otra parte, la creación de una tasa por grabación y 

filmación en los recintos de los Cementerios Munici pales, ante el incremento de esta 

demanda en los œltimos aæos por los diversos operadores del mercado audiovisual. 

Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, 

de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la moción del teniente de alc alde delegado de Presupuestos y 

Política Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-

Presupuestario, así como el informe propuesta del Servicio de Gestión Tributaria 

Específica-AE, y de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de 

la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación d e la Ordenanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, la adecuación de diversos epígraf es a la normativa y convenios vigentes 

en materia de Cementerios y Servicios Funerarios, y la creación de una nueva tasa por 

grabación y filmación en los recintos de los cement erios, quedando los textos afectados 

de la Ordenanza con la redacción que figura a conti nuación, para su entrada en vigor y 

comienzo de aplicación a partir del 1 de enero de 2 014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR LA PRESTACIÓN  DEL 

SERVICIO DE CEMENTERIOS MUNICIPALES, CONDUCCIÓN DE CAD`VERES 

Y OTROS SERVICIOS FUNERARIOS DE CAR`CTER MUNICIPAL 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 5. Tarifas, queda redactado como sigue: 

�Art. 5”. Tarifas. Las bases de percepción de Tarifas por las que se regula esta 

exacción son las que a continuación se relacionan: 

Tarifa / Euros 

A. Unidades de enterramiento (apartados A1 a A7, ambos inclusive) 
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Nota: Para la adquisición de la concesión demanial de una unidad de 

enterramiento es necesaria a la fecha de fallecimiento la acreditación de la vigencia de 

empadronamiento de la persona fallecida en el tØrmino municipal de Valencia, salvo 

criterio de excepcionalidad motivada por el arraigo en la residencia en la Ciudad. 

A.1. Nichos sencillos en todos los cementerios y tramadas 

A.1.1. Mínima temporalidad: 5 aæos, Cuota inicial o Renovación 158,14 

A.1.2. Media temporalidad: 20 aæos (sólo en caso de reutilización del nicho) 

           607,18 

A.1.3. MÆxima temporalidad: 50       950,07 

A.2. Nichos dobles en todos los cementerios y tramadas 

A.2.1. Media temporalidad: 20 aæos (sólo en caso de reutilización del nicho) 

          1.214,34 

A.2.2. MÆxima temporalidad: 50 aæos    1.900,02 

A.3. Nichos triples en todos los cementerios y tramadas 

A. 3.1. MÆxima temporalidad: 50 aæos    2.849,92 

A.4. Nichos de familia en todos los cementerios 

A.4.1. MÆxima temporalidad: 50 aæos    5.422,62 

A.5. Nichos de restos o columbarios 

A.5.1. MÆxima temporalidad: 50 aæos    236,24 

A.6. Nichos de pÆrvulos o grande de restos 

A.6.1. Mínima temporalidad: 5 aæos    101,32 

A.6.2. MÆxima temporalidad: 50 aæos    583,91 
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A.7. Sepulturas 

A.7.1. Preferentes para un solo cadÆver, en el Cementerio musulmÆn,  anexo a 

la Sección 14 del Cementerio General renovables por  períodos de 5 aæos, por cada 

período         156,70 

A.7.2. Familiares para 10 cadÆveres (sólo en caso de reutilización) 

MÆxima Temporalidad: 50 aæos     3.524,27 

A.8. Panteones. M2 parcelas. MÆxima Temporalidad: 50 aæos. 

Cementerio General (Parcelas), por m2 de parcela  

A.8.1. (incluye derechos de adjudicación y mantenim iento cuota anual 

panteones) 

Todas las Secciones del Cementerio General    5.185,37 

A.9.  Panteones de columbarios �columnas de cenizas - 

A.9.1. MÆxima temporalidad: 50 aæos    4.606,99 

+  Tasa de Inhumación (B.1.2.)      50,61 

+  Título Funerario (E.1.)      7,85 

+  Cuota Anual Mantenimiento (D.1.)    855,49 

TOTAL        5.520,94 

A.10. Cripta con capacidad para tres cuerpos  

(Enclavadas en la Sección 20 del Cementerio General  y en la Sección 4“ del 

Cementerio de Campanar) 

MÆxima Temporalidad: 50 aæos     11.987,06 

B. Inhumaciones, exhumaciones y traslados 
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B.1. Inhumación de nichos 

B.1.1. Inhumación en nichos de cadÆveres, pÆrvulos, fetos y restos cadavØricos 

101,11 

B.1.2. Inhumación en nicho columbario de cenizas    50,61 

B.2. Inhumación en sepultura      192,32 

B.3. Inhumación en panteón      303,52 

B.4. Exhumación y traslado 

�La asistencia a exhumaciones administrativas a petición de parte interesada 

serÆ de las personas designadas por el titular del derecho funerario, o en su defecto, 

por parte de la familia interesada�. 

B.4.1. Transcurridos mÆs de 5 aæos desde el fallecimiento: 

B.4.1.A. Desde unidad de enterramiento     192,32 

B.4.1.B. Desde el osario general      343,92 

B.4.2. Transcurridos entre 2 y 5 aæos (por resolución judicial)  261,74 

B.4.3. Transcurridos entre 1 y 2 aæos (por resolución judicial)  384,42 

B.4.4. Transcurridos entre 6 meses y 1 aæo (por resolución judicial)  568,24 

B.4.5. Antes de cumplir los 6 primeros meses (por resolución judicial)  961,69 

B.5. Cajas para traslado de restos y cadÆveres 

Dentro del cementerio. Segœn tamaæo: 

B.5.1. Pequeæas        49,87 

B.5.2. Medianas        73,13 
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B.5.3. Grandes        86,77 

C. Incineraciones 

C.1. De cadÆveres        262,65 

C.2. De restos  cadavØricos       222,52 

C.3. De fetos y piezas anatómicas      39,81 

C.4. Suplementos urnas para cenizas 

C.4.1. Urna �Piedad�       15,88 

C.4.2. Urna �MÆrmol�       41,74 

C.4.3. Urna �Cofre Madera�      48,55 

C.4.4. Urna para fetos y pÆrvulos      57,58 

C.5. Depósito de urnas de cenizas por un período de  cinco aæos, renovables 

por periodos de igual duración hasta un mÆximo de cincuenta aæos, en la zona 

habilitada al efecto         12,27 

D. Mantenimiento 

D.1. Cuota anual mantenimiento unidades enterramiento (a excepción de 

panteones a.8.1. Y a.9.1.bis, enterramientos de beneficiencia y fosas comunes 

existentes)          17,11 

D.2. Cuota anual mantenimiento (panteones construidos)  34,21 

E. Otros servicios 

E.1. Expedición o renovación del título o cartilla funeraria  7,85 

E.2. Transmisión intervivos título derecho funerari o   127,63 

E.3. Transmisión morits-causa título derecho funera rio   81,68 
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E.4. Expedición de licencia de colocación de lÆpidas, Losas y cruces y de 

licencia de limpieza de Unidades de enterramiento     7,85 

E.5. Depósito de cadÆveres en cÆmara frigorífica: 

Por día o fracción y unidad       24,25 

E.6. I.- La construcción de nueva planta, reforma, rehabilitación o reparación 

de las construcciones existentes, incluido panteones, estarÆn sujetas a licencia, 

devengÆndose la tasa del 4 % del presupuesto. 

II.- en obras cuyo presupuesto sea igual o inferior a 1.200 �, se devengarÆ una 

tasa fija por importe total de       49,01 

E.7. Grabación y filmación en los recintos de los C ementerios, por día, para 

usos cinematogrÆficos, televisivos, divulgativos u otros de naturaleza anÆloga con 

finalidad comercial o mercantil que supongan una utilización especial del dominio 

pœblico         306,30.� 

El artículo 7. Condiciones para la concesión, queda  redactado como sigue: 

�Art. 7.Condiciones para la concesión. 

Se estarÆ a lo dispuesto en la Ordenanza de Cementerios y Servicios 

Funerarios Municipales, aprobada por Acuerdo Plenario de fecha 29.09.2006 y 

publicada en el BOP de Valencia de fecha 18.01.2007.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  158  

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 

 24. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasa por Prestaciones de Servicios de Sanidad. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, 

de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la Moción del Teniente de Alc alde, Delegado de Presupuestos y 

Política Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-
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Presupuestario, así como el informe propuesta del Servicio de Gestión Tributaria-AE, y 

de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría 

Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LA TASA POR PRESTACIONES DE 

SERVICIOS DE SANIDAD 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo Tarifas, queda como sigue: 

�ANEXO 1. TARIFAS 

Tasa por Servicios Sanitarios. 

Por inspección sanitaria de construcciones, locales  y emisión de informes y 

certificados, cuando proceda: 

1. Vivienda, apartamentos, bungalows y villas, así como lugares que sin reunir 

las condiciones necesarias sean utilizados con estas finalidades  14,43 � 

La cuota seæalada corresponde a la inspección, emisión de informes y 

expedición de certificados, cuando proceda, siempre  que tal actuación tenga lugar a 

instancia del interesado. 

ANEXO 2. TARIFAS 

1. Tasa por Registro y Matrícula, Inspección, Custo dia y Sacrificio de 

animales. 

Inscripción censal y distintivo     14,43 euros 
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Expedición  de duplicados        8,90 euros 

Inspección sanitaria, incluso por mordedura    28,8 5 euros 

Sacrificio de animales de pequeæo tamaæo    8,90 euros 

Retirada de animales de la vía pœblica o del domicilio   19,21 euros 

Custodia y alimentación, por 3 días o fracción   19 ,21 euros 

A partir del tercer día se incrementarÆ esta cuota a razón de 4,49 euros por 

animal y día. 

Adopción de animales: 8,29 euros, mÆs la cuota correspondiente al período de 

custodia y alimentación del animal. 

Las cuotas por las actuaciones precedentes son independientes entre sí y 

acumulables. 

2. Tasa por concesión de licencia de tenencia de an imales potencialmente 

peligrosos         94,57 euros 

ANEXO 3. TARIFAS 

Tasa por Desinfección, Desinsectación de viviendas o locales: 

Volumen        Euros 

Hasta 500 m3        70,05 

De 501 a 1.000 m3          87,62 

De 1.001 a 2.000 m3        122,75 

De 2.001 a 3.000 m3        175,25 

De 3.001 a 4.000 m3       210,32 

MÆs de 4.001 m3        245,30 
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ANEXO 4. TARIFAS 

Tasas por servicios analíticos: 

Constituye el hecho imponible de esta tasa la realización por parte del 

Laboratorio Municipal de las pruebas analíticas que se exponen a continuación: 

TARIFAS 2014 

AnÆlisis fisicoquímicos: 

Aguas 

Determinación  TØcnica Precio TØcnica 

Precio 

preparación 

muestra 

Total 

pH Potenciometría 31,14  
31,14 

Conductividad a 20 ”C Potenciometría 31,14  
31,14 

Nitratos 
Espectrofotometría  

Uv-visible 
31,14 x 2  31,14 x 2 

Nitritos Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2  31,14 x 2 

Amonio Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2  31,14 x 2 

Turbidez Turbidimetría 31,14  31,14 

Cloro residual Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2  31,14 x 2 

Cloruros Volumetría 31,14  31,14 

Oxidabilidad Volumetría 31,14 x 2  31,14xx 2 

Sulfatos 
Turbidimetría/ 

Espectrofotometría uv-vis  
31,14 x 2  31,14 x 2 

Carbonatos Volumetría 31,14  31,14 

Bicarbonatos Volumetría 31,14  31,14 

Alcalinidad CÆlculo varias determinaciones 31,14 x 2  31,14 x 2 

˝ndice de Langelier CÆlculo varias determinaciones 31,14 x 4  31,14 x 4 

Fluoruros Potenciometría 31,14  31,14 
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Cianuros Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2  31,14 x 2 

Fósforo total Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2 31,14 31,14 x 3 

Residuo seco a 180”C Gravimetría 31,14  31,14 

Amonio 
Destilación 

Volumetría 
31,14 31,14 31,14x 2 

Nitrógeno  Kjeldahl Kjeldahl 31,14 x 3  31,14 x 3 

Nitrógeno  total Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2   

Fósforo Total Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2  31,14 x 2 

DBO5 RespiromØtrica 31,14 x 3  31,14 x 3 

DQO Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2 31,14 x 2 31,14 x4 

Sólidos en suspensión Gravimetría 31,14 31,14 31,14  x 2 

Materia sedimentable Volumetría 31,14  31,14 

Oxigeno disuelto Electrometría 31,14  31,14 

% saturación de 

oxigeno 
Electrometría 31,14  31,14 

Nitrógeno Nítrico Espectrofotometría uv-visible  31,1 4 x 2  31,14X 2 

Sulfuros Espectrofotometría uv-visible  31,14 x 2  31,14 x 2 

Aceites y grasas Gravimetría 31,14 31,14 x 2 31,14 x 3 

Detergentes aniónicos Colorimetría 31,14 x 2  31,14 x 2 

Hidrocarburos Totales Cromatografía de gases 31,14 x 4 31,14 x 2 31,14 x 6 

Hidrocarburos 

AromÆticos Policíclicos 

(HAP·s) 

Cromatografía de gases-masas 31,14 x 4 31,14 x 2 31,14 x 6 

Plaguicidas Cromatografía de gases-masas 31,14 x 6 31,14 x 2 31,14 x 8 

Metales (Calcio, Cobre, 

Hierro, Magnesio, 

Potasio, Sodio).  

E. Absorción atómica 31,14 x 6  31,14 x 6 

Plomo E. Absorción atómica 31,14 x 3  31,14 x 3 

Cobre E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 

Hierro E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 
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Sodio E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 

Calcio E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 

Magnesio E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 

Potasio E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 

Dureza E. Absorción atómica 31,14 x 3  31,14 x 2 

Mercurio E. Absorción atómica  31,14 x 4  31,14 x 4  

Cadmio E. Absorción atómica  31,14 x 3  31,14 x 3 

Cromo E. Absorción atómica 31,14 x 3  31,14 x 3 

Níquel E. Absorción atómica 31,14 x 3  31,14 x 3 

Manganeso E. Absorción atómica 31,14 x 3  31,14 x 3  

Zinc E. Absorción atómica 31,14 x 2  31,14 x 2 

Cromo (VI) Espectrofotometría uv-visible  31,14 x 2  31,14 x 2 

Alimentos: 

Determinación  TØcnica Precio TØcnica 
Precio 

preparación 
Total 

Grado de acidez Volumetría 31,14  31,14 

˝ndice de peróxidos Volumetría 31,14  31,14 

˝ndice de Refracción Refractometría 31,14  31,14 

Prueba 

espectrofotomØtrica UV 
Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2 31,14 x 2 31,14 x 4 

`cidos grasos Cromatografía gases 31,14 x 4   

Esteroles Cromatografía gases  31,14 x 4 31,14 x 3 31,14 x 7 

Compuestos polares Instrumentación específica 31,14  31,14 

Compuestos polares Gravimetría 31,14 x 2 31,14 31,14 x 3 

Grado Alcohólico Densimetría electrónica 31,14 31,1 4 31,14 x 2 

Etanol  Cromatografía gases 31,14 x 3  31,14 x 3 

Metanol Cromatografía gases 31,14 x 3  31,14 x 3 
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Alcoholes superiores Cromatografía gases 31,14 x 4  31,14 x 4 

Aldehídos  Cromatografía gases 31,14 x 3  31,14 x 3 

Esteres Cromatografía gases 31,14 x 3  31,14 x 3 

Densidad Densimetría electrónica 31,14  31,14 

Bebidas Alcohólicas 

(Metanol, Alcoholes 

Superiores, Aldehídos y 

Cromatografía gases 31,14 x 6  31,14 x 6 

Nitritos Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2 31,14 31,14 x 4 

Humedad Gravimetría 31,14 31,14 31,14 x 2 

Grasa Gravimetría 31,14 31,14 x 2 31,14 x 3 

Hidroxiprolina Espectrofotometría uv-vis 31,14 x 2 31,14 31,14 x 3 

Proteínas Kjeldahl 31,14 x 3  31,14 x 3 

Sulfitos Destilación-volumØtrica 31,14 31,14 31,14 x 2 

Nitratos Espectrofotometría uv-vis  31,14 x 2 31,14  31,14 x 3 

Especie CÆrnica (Bovino, 

Ovino, Aves, Caprino) 
Elisa 31,14 x 3  31,14 x 3 

CONSERVADORES 

(`cido benzoico, Æcido 

sórbico, Æcido 

parahidroxibenzoato de 

metilo (metil paraben), 

de etilo (etil paraben) y 

Hplc 31,14 x 4 31,14 31,14 x 5 

Histamina Elisa 31,14 x 3 31,14 x 3 31,14 x 6 

Gluten Elisa 31,14 x 3 31,14 x 3 31,14 x 6 

Grasa VolumØtrico (gerber) 31,14  31,14 

Extracto seco Gravimetría 31,14 31,14 31,14 x 2 

Lactosa Volumetría 31,14 31,14 31,14 x 2 

Cenizas Gravimetría 31,14  31,14 

Acidez Volumetría 31,14  31,14 

Prueba de la Fosfatasa Test colorimØtrico 31,14  31,14 

Acido bórico Colorimetría 31,14  31,14 

Aflatoxinas totales Elisa 31,14 x 3 31,14 x 3 31,14 x 6 

Microbiología Aguas y Alimentos  
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Determinación  TØcnica Precio TØcnica 

Precio 

preparación 

muestra 

Total 

Bacterias coliformes Recuento 
31,14 

 
31,14 

Escherichia coli Recuento 
31,14 

 
31,14 

Enterococos Intestinales Recuento 
31,14 

 
31,14 

Pseudomonas aeruginosa Recuento 
31,14 

 
31,14 

Recuento de Colonias a 

22 ”C 
Recuento 

31,14 

 

31,14 

Clostridium perfringens Recuento 
31,14 

 
31,14 

Coliformes totales Recuento 
31,14 

 
31,14 

Coliformes fecales Recuento 
31,14 

 
31,14 

Estreptococos fecales Recuento 31,14 
 

31,14 

Colonias aerobias Recuento 31,14  31,14 

Salmonella Investigación 31,14 x 3  31,14 x 3 

Listeria monocytogenes Investigación 31,14 x 3  31, 14 x 3 

Listeria monocytogenes Recuento 31,14 31,14 31,14 

Aerobios mesófilos Recuento 31,14 31,14 31,14 

Staphylococcus aureus Recuento 31,14 31,14 31,14 

Enterobacteriaceas Recuento 31,14 31,14 31,14 

Estafilococos coagulasa 

positivo 
Recuento 

31,14 31,14 31,14 

Enterobacterias Recuento 31,14 31,14 31,14 

Mohos y levaduras Recuento 31,14  31,14 

Coliformes a 30 ”C Recuento 31,14  31,14 

Enterobacteriaceae 

lactosa positivas 
Recuento 

31,14 
 

31,14 

Vibrio cholerae Antígeno 

O1 
Investigación 

31,14 

 

31,14 

Hongos   Recuento 
31,14 

 
31,14 

Hongos saprofitos Recuento 
31,14 

 
31,14 
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En todo caso, cuando la tasa a abonar por las pruebas analíticas sea inferior 

al valor de las muestras tomadas, bien con carÆcter indicativo, bien como muestras 

oficiales, el importe de la tasa se incrementarÆ hasta igualar dicho valor, sin que se 

gire liquidación alguna por la prueba analítica en tal caso. Cuando sea necesario 

efectuar una toma de muestra oficial, de oficio o a petición de parte, el importe de la 

cuota se incrementarÆ segœn el nœmero de desplazamientos que realice el personal 

municipal para llevar a cabo dicha toma, a razón de  24,58 euros/hora/funcionario. 

Cuando se requiera la realización de pruebas analít icas fuera del horario funcionarial, 

la cuota serÆ la correspondiente al valor de las horas extraordinarias del personal que 

efectœe las pruebas.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 25. 

�Mediante moción del Teniente de Alcalde y Concejal  Delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 
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la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Prestación de los Servicios 

Administrativos en Pruebas y Expedientes de Selección de Personal. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarifas en f unción del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Por lo expuesto y conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, 

de 2 de abril, Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al 

mismo por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del 

Gobierno Local, vista la moción del teniente de alc alde delegado de Presupuestos y 

Política Tributaria y Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-

Presupuestario, así como el informe propuesta del Servicio de Gestión Tributaría 

Específica-AE, y de conformidad con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de 

la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 
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ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR PRESTACIÓN DE  LOS 

SERVICIOS ADMINISTRATIVOS EN PRUEBAS Y EXPEDIENTES DE 

SELECCIÓN DE PERSONAL. 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 4”. Bases y tipos, queda como sigue: 

�Art. 4”. La cuantía de la Tasa se determinarÆ conforme a lo dispuesto en el 

siguiente cuadro de tarifas:  

GRUPO A    46,87 euros 

GRUPO B    41,41 euros 

GRUPO C    35,97 euros 

GRUPO D     29,44 euros 

GRUPO E     23,97 euros.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 
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11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 

 26. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por el Depósito de Muebles y otros 

Objetos en los Almacenes Municipales. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1%, en función de la variación del IPC desde juni o de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

Moción del Teniente de Alcalde, Delegado de Presupu estos y Política Tributaria y 

Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-Presupuestario, así como el 

informe propuesta del Servicio de Gestión Tributarí a Específica-AE, y de conformidad 
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con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el 

Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR EL DEPÓSITO D E 

MUEBLES Y OTROS OBJETOS EN LOS ALMACENES MUNICIPALES. 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 4”.Cuantía, queda como sigue: 

�Art. 4”. Cuantía. La cuantía de la tasa regulada en esta Ordenanza serÆ la 

resultante de aplicar las siguientes tarifas. 

1. Por la recogida y transporte, en función del tiempo  empleado  

Euros/hora        121,25 

2. Por la ocupación en el almacØn o depósito, por c ada día y m3 de ocupación. 

Euros/m3/día        1,05� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 
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Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 

 27. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por la Prestación del Servicio de 

Estadística Municipal. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a) de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 
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dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaría Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR LA PRESTACIÓN  DEL 

SERVICIO DE ESTAD˝STICA MUNICIPAL 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 4”. Cuantía, queda como sigue: 

�Art. 4”. Cuantía. La cuantía serÆ la fijada en la tarifa contenida en el 

Apartado siguiente, para cada uno de los servicios: 

El importe del servicio se calcularÆ en función de la cantidad de información 

estadística solicitada, que a estos efectos se medirÆ en nœmero de datos. Un dato se 

define como toda información unitaria de carÆcter numØrico o alfanumØrico, referida a 

un Æmbito territorial y a un momento o intervalo temporal. 

Para información no tabulada, esto es, que precise explotación informÆtica 

específica, se distinguirÆn los siguientes casos: 

1) Información sobre municipios, distritos, barrios , secciones y/o agrupaciones 

de Østos. 

Euros / 100 datos o fracción    2,53 
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2) Información sobre otros Æmbitos territoriales 

Euros / datos o fracción     3,36 

A las tarifas anteriormente mencionadas se aæadirÆ, en su caso la tarifa 

correspondiente a las horas de anÆlisis y tratamiento estadístico. 

De la información. Hora o fracción   71,08 

Las tarifas anteriores serÆn aplicadas a los organismos, entidades y 

particulares no mencionados en los pÆrrafos siguientes. 

Estas tarifas serÆn aplicadas al 80% de su importe a los órganos municipales 

de gestión con autonomía  presupuestaria, sociedade s privadas municipales y por razón 

de trabajos que redunden en interØs de la Administración Municipal, agrupaciones, 

consorcios, mancomunidades o comisiones mixtas de que forme parte el Ayuntamiento. 

Se aplicarÆ una tarifa reducida, del 25% del importe ordinario de la tarifa II 

(estadística), en solicitudes que provengan de estudiantes o personal investigador, 

destinados a los trabajos que realicen, previa acreditación del centro docente al que 

estØn vinculados.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 
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El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.   

 28. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Enseæanzas Oficiales Impartidas en el 

Conservatorio Municipal de Mœsica JosØ Iturbi. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1%, en función de la variación del IPC desde juni o de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

Moción del Teniente de Alcalde, Delegado de Presupu estos y Política Tributaria y 
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Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-Presupuestario, así como el 

informe propuesta del Servicio de Gestión Tributari a Específica-AE, y de conformidad 

con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el 

Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR LAS ENSEÑANZA S 

IMPARTIDAS EN EL CONSERVATORIO MUNICIPAL DE MÚSICA JOSÉ 

ITURBI 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo-Tarifa queda como sigue: 

�ANEXO-TARIFA 

          Euros 

1. Enseæanza oficial: 

1.1. Apertura de expediente       49,13 

1.2. Precio por asignatura de grado elemental    40,93 

1.3. Precio por asignatura de grado medio     49,13 

1.4. Precio por asignatura repetida de grado elemental   49,13 

1.5. Precio por asignatura repetida de grado medio   57,31 

1.6. Prueba de acceso al grado medio     49,13 
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2. Enseæanza libre: 

2.1. Inscripción        24,56 

2.2. Derechos de examen por asignatura de grado elemental  20,46 

2.3. Derechos de examen por asignatura de grado medio  24,56 

2.4. Prueba de acceso al grado medio     49,13 

3. Servicios generales: 

3.1. Expedición/renovación tarjeta identidad    4,0 9 

3.2. Traslado expediente       16,39� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    
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 29. 

�Mediante moción del Teniente de Alcalde y Concejal  Delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de la Tasa por los Servicios motivados por 

EspectÆculos PirotØcnicos. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaría Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 
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Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LA TASA POR LOS SERVICIOS MOTIVADOS 

POR ESPECT`CULOS PIROTÉCNICOS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 3. Cuota queda como sigue: 

�Art. 3.- Cuota. 

1.- Por tramitación de expediente     64,70 � 

1.1.- Colocación de vallas      369,80 � 

1.2.- Arenas        890,63 � 

1.3.- Colocación de placas      377,83 � 

2. Cuando se presten todos los servicios, la suma   1.702,96 �� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 
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El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 30. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de la Tasa por Prestación del Servicio de Celebración 

de Bodas Civiles. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 
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el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LA TASA POR PRESTACIÓN DEL SERVICIO 

DE CELEBRACIÓN DE BODAS CIVILES 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 5, queda como sigue: 

�Art. 5. La cuota tributaria se fija en 150,63 euros.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 
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11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 

 31. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Prestación de los Servicios relativos a 

las Actuaciones Urbanísticas. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1%, en función de la variación del IPC desde juni o de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Tercero. Asimismo, segœn propuesta del Servicio de Planeamiento que se 

acompaæa al presente informe, se proponen determinadas modificaciones de carÆcter 

puntual que afectan a la redacción y clarificación de los apartados 3, 9 y 17 del Anexo-

Tarifas B de la Ordenanza Fiscal, y ello a fin de dotarles de un contenido que resulte 

coherente con los trÆmites que vienen utilizÆndose en sede electrónica. 

Cuarto. Por œltimo, y conforme a la información facilitada por el Servicio de 

Viviendas, resulta necesario adecuar las `reas de R ehabilitación que se mantienen 

vigentes  a lo dispuesto en  la Disposición Transit oria Tercera del Decreto 66/2009, de 
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15 de mayo, del Consell, por el que se aprobó el Pl an Autonómico de Vivienda de la 

Comunidad Valenciana, y ello en orden a la aplicación de la bonificación del 50% 

prevista en la Ordenanza respecto a la tasas por otorgamiento de licencias de obras, de 

tal manera que se excluya del Anexo Tarifas B.1) punto 2 el `rea de Urbanización 

Prioritaria de Suelo Sociópolis, Sector La Torre. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, así como la adecuación de determi nados epígrafes vinculados a 

actuaciones derivadas del planeamiento urbanístico y la actualización de las `reas de 

Rehabilitación declaradas que permanecen vigentes, quedando los textos afectados de la 

Ordenanza con la redacción que figura a continuació n, para su entrada en vigor y 

comienzo de aplicación a partir del 1 de enero de 2 014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR LA PRESTACIÓN  DE 

SERVICIOS RELATIVOS A LAS ACTUACIONES URBAN˝STICAS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo Tarifas, en su apartado B, queda como sigue: 
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�B.- TARIFAS (*) 

1) 1.a) Licencias de nueva planta, de reformas y rehabilitaciones, así como 

actos sujetos a declaración responsable y, en gener al, actos sujetos a licencia o 

declaración responsable que no tengan epígrafe espe cífico en este Anexo-Tarifa: segœn 

Presupuesto de Ejecución de la Obra (PEM): 

Presupuesto        Tarifa / Euros 

- Hasta 6.010,12 de euros      140,90 

- Mayor de 6.010,12 y hasta 30.050,61 euros   253,54 

- Mayor de 30.050,61 y hasta 60.101,21 euros   751,31 

- Mayor de 60.101,21 y hasta 150.253,03 euros    1.638,97 

- Mayor de 150.253,03 y hasta 300.506,05 euros    3.756,28 

- Mayor de 300.506,05 y hasta 601.012,10 euros    7.982,11 

- Mayor de 601.012,10 euros, se abonarÆ 10.048,02 euros, mÆs el importe 

resultante de multiplicar por 9,66 el exceso sobre 601.012,10 euros, considerando 

fracciones de 6.010,12 euros. 

b) Licencias de obra menor, comunicaciones previas, renovación, 

restauración, revocado y estucado de fachada: euros     140,90 

c) Licencia de derribo: euros      469,61 

2. Se aplicarÆ una reducción del 50 por ciento en las siguientes `reas de 

Rehabilitación declaradas, así como en las que en e l futuro se declaren:  

- `rea de Rehabilitación Integrada Concertada de Ci utat Vella, que 

comprende los Barrios del Carmen, Velluters, Mercat, Seu-Xerea y Universitat Sant 

Francesc. 
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- `rea de Rehabilitación del Centro Histórico del B arrio de Russafa. 

- `rea de Rehabilitación del Centro Histórico denom inada Barrios del 

Cabanyal y Canyamelar Norte. 

- `rea de Rehabilitación del conjunto arquitectónic o de viviendas, conocido 

como Plaza Redonda. 

- `rea de Rehabilitación del Conjunto Arquitectónic o de viviendas Finca Roja 

de Valencia. 

3. Se aplicarÆ una reducción del 50 por ciento en las licencias de intervención 

en edificios catalogados. 

4. Se aplicarÆ una reducción del 90 por ciento de la cuota, o parte de cuota, 

correspondiente a las siguientes actuaciones en edificios destinados a viviendas: 

A) Obras que los propietarios tengan que realizar como consecuencia de la 

declaración por el Excelentísimo Ayuntamiento de la  situación legal de ruina, causada 

por patologías constructivas o estructurales constando así en la resolución de ruina, en 

los siguientes supuestos: 

a) Edificios catalogados: obras de intervención y e jecución de medidas 

precautorias de seguridad. 

b) Edificios no catalogados: obras de rehabilitació n o demolición a elección 

de la propiedad, así como medidas precautorias de seguridad. 

B) Obras que la propiedad tenga que ejecutar como consecuencia de 

inspecciones urbanísticas u órdenes de ejecución cu ando en la inspección se 

compruebe que efectivamente el objeto de la misma es la valoración tØcnica de 

elementos del edificio afectados por patologías constructivas y estructurales. 

C) Obras que pretendan ejecutar los propietarios de edificios o viviendas 

afectados por patologías constructivas y estructurales, consecuentes con la patología: 
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reparación, conservación, rehabilitación parcial o integral, reforma, intervención en 

edificios catalogados y demolición. 

5. En ningœn caso serÆ aplicable la reducción establecida en el apartado 2 a 

las obras de nueva planta ni a la reconstrucción de  edificios catalogados en solares 

resultantes de la demolición de edificios afectados  por patologías. En estos supuestos la 

tasa se aplicarÆ sin reducción alguna. 

6. Las reducciones establecidas en los anteriores nœmeros 2, 3 y 4 no son 

acumulables. Sólo se podrÆ aplicar una de ellas. 

7. La reducción prevista en el punto 4 sólo se apli carÆ sobre la cuota o parte 

de cuota correspondiente a las obras estrictamente enumeradas, no alcanzando a las 

obras que excediendo de aquØllas pudieran estar incluidas en la misma licencia o 

proyecto. Tampoco alcanzarÆ a la parte de cuota correspondiente a las obras 

realizadas en elementos privativos de las viviendas o locales, salvo que Østas se deriven 

directamente de las especificadas en el punto 4 anterior. 

8. Se aplicarÆ una reducción del 90% en las cuotas correspondientes a obras 

de eliminación de barreras arquitectónicas o adapta ción de vivienda a las necesidades 

derivadas de las personas discapacitadas que las habiten. 

2) Licencia de ocupación, cambio de uso, de titular idad, prórroga y 

modificaciones. 

La cuota resulta de aplicar los siguientes porcentajes sobre el importe 

liquidado en concepto de tasa urbanística por solicitud de licencia o declaración 

responsable de la obra para la que se solicitan: 

- Licencia de ocupación o comprobación final de obr a en viviendas protegidas, 

10% del importe liquidado por la tasa de solicitud de licencia de obra. 

- Cambio de uso, titularidad o prórroga, 7%. 
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Modificaciones: La cuota tributaria serÆ la diferencia entre la cuota ingresada 

segœn el presupuesto inicial y la que resulte del presupuesto modificado. En ningœn 

caso la cuota resultante podrÆ ser inferior a la mínima de la escala general establecida 

en el nœm. 1) de las tarifas. 

3) Fijación de alineaciones: 

3.1. Certificado de fijación de alineaciones, por p arcela edificable  

          408,28 euros 

Si la fijación de líneas es solicitada en soporte d igital (formato DxF o DWG) o 

medio electrónico, se incrementarÆ en 25,62 euros la anterior tarifa. 

3.2. Duplicado del certificado de fijación de aline aciones  247,00 euros 

4) Licencias de parcelación, segregación y división  de fincas: 

- En suelo urbano y urbanizable     453,63 euros 

- En suelo no urbanizable      140,90 euros 

5) CØdula de garantía urbanística: 

La solicitud de expedición de cØdula de garantía urbanística acreditativa de 

los baremos seæalados en el artículo 200 de la Ley 16/2005, de 30 de diciembre, de la 

Generalitat, Urbanística Valenciana, devengarÆ en concepto de derechos, euros por 

parcela edificable        140,90 euros 

6) 1. Consultas, informes y certificados de informes urbanísticos: por parcela 

edificable         140,90 euros 

2. Informes de compatibilidad urbanística previos a la solicitud de 

autorización ambiental integrada (consultar marta)    140,90 euros 

3. Certificado de innecesariedad de parcelación   1 40,90 euros 
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4. Certificados y notas del Registro de Solares y Edificios a Rehabilitar  

          140,90 euros 

7) Expedición y reproducción de planos: RegirÆn las  siguientes tarifas por 

copia, segœn formato y tipo de papel: 

           Euros 

DIN A-4, papel N           0,83 

DIN A-4, papel N, fotocopia         0,05 

DIN A-3, papel N           1,59 

DIN A-2, papel N           3,20 

DIN A-1, papel N           6,55 

DIN A-0/m2, papel N          10,80 

8) Expedición y reproducción de copias de instrumen tos de planeamiento y 

programas de actuación integrada y otros documentos  urbanísticos, excepto planos, 

por copia DIN A-4         0,05 euros 

9) Expedición de cartografía y planeamiento en sopo rte digital (formato DxF o 

DWG) o medio electrónico: 

Escala   Parcelario  Parcelario y Planeamiento 

  1/500      97,51 euros   132,94 euros 

1/1000   132,94 euros   177,17 euros 

1/2000   177,17 euros   248,06 euros 

1/5000   398,70 euros   487,28 euros 
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Nota: Se ha tomado como troquel de las hojas la cuadrícula a escala 1/2000 

de la Cartografía Base del PGOU. 

10) Informe de circunstancias urbanísticas obtenido de la Base de Datos 

CartogrÆfica Municipal: 26,51 euros por informe de una unidad parcelaria, con 

independencia del nœmero de hojas de que conste el informe. 

11) Certificado de compatibilidad urbanística previo a la solicitud de licencia 

o comunicación ambiental       26,51 euros 

12) Inspecciones urbanísticas a solicitud del beneficiario  140,90 euros 

13) Ordenes de ejecución       140,90 euros 

14) Expedientes contradictorios de declaración de r uina  1.638,81 euros 

15) Licencia de tala de arbolado privado y de abatimiento y trasplante de 

arbolado pœblico por particulares. 

Importe por concesión de licencia     140,90 euros 

Si las operaciones de tala, abatimiento o trasplante se realizaran con medios 

municipales, al importe de la licencia se agregarÆ el coste de los medios empleados 

aplicando el cuadro de precios de la Contrata de Mantenimiento de Jardines. 

16) Bases de datos: Callejero (sin escala)   4.633,37 euros 

El producto se completa con una actualización semes tral valorada en 79,47 

euros, que se entregarÆ previa devolución de los diskettes originales. 

17) Plan General de Ordenación Urbana de Valencia ( 1988), en soporte 

digital (incluye Normas Urbanísticas)     68,43 euros 

18) Las licencias de instalación de soportes public itarios tributarÆn con 

arreglo a la escala establecida en el epígrafe 1) cuando se exija proyecto tØcnico. 
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Cuando no se exija proyecto tØcnico tributarÆn con arreglo a la tarifa 

correspondiente al tramo inferior de la escala. No obstante, en las licencias de 

instalación de rótulos en locales comerciales sujet os al Impuesto sobre Actividades 

Económicas, cuando se limiten a la identificación d el establecimiento y la actividad 

ejercida en el mismo, se aplicarÆ la siguiente cuota    47,08 euros 

Disposición Adicional 

En las licencias de obras menores y obras de reforma, así como en los actos 

sujetos a declaraciones responsables o comunicaciones previas referentes a locales 

comerciales en el Æmbito de las `reas de Rehabilitación declaradas, relacionadas en el 

Anexo  Tarifas B apartado 1) punto 2., y en las que en el futuro se declaren, solicitadas 

por los titulares de las actividades en ellos realizadas, cuyo presupuesto sea inferior a 

150.253,03 euros (en tramos de 6.012,12 euros enteros), se aplicarÆn las siguientes 

tarifas: 

- Hasta 30.050,61 euros de presupuesto (enteros)   42,82 euros 

- MÆs de 30.050,61 y hasta 150.253,03 euros (enteros)  233,97 euros� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 
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11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 32. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Reguladora de las Tasas por Prestación  del Servicio de Mercados. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios o la utilidad derivada del aprovechamiento para corregir el 

efecto de la inflación, es conforme con las previsi ones del artículo 24 del Texto 

Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto 

Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 
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dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación d e la Ordenanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA FISCAL RELATIVA A LA TASA POR PRESTACIÓN DEL 

SERVICIO DE MERCADOS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo nœm. 2, queda como sigue: 

�ANEXO NÚM. 2 

DETERMINACIÓN DE LAS CATEGOR˝AS DE LOS PUESTOS EN C ADA 

MERCADO Y EN SU CASO TARIFAS ESPEC˝FICAS 

Grupo 1” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADO CENTRAL 

RECINTO PESCADER˝A 

Pescadería de categoría 1“ 

 Casetas exteriores, no esquina  Palco esquina n” 29 

 Casetas interiores que forman esquina 

Pescadería categoría 2“ 

 Casetas exteriores, esquina 1,  Caseta esquina n” 28 
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 13, 14 y 2     Palcos esquinas 

       n” 16, 17 y 24 

Puestos de categoría 3“ 

 Palcos esquina    Casetas esquinas 

 Casetas interiores sin esquina  n” 14 y 15 

Puestos de categoría 4“ 

 Palcos sin esquina    Palcos esquinas n” 5 y 8 

Puestos de categoría 5“ 

 Puestos bajos de fila 1 metro   Palcos no esquina 

 N” 38, 270, 289 y 433   Casetas despojos no esquina 

Puestos de categoría 6“ 

 Puestos bajo de fila 1,5 metros,  Bajos de fila 1,30 metros 

 con esquina     con esquina 

Puestos de categoría 7“ 

 Puestos bajo de fila 1,5 metros,  Bajos de fila 1,30 metros 

 sin esquina     sin esquina 

 Puestos bajo de fila 1 metro,   Bajos de fila 1 metro 

 con esquina     con esquina 

Puestos de categoría 8“ 

 Puestos bajo de fila 1 metro,   Bajos de fila 1 metro 
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 sin esquina     sin esquina 

MERCADO DE RUZAFA 

Categoría 1“. 

Casetas de esquina 

Categoría 2“. 

Casetas no esquina 

Categoría 3“ 

Palcos esquina 

Categoría 4“ 

Palcos no esquina 

Categoría 5“ 

Bajos 1,50 metros esquina y exterior 

Categoría 6“. 

Bajos 1,50 metros no esquina 

Categoría 7“. 

Bajos 1 metro esquina 

Categoría 8”. 

Bajos 1 metro no esquina 

Grupo 2” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  194  

MERCADO JESÚS-PATRAIX 

Categoría 1“. 

Puestos grandes y en esquina, para carnes, pescado, pollos, charcutería, 

salazones, dietØtica� 

Categoría 2“. 

Puestos grandes y en esquina, para frutas, verduras, pan y bollería, huevos� 

Categoría 4“. 

Puestos pequeæos, para carne, pescado, pollos, charcutería, salazones, 

dietØtica� 

Categoría 5“. 

Puestos pequeæos, para frutas, verduras, pan y bollería, huevos� 

MERCADO DE ALGIRÓS 

Categoría 7“. 

Todos los puestos. 

Categoría 10“. 

Cuartos-almacenes. 

MERCADO DE TORREFIEL 

Puestos 

Categoría 2“. 

 Puesto: 10. 

Categoría 3“. 
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 Puestos: 28, 31, 32, 35, 36, 39, 40, 43, 44, 47, 48, 51. 

Categoría 4“. 

 Puestos: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 

22, 23, 24 y 27. 

Categoría 5“. 

 Puestos: 25, 26, 29, 30, 33, 34, 37, 38, 41, 42, 45, 46, 49 y 50. 

Epígrafe        Euros 

Local nœm. 1        382,90 

Locales 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8      173,72 

Local nœm. 9 Bar       405,09 

Local nœm. 10        253,62 

Locales 11, 12, 13 y 14       105,45 

Locales 15, 16 y 17       220,47 

Local nœm. 18       192,82 

Local nœm. 19         144,08 

Local nœm. 20        94,04 

Local nœm. 21       787,18 

Locales 22 y 23       78,60 

Locales 24 y 25       122,88 
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MERCADO DEL CABANYAL 

Metros 

      MÆs de  Sin exceder de 

CATEGOR˝A 6“ 

1. Palcos       2,75   3,30 

2. Casetas      2,00   3,00 

CATEGOR˝A 7“ 

 3. Puestos para artículos no comestibles  2,00   3,30 

 4. Palcos      2,20   2,75 

 5. Casetas     1,50   2,00 

CATEGOR˝A 8“ 

 6. Puestos para artículos no comestibles  1,65   2,00 

 7. Palcos       1,65   2,20 

 8. Bajos de fila     -   2,20 

 9. Casetas      1,00   1,50 

CATEGOR˝A 9“ 

 10. Bajos de fila    1,00   1,65 

 11. Casetas      -   1,00 

 12. Palcos      -   1,65 

 13. Bajos de fila para pescadería   1,00   1,65 
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CATEGOR˝A 10“ 

 14. Bajos de fila    -   1,00 

 15. Bajos de fila para pescadería   -   1,00 

Grupo 3” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADO DE SAN PEDRO NOLASCO 

Categoría 3“ 

 Puestos n” 14 y 17. 

Categoría 5“. 

Puestos n” 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 16, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 

26, 27, 28, 29, 30 y 31, 

Categoría 8“. 

 Puestos n” 12 y 19 

MERCADO DE BENIMAMET 

Categoría 6“. 

 Puestos n” 1, 3, 4, 5, 7, 8, 11 y 12. 

Categoría 7“. 

 Puestos n” 2, 6, 9 y 10. 

MERCADO NATZARET Y MALVARROSA 

Categoría 7“. 

 Puestos de hasta 1 metro sin esquina para pescados, carnes y salazones. 
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Categoría 8“. 

 Puestos hasta de 1 metro para frutas, verduras y huevos. 

Grupo 4” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADO CASTILLA (AVENIDA DEL CID) 

Epígrafe        Euros 

1.a) Puesto Bar        567,94 

 1.b) Puestos 133 y 134        251,42 

 1.c) Restantes puestos        201,16 

 2. Aparcamiento/hora   .      0,33 

 3. Almacenes en Mercado de Castilla (Avda. del Cid) 

 N”    Superficie m2         Cuota Bimestral Euros 

  1   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,83  . . . . . . . . . . . . . . . .  45,77 

  2   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,83  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,77 

  3   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,83  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,77 

  4   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,83  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,77 

  5   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,69  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,21 

  6   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,69  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,21 

  7   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,69  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,21 

  8   . . . . . . . . . . . . . . . . .         11,69  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,21 
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  9   . . . . . . . . . . . . . . . . .           7,57  . . . . . . . . . . . . . . . . 29,30 

 10   . . . . . . . . . . . . . . . . .          6,88  . . . . . . . . . . . . . . . . 26,62 

 11   . . . . . . . . . . . . . . . . .        11,91  . . . . . . . . . . . . . . . . 51,17 

 12   . . . . . . . . . . . . . . . . .        11,29  . . . . . . . . . . . . . . . . 48,52 

 13   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,68  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,89 

 14   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,68  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,89 

 15   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,73  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,09 

 16   . . . . . . . . . . . . . . . . .          9,60  . . . . . . . . . . . . . . . . 41,24 

 17   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,95  . . . . . . . . . . . . . . . . 47,05 

 18   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,73  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,09 

 19   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,40  . . . . . . . . . . . . . . . . 44,70 

 20   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,00  . . . . . . . . . . . . . . . . 42,96 

 21   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,68  . . . . . . . . . . . . . . . . 45,89 

 22   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,82  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,50 

 23   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,04  . . . . . . . . . . . . . . . . 43,15 

 24   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,87  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,70 

 25   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,73  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,09 

 26   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,87  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,70 

 27   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,46  . . . . . . . . . . . . . . . . 44,94 

 28   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,92  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 
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 29   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

 30   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

 31   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

 32   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

 33   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

 34   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

 35   . . . . . . . . . . . . . . . . .        10,90  . . . . . . . . . . . . . . . . 46,93 

4. Complemento Comercial 

4.1. Superficie Complemento Comercial (681,50 metros cuadrados): 

    4.137,61 euros al bimestre. 

4.2. AlmacØn-anexo al Complemento Comercial (209,00 metros cuadrados)  

        898,06 euros al bimestre. 

MERCADO DE BENICALAP 

Categoría 5“. 

 Todos los puestos, excepto las esquinas. 

Categoría 4“. 

 Puestos de esquina. 

Categoría 3“. 

 Tienda exterior con altillo. 

Categoría 10“. 
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 Cuartos � Almacenes. 

Categoría 8“. 

 CÆmaras frigoríficas con obrador. 

Categoría 9“ 

 CÆmaras frigoríficas sin obrador. 

Euros 

Bar interior          280,57 

Supermercado / Banco          543,95 

Centro específico de alimentación seca (686 m 2): cuota de 4.550,42 euros al 

bimestre. 

MERCADO DEL GRAO 

         Metros 

       MÆs de  Sin exceder de  

CATEGOR˝A 7“ 

       1,50   2,00 

MERCADO DE ROJAS CLEMENTE 

Categoría 1“. 

 Puestos: 14 

Categoría 2“. 

 Puestos: 3, 4, 7, 15, 18, 25, 26, 29, 36, 37, 46, 47 y 50. 
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Categoría 3“. 

 Puestos: 39, 40 y 75 

Categoría 5“. 

Puestos: 1, 2, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 72, 73, 74, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82 y 83 

Categoría 6“. 

Puestos: 5, 6, 8, 9, 16, 17, 19, 20, 27, 28, 30, 31, 38, 41, 48, 49, 51, 52, 85, 86, 

y 87 

Categoría 10“. 

Almacenes  

Tienda A: cuota de 116,97 euros al bimestre. 

Tienda B: cuota de  920,34 euros al bimestre. 

MERCADO DE MOSEN SORELL 

Categoría 1“. 

Puestos: 4 

Puesto 1: la cuota aplicable serÆ el resultado de multiplicar por 2 la 

correspondiente a la categoría 1“. 

Puestos 5, 8, 9 y 11: la cuota aplicable serÆ el resultado de multiplicar por 2,5 

la correspondiente a la categoría 1“. 

Puesto 12 (46 m2): la cuota aplicable serÆ el resultado de multiplicar por 2,5 

la correspondiente a la categoría 1“. 

Categoría 2“. 

Puestos: 2, 3, 6, 7 y 10. 
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Grupo 5” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADO DE JERUSALÉN 

Categoría 5“, puesto: 26. 

Categoría 6“, puestos: 44, 52, 53 y 61. 

Categoría 7“, puestos: 1, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 

43, 47, 48, 66, 75, 79, 80, 81 y 82. 

Categoría 8“, puestos: 19, 20, 21, 22, 23, 24, 45, 46, 49, 50, 51, 54, 55, 56, 57, 

58, 59, 60 y 62. 

Categoría 9“, puestos: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 

30, 31, 32, 63, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 71, 72 y 74. 

Categoría 10“, puestos: 73. 

Puestos: 76, 77 y 78 (unidos para venta de flores y plantas, o bien, 

opcionalmente, quioscos): categoría 7“ para cada uno de ellos. Por tanto la categoría 

aplicable a la unión serÆ el resultado de multiplicar por tres la correspondiente a la 

categoría 7“. 

Puestos: 83, 84 y 85 (unidos para congelados, u opcionalmente legumbres 

cocidas): categoría 6“ para cada uno de ellos. Por consiguiente la cuota aplicable a la 

unión serÆ el resultado de multiplicar por tres la correspondiente a la categoría 6“. 

Puesto BAR (sin n”): cuota de 758,94 euros al bimestre. 

MERCADO DE BENIMACLET Y LOS DEM`S QUE NO TENGAN 

CLASIFICACIÓN ESPEC˝FICA 

Categoría 8“. 

Puestos de hasta 2 metros para artículos no comestibles. 
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Puestos de hasta 1 metro con esquina para pescados, carnes, ultramarinos y 

salazones. 

Categoría 9“. 

Puestos de hasta 1 metro sin esquina para pescados, carnes, ultramarinos y 

salazones. 

Categoría 10“. 

Puestos hasta de 1 metro para frutas, verduras y huevos. 

Grupo 6” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADO PLAZA REDONDA 

Categoría 4“. 

Puestos de hasta 2 metros. 

Categoría 5“. 

Puestos especiales, sólo para días festivos, en pla za Redonda-Cid, Rastro o 

cualquier otro que se establezca en el futuro. La cuota serÆ la establecida en la 

Ordenanza reguladora de los Precios Pœblicos aplicables a Mercados Extraordinarios, 

Mercadillos, Rastros y Venta no Sedentaria. 

Grupo 7” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADOS EXTRAORDINARIOS 

La cuota serÆ establecida en la Ordenanza reguladora de los Precios Pœblicos 

aplicables a Mercados Extraordinarios, Mercadillos, Rastros y Venta no Sedentaria. 
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Grupo 8” (vØase Anexo nœm. 4 para el importe de la tasa en función de la 

categoría) 

MERCADOS PROVISIONALES 

Relativo a los mercados que puedan establecerse con tal carÆcter. 

Categoría 9“. 

Puestos de hasta 1 metro con esquina para pescados, carnes, ultramarinos y 

salazones. 

Puestos de hasta 2 metros para artículos no comestibles. 

Puestos hasta de 1 metro para frutas, verduras y huevos. 

El Anexo nœm. 3, queda como sigue: 

ANEXO NÚM. 3 

Tarifa n” 1, relativa a la adjudicación, traspaso, cesión y sucesión mortis 

causa de puestos de venta, casetas, espacios libres, etcØtera, y expedición de los 

correspondientes permisos y autorizaciones: 

Epígrafe 

1. Por la adjudicación de los puestos de mercados s e satisfarÆn los derechos 

establecidos en el artículo 3” apartado 2, de esta ordenanza. 

2. En los traspasos ordinarios de puestos, cualquiera que sea el mercado de 

que se trate, la tasa exigible serÆ el 10% del precio de traspaso, sin perjuicio de que el 

Ayuntamiento pueda ejercer el derecho de tanteo. 

Las cesiones inter vivos a favor del cónyuge, hijos , ascendientes y 

descendientes directos de 2” y 3” grado y colaterales por consanguinidad y afinidad 

hasta de 3” grado, no devengan tasa.  
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En las sucesiones mortis causa a favor del heredero o legatario del titular del 

puesto la cuota exigible serÆ el 20% del importe correspondiente a tres bimestres de la 

cuota por utilización del puesto. 

El Anexo nœm. 4, queda como sigue: 

ANEXO NÚM. 4 

Tarifa n” 2 relativa a la utilización de los distintos puestos y servicios de los 

mercados. 

Grupo Único. Venta al detall, exceso sobre las dime nsiones normales del 

puesto y ocupaciones fuera de puesto. 

a) Venta al detall: cuota fija al bimestre en función de la categoría del puesto. 

Categoría del puesto       Euros 

 Primera           230,39 

 Segunda           201,56 

 Tercera           184,13 

 Cuarta           153,41 

 Quinta          122,71 

 Sexta             92,01 

 SØptima             76,37 

 Octava            61,16 

 Novena             49,03 

 DØcima             37,02 
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b) Exceso sobre las dimensiones del puesto: Cuota fija al bimestre por cada 

medio metro o fracción que tenga de exceso el puest o sobre las dimensiones normales 

de su categoría, cuando la clasificación sea por me tros. 

Categoría del puesto       Euros 

 Primera            46,09 

 Segunda           39,96 

 Tercera          33,56 

 Cuarta          27,67 

 Quinta            21,37 

 Sexta             16,88 

 SØptima          12,29 

 Octava             9,25 

 Novena              7,52 

 DØcima             6,14 

c) Ocupación fuera del puesto: Cuota fija al bimest re por cada medio metro o 

fracción del exceso. 

Categoría del puesto       Euros 

 Primera           18,50 

 Segunda            14,66 

 Tercera            12,29 

 Cuarta            10,97 
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 Quinta            9,25 

 Sexta              7,71 

 SØptima             6,71 

 Octava             5,57 

 Novena   .           4,50 

 DØcima           3,60 

Por la ocupación diaria eventual de puestos en merc ados minoristas se 

satisfarÆ una cuota œnica diaria de 6,32 euros.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV. 
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 33. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las Tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasa por los Servicios de Alcantarillado, 

Colectores y Estaciones de Bombeo. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1%, en función de la variación del IPC desde juni o de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, se acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación d e la Ordenanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 
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de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LA TASA POR LOS SERVICIOS DE 

ALCANTARILLADO, COLECTORES Y ESTACIONES DE BOMBEO. 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 6”. Tarifas, queda como sigue: 

�Con carÆcter general, la cuota serÆ la cantidad resultante de multiplicar la 

base imponible definida en el artículo anterior por la tarifa siguiente: 0,302919 

euros/m3.� 

La Disposición Adicional queda como sigue: 

�DISPOSICIÓN ADICIONAL 

Servicios complementarios y tarifas aplicables: 

1. Permiso de vertidos a la red municipal de saneamiento  188,28 euros 

En caso de efectuarse analítica por parte municipal se incrementarÆ en 313,79 

euros. 

2. Permiso de conexión de acometida domiciliaria a la red de saneamiento  

          188,28 euros 

3. Servicios de camión cuba mixto impulsor-aspirado r y con dotación, por 

hora o fracción:         179,70 euros 

4. Se aplicarÆn las tarifas vigentes en la Ordenanza de Tasas por Actuaciones 

Urbanísticas en los casos siguientes: 

a) Establecimiento de la red de saneamiento con diÆmetros de alineaciones y 

rasantes alrededor de parcela       408,28 euros 
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Comprobación y replanteo de la red secundaria de al cantarillado, hasta un 

mÆximo de 5 pozos consecutivos      408,28 euros 

CÆlculo del diseæo de redes de saneamiento con el Programa Hidruval, hasta 

25 pozos         408,28 euros 

b) Establecimiento de la red saneamiento con diÆmetros de alineaciones y 

rasantes en soporte magnØtico alrededor de parcelas: tarifa por demarcación de 

alineaciones y rasantes en soporte magnØtico    408,28 euros 

c) Consultas e informes sobre la red de saneamiento   140,87 euros 

Inspección a grandes colectores por interØs particular  140,87 euros 

Información digitalizada de la red de saneamiento. Formato PDF  

          140,87 euros 

Información digitalizada de la red de saneamiento. Bases de Datos: 6 � por 

pozo, mínimo         140,87 euros 

Información red de Alcantarillado (SIRA) con datos etiquetados, en formato 

papel: 

Plano Din A-4 (mÆximo 20 pozos)      140,87 euros 

Plano Din A-3 (mÆximo 40 pozos)      170,45 euros 

Plano Din A-2 (mÆximo 70 pozos)      219,15 euros 

Plano Din A-1       267,84 euros 

Plano Din A-0        365,24 euros 

d) Expedición y reproducción de planos de la red de  alcantarillado sobre 

bases municipales: tarifa por expedición y reproduc ción de planos. 

RegirÆn las siguientes tarifas por copia, segœn formato y tipo de papel: 
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         Euros 

DIN A-4, papel N        0,83 

DIN A-4, papel N, fotocopia      0,05 

DIN A-4, vegetal        2,71 

DIN A-4, poliØster 50      3,20 

DIN A-3, papel N        1,59 

DIN A-3, vegetal        5,41 

DIN A-3, poliØster 50       6,55 

DIN A-2, papel N        3,20 

DIN A-2, vegetal        10,80 

DIN A-2, poliØster 50      12,95 

DIN A-1, papel N       6,55 

DIN A-1, vegetal        21,60 

DIN A-1, poliØster 50       25,87 

DIN A-0/m2, papel N      10,80 

DIN A-0/m2, vegetal       40,37 

DIN A-0/m2, poliØster 50       48,78 

e) Expedición de cartografía informatizada de la re d de alcantarillado en 

bases municipales: tarifa por expedición de cartogr afía en soporte magnØtico (diskette 

formato 3 y ‰). Fichero de intercambio DxF): 
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Escala   Parcelario  Parcelario y Planeamiento 

1/500      97,51 euros    132,94 euros 

1/1000   132,94 euros    177,17 euros 

1/2000   177,17 euros    248,06 euros 

1/5000   398,70 euros    487,28 euros� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 34. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Reproducción de Documentos y Libros 

de Bibliotecas, Archivos Históricos y Hemerotecas. 
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En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 
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ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR REPRODUCCIÓN DE 

DOCUMENTOS Y LIBROS DE BIBLIOTECAS, ARCHIVOS HISTÓR ICOS Y 

HEMEROTECAS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo-Tarifa queda como sigue: 

�ANEXO � TARIFA 

          Euros 

Fotocopia de documentos y libros hasta 1925: 

DIN A4           0,11 

DIN A3           0,13 

Fotocopias de documentos y libros a partir de 1926: 

DIN A4          0,07 

DIN A3         0,12 

Fotocopias procedentes de microfilms        0,20 

Fotocopias a partir de CD         0,20 

Obtención de fotografías: 

Trabajos de investigación        0,26 

Otros motivos          0,87 

Autorización para publicar películas, fotografías o  diapositivas: 

Para publicar fotografías (euros/fotograma)    8,43 

Para reproducir películas: 
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Uso divulgativo o particular     26,84 

Uso editorial o comercial      44,72 

No publicitario       22,37� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 35. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la modificación de la Ordenanza 

Reguladora de la Tasa por Prestación de Servicios e n Centro Residencial Municipal 

para Personas con Discapacidad Intelectual. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 
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2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios o la utilidad derivada del aprovechamiento para corregir el 

efecto de la inflación, es conforme con las previsi ones del artículo 24 del Texto 

Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto 

Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Tercero. Por el Servicio de Bienestar Social e Integración se comunica, 

asimismo, que con fecha 1 de junio de 2013 el coste de la plaza de la residencia queda 

establecido en 3.279,43 �/mes.  

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función de la utilidad 

derivada de los aprovechamientos, quedando los textos afectados de la Ordenanza con 

la redacción que figura a continuación, para su ent rada en vigor y comienzo de 

aplicación a partir del 1 de enero de 2014. 
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ORDENANZA REGULADORA DE TASA POR PRESTACIÓN DE SERV ICIOS EN 

CENTRO RESIDENCIAL MUNICIPAL PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD 

INTELECTUAL 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 11. Baremo centro residencial, queda como sigue: 

�Art. 11. BAREMO CENTRO RESIDENCIAL 

Los usuarios del centro residencial municipal, obtendrÆn la renta per cÆpita 

mensual como resultado de dividir por doce meses la renta per cÆpita de su unidad de 

convivencia. 

La tarifa a abonar por los usuarios serÆ el resultado de aplicar a la renta per 

cÆpita mensual de la unidad de convivencia (r.p.c.m.), establecida de conformidad con 

lo dispuesto en los artículos 4 y 5, los porcentajes progresivos que se indican en la 

tabla siguiente: 

Tramo  Renta per cÆpita mensual unidad convivencia Tasa: Porcentaje sobre 

r.p.c.m.   (r.p.c.m.)    r.p.c.m. (mensual) 

     1   Entre 0,00 � hasta 347,14 �       * 

     2   De 347,15 � hasta 398,19 �    50 % 

     3   De 398,20 � hasta 438,01 �    57 % 

     4   De 438,02 � hasta 481,81 �    60 % 

     5   De 481,82 � hasta 529,90 �    62 % 

     6   De 529,91 � hasta 609,49 �    64 % 

     7   De 609,50 � hasta 700,92 �    66 % 

     8   De 700,93 � hasta 806,05 �    68 % 
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     9   De 806,06 � hasta 1.047,86 �   70 % 

   10   De 1.047,87 � hasta 1.362,23 �   72 % 

   11   De 1.362,24 � hasta 1.770,89 �   74 % 

   12   De 1.770,90 � hasta 2.302,16 �   76 % 

   13   De 2.302,17 � hasta 2.550,56 �   78 % 

Aquellas unidades familiares cuya renta per cÆpita mensual estØ comprendida 

en el tramo 1 del baremo arriba establecido, abonarÆn el 50% de las pensiones o 

prestaciones de las que sea titular el usuario del centro residencial. Este porcentaje 

tambiØn se aplicarÆ cuando el usuario sea titular de prestación/pensión y la tasa 

resultante por aplicación del baremo sea inferior a l 50% de su prestación/pensión. 

En cualquier caso la aportación económica mÆxima del usuario no superarÆ el 

50% del coste total de la plaza que en junio de 2013 es de 3.279,43 euros, cantidad que 

se actualizarÆ periódicamente conforme a la revisión de precios establecida en el 

contrato administrativo que regula la gestión del r ecurso.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 
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11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 36. 

�Mediante moción del Teniente de Alcalde y Concejal  Delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las Tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Expedición de Documentos 

Administrativos. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

Moción del Teniente de Alcalde, Delegado de Presupu estos y Política Tributaria y 

Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-Presupuestario, así como el 

informe propuesta del Servicio de Gestión Tributari a Específica-AE, y de conformidad 
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con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el 

Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función del coste previsible 

de los servicios, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR EXPEDICIÓN DE  

DOCUMENTOS ADMINISTRATIVOS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 6, queda como sigue: 

�Art. 6. Cuota Tributaria. 

La cuota tributaria se determinarÆ por una cantidad fija seæalada segœn la 

naturaleza del documento a tramitar, de acuerdo con las tarifas que se indican a 

continuación: 

a) Por cada uno de los informes que se tramiten sobre actuaciones de los 

servicios de Policía Local       30,63 euros. 

b) Expedición de tarjetas de armas de 4“ categoría a las que se refieren los 

artículos 3 y 105 del Real Decreto 137/93, de 29 de enero   15,32 euros.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 
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Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 37. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las Tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de la Tasa por Estacionamiento de Vehículos en la Vía 

Pœblica. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 
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Tercero. Asimismo, por la Delegación de Circulación  y Transportes se remite 

propuesta de modificación relativa a nuevas zonas d e zona naranja y zona azul en los 

distritos de l�Eixample y Extramurs, iguales a las actuales del centro histórico. 

Esta propuesta viene motivada por la Ley de Movilidad de la Generalitat 

Valenciana, que obliga a establecer Planes de Movilidad Sostenible en las ciudades, 

constituyendo una de las medidas mÆs relevantes el establecimiento de las `reas de 

Residentes mediante la regulación del estacionamien to en las diferentes calles y barrios, 

sistema ya implantado en el Centro Histórico de Val encia en el aæo 2011, lo que 

conlleva una minoración del trÆfico no residente y el incremento de oportunidades de 

estacionamiento para el residente y para el aparcamiento temporal, así como la 

eliminación del estacionamiento de larga duración n o residente. 

Esta propuesta de modificación supone que las tarif as aplicables a la vigente 

Zona Azul Zona Centro-Distrito Ciutat Vella lo sean ahora a la Zona Azul Centro y 

Ensanches (Distritos de Ciutat Vella, l�Eixample y Extramurs). 

Igualmente, que las tarifas aplicables a la vigente Zona naranja zona centro uso 

por no residentes-distrito de ciutat vella, lo sean ahora a la zona naranja en zona centro 

y ensaches uso por no residentes (distritos de Ciutat Vella, l�Eixample y Extramurs) y 

que las tarifas aplicables a la vigente zona naranja zona centro uso por residentes-

distrito de Ciutat Vella, lo sean ahora a la zona naranja en zona centro y ensaches uso 

por residentes (distritos de Ciutat Vella, l�Eixample y Extramurs). 

Cuarto. Conforme a lo informado por el Servicio Económico-Presupuestario, 

las tarifas correspondientes a esta tasa se fijan en mœltiplos de cinco a fin de agilizar la 

gestión de la tasa, de tal manera que al incrementa r las mismas conforme al IPC y 

redondearse las mismas con el citado criterio, resulta un valor que puede variar o no 

respecto a la tarifa del aæo 2013, dado que œnicamente cuando las diferencias estÆn 

comprendidas entre 0,3 y 0,7 cØntimos de �, la tarifa de de 2013 se aumenta en 0,5 

cØntimos para 2014. 

A tenor de lo expuesto, una vez promediados los incrementos que se producen 

por tramos para la tarifa del aæo 2014 respecto a la de 2013, el aumento medio para cada 
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bloque de tarifas teniendo en cuenta las tarifas que varían y las que permanecen 

inalterables es el siguiente: en la zona azul centro un 1,6 %, en la zona azul del resto de 

la ciudad el 1 %, en la zona naranja, uso de no residentes el 2,2 % y, en la zona naranja, 

uso de residentes, el 1,6 %. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria-AE, y de conformidad con el dictamen del 

Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función de la utilidad 

derivada de los aprovechamientos, quedando los textos afectados de la Ordenanza con 

la redacción que figura a continuación, para su ent rada en vigor y comienzo de 

aplicación a partir del 1 de enero de 2014. 

ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LA TASA POR ESTACIONAMIENTO 

DE VEH˝CULOS EN LA V˝A PÚBLICA 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El artículo 3”. Tarifas, queda como sigue: 

�Art. 3”. Tarifas. Las cuotas vendrÆn determinadas en función del tiempo que el 

vehículo permanezca estacionado dentro de la zona delimitada al efecto, a razón de 

euros/minutos en la zona azul centro, zona azul resto ciudad y zona naranja zona centro 

uso por no residentes, y en razón de euros/días en la zona naranja zona centro uso por 

residentes. 
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Zona Azul Centro y Ensanches (distritos de Ciutat Vella, l�Eixample y 

Extramurs) 

Entre 1 y 25 minutos   ���������.       0,55 

Entre 26 y 30 minutos   ���������      0,60 

Entre 31 y 35 minutos   ���������      0,65 

Entre 36 y 40 minutos   ���������      0,75 

Entre 41 y 45 minutos   ���������      0,85 

Entre 46 y 50 minutos   ���������      0,90 

Entre 51 y 55 minutos   ���������      0,95 

Entre 56 y 60 minutos   ���������      1,00 

Entre 61 y 65 minutos   ���������      1,05 

Entre 66 y 70 minutos   ���������      1,10 

Entre 71 y 75 minutos   ���������      1,15 

Entre 76 y 80 minutos   ���������      1,25 

Entre 81 y 85 minutos   ���������      1,30 

Entre 86 y 90 minutos   ���������      1,35 

Entre 91 y 95 minutos   ���������      1,45 

Entre 96 y 100 minutos   ��������..      1,50 

Entre 101 y 105 minutos   ��������      1,55 

Entre 106 y 110 minutos   ��������      1,60 
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Entre 111 y 115 minutos   ��������      1,65 

Entre 116 y 120 minutos   ��������      1,70 

Zona Azul Resto Ciudad 

Entre 1 y 25 minutos   ���������.       0,30 

Entre 26 y 30 minutos   ���������      0,35 

Entre 31 y 35 minutos   ���������      0,40 

Entre 36 y 40 minutos   ���������      0,55 

Entre 41 y 45 minutos   ���������      0,65 

Entre 46 y 50 minutos   ���������      0,70 

Entre 51 y 55 minutos   ���������      0,75 

Entre 56 y 60 minutos   ���������      0,80 

Entre 61 y 65 minutos   ���������      0,85 

Entre 66 y 70 minutos   ���������      0,90 

Entre 71 y 75 minutos   ���������      0,95 

Entre 76 y 80 minutos   ���������      1,00 

Entre 81 y 85 minutos   ���������      1,05 

Entre 86 y 90 minutos   �������� �      1,10 

Entre 91 y 95 minutos   ���������      1,15 

Entre 96 y 100 minutos   ��������..      1,25 

Entre 101 y 105 minutos   ��������      1,30 
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Entre 106 y 110 minutos   ��������      1,35 

Entre 111 y 115 minutos   ��������      1,40 

Entre 116 y 120 minutos   ��������      1,50 

Zona Naranja en Zona Centro y Ensanches  

(Distritos de Ciutat Vella, l�Eixample y Extramurs). 

Uso por no residentes  

Entre 1 y 25 minutos   ���������.       1,10 

Entre 26 y 30 minutos   ���������      1,25 

Entre 31 y 35 minutos   ���������      1,35 

Entre 36 y 40 minutos   ���������      1,60 

Entre 41 y 45 minutos   ���������      1,80 

Entre 46 y 50 minutos   ���������      1,90 

Entre 51 y 55 minutos   ���������      2,00 

Entre 56 y 60 minutos   ���������      2,10 

Entre 61 y 65 minutos   ���������      2,20 

Entre 66 y 70 minutos   ���������      2,30 

Entre 71 y 75 minutos   ���������      2,40 

Entre 76 y 80 minutos   ���������      2,50 

Entre 81 y 85 minutos   ���������      2,60 

Entre 86 y 90 minutos   ���������      2,70 
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Entre 91 y 95 minutos   ���������      2,80 

Entre 96 y 100 minutos   ��������..      2,90 

Entre 101 y 105 minutos   ��������      3,00 

Entre 106 y 110 minutos   ��������      3,10 

Entre 111 y 115 minutos   ��������      3,20 

Entre 116 y 120 minutos   ��������      3,30 

Zona Naranja en Zona Centro y Ensanches  

(Distritos de Ciutat Vella, l�Eixample y Extramurs). 

Uso por residentes 

Por un día���������������    0,60 

Hasta 3 días��������������.    1,70 

Hasta 7 días��������������.    2,80� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 
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El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 38. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Utilización Privativa o 

Aprovechamiento Especial de Bienes de Dominio Pœblico Municipal con Mercancías, 

Materiales de Construcción, Puestos, Barracones, Es pectÆculos y otras Instalaciones 

AnÆlogas. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios o la utilidad derivada del aprovechamiento para corregir el 

efecto de la inflación, es conforme con las previsi ones del artículo 24 del Texto 

Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto 

Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Tercero. Por otra parte y segœn la Moción que encabeza el presente expediente, 

resulta necesario dar una nueva redacción a la Nota  2 del punto 5 del Anexo-Tarifa de la 

Ordenanza Fiscal., que actualmente prevØ los supuestos de no sujeción a la tasa por 

ocupación de vía pœblica, en aquellos casos en los que la ocupación trae causa de la 
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realización de festejos populares por las asociacio nes familiares de vecinos o barrios, 

dentro de sus respectivas circunscripciones o distritos. 

La redacción de esta Nota 2 adolece de una falta de  concreción evidente que 

lleva a numerosos errores de interpretación, dejand o muy difusos aquellos supuestos en 

los que no debe aplicarse la tasa, dificultando con ello la gestión de la misma y 

ocasionando inseguridad jurídica a los contribuyentes. 

Ante esta situación, la redacción que se propone re sponde a las carencias 

observadas, haciØndose hincapiØ en los requisitos que debe cumplir el peticionario para 

no estar sujeto a la tasa, esto es, tanto la ausencia de Ænimo de lucro como que la 

ocupación no tenga un carÆcter comercial o mercantil, solventando con ello los errores 

de redacción e interpretación, mÆxime en una ciudad como la de Valencia, donde el 

clima propicia que la realización de actividades re ligiosas, vecinales, familiares y de 

índole similar en la vía pœblica se produzca con mucha frecuencia. 

Cuarto. Asimismo, se propone una actualización de l a tasa por rodaje de 

películas, videos y registros televisivos de carÆcter publicitario o comercial con 

finalidad lucrativa, dado que observado que el aprovechamiento medio por este 

concepto suele ser de varios días parece mÆs conveniente y operativo una tasa asociada 

a plazos de tiempo superiores al de un día, fijÆndose por tanto por semana o fracción y 

metros cuadrados, a partir del valor fijado para un día. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 
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Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función de la utilidad 

derivada de los aprovechamientos y en la nueva redacción de la Nota 2 del punto 5 del 

Anexo-Tarifa, quedando los textos afectados de la Ordenanza con la redacción que 

figura a continuación, para su entrada en vigor y c omienzo de aplicación a partir del 1 

de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR UTILIZACIÓN P RIVATIVA 

O APROVECHAMIENTO ESPECIAL DE BIENES DE DOMINIO PÚB LICO 

MUNICIPAL CON MERCANCIAS, MATERIALES DE CONSTRUCCIÓ N, 

PUESTOS, BARRACONES, ESPECT`CULOS Y OTRAS INSTALACI ONES 

AN`LOGAS 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo queda como sigue: 

�ANEXO-TARIFA 

         Tarifa 

1. Mercancías, materiales de construcción y escombros:  

- En contenedores: por m2 o fracción/día     0,31 euros 

Los escombros procedentes de obras se depositarÆn en contenedores, con 

sujeción a lo establecido en el Capítulo V de la Or denanza Reguladora de Actividades 

en la Vía Pœblica. 

2. Casetas de obras, casetas de promoción y venta de i nmuebles, y 

materiales sueltos: 

- Por m2 o fracción/día        0,31 euros 

Sin perjuicio de la aplicación de lo dispuesto en l a disposición adicional 2 de 

la Ordenanza Reguladora de las Actividades en la Vía Pœblica, cuando se produzca un 
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aprovechamiento de la vía pœblica con materiales de construcción, sin perjuicio de las 

medidas que resulten procedentes en ejercicio de las facultades demaniales y 

potestades administrativas del Ayuntamiento, e imposición de sanciones que resulten 

procedentes, la Inspección de Tributos levantarÆ acta y practicarÆ la liquidación que 

corresponda, de acuerdo con la siguiente tarifa: 5,66 euros por metro cuadrado de vía 

pœblica y mes o fracción respecto a la que se dificulte o interrumpa el libre trÆnsito. 

3. Vallas y andamios: 

- Por metro cuadrado de vía pœblica respecto a la que se dificulte o interrumpa 

el libre trÆnsito con vallas, separadores fijos o móviles, andamios, y por mes o fracción 

de aprovechamiento        5,66 euros 

Notas para la aplicación de este epígrafe: 

1. En los andamios llamados volados, que no impidan el libre acceso a las 

distintas entradas que tenga el edificio en planta baja, ni dificulten sensiblemente la 

libre circulación por las aceras y calzadas, estand o a la par, debidamente protegidos 

en su parte inferior en la garantía de la seguridad de quienes transiten bajo los mismos, 

los tipos de exacción de esta tasa se reducirÆn en un 50 por ciento. 

2. No estarÆn sujetos a este precio los aprovechamientos con vallas y 

andamios cuyo exclusivo objeto sea el reparar, adecentar, ornamentar o embellecer las 

fachadas de los edificios. 

La no sujeción es independiente del gravamen a que estÆ sujeto el 

aprovechamiento del dominio pœblico mediante anuncios o publicidad instalada sobre 

dichas vallas o andamios, segœn la tarifa que se regule en la ordenanza 

correspondiente. 

3. La calificación de los aprovechamientos, a los efec tos de los dos 

pÆrrafos anteriores, habrÆ que hacerse a petición de los interesados, mediante 

Resolución de Alcaldía, previo dictamen de los serv icios tØcnicos municipales 

acreditativos de que se dan las circunstancias que justifican tal calificación. 
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4. Surtidores y depósitos de carburantes: 

Las instalaciones dedicadas a la venta de gasolina ubicadas en la vía pœblica 

o en parques y jardines municipales satisfarÆn cada una de ellas una cuota semestral 

de            885,92 euros 

5. Puestos, barracas, casetas de ventas, espectÆculos o atracciones situadas 

en terreno de uso pœblico: 

5.1  Puestos, casetas o espacios para la venta de artículos adosados o no a 

establecimientos: 

Por m2/mes o fracción        17,76 euros 

Dimensiones mínimas a efectos de liquidación: 

- Puestos de buæuelos y helados 4 metros cuadrados. 

En el mes de marzo la cuota serÆ la resultante de multiplicar la tarifa 

ordinaria por el coeficiente 1,57. 

5.2  Barracas, espectÆculos, y actos conmemorativos con cierre de calles, 

por metro cuadrado y mes o fracción. 

En general        8,92 euros 

Teatros, circos y atracciones     0,86 euros 

Cuando la instalación permanezca menos de un mes, l a cuota se prorratearÆ 

por días. 

5.3 Instalaciones en los recintos o espacios acotados para las ferias de Julio 

y Navidad. Por sujetarse su disfrute a la correspondiente autorización, siendo limitado 

el nœmero de los mismos, las autorizaciones, se adjudicarÆn mediante licitación, de 

conformidad con lo previsto en el artículo 61, nœmero 2, del Reglamento de Bienes de 

las Corporaciones Locales, por lo que las cantidades a exaccionar serÆn el importe de 
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los remates adjudicados, cuyos tipos de licitación y demÆs condiciones de la misma 

serÆn fijados en los oportunos pliegos de la Corporación. 

Notas para la aplicación de los epígrafes 5.1 y 5.2  de la presente Tarifa: 

1. No vendrÆn sujetos a la tasa los aprovechamientos realizados con las 

instalaciones de las juntas falleras, siempre que se desarrollen dentro de su respectiva 

circunscripción. 

2. Tampoco lo estarÆn los realizados con motivo de actividades y festejos 

populares y/o tradicionales por asociaciones privadas, familiares, de vecinos, de 

confesiones religiosas o de barrios, siempre que ademÆs carezcan de Ænimo de lucro y 

no constituya �en este sentido� una actividad comer cial o mercantil.  

6. Industrias callejeras y ambulantes: 

6.1. Por persona, mes y fracción      35,53 euros 

6.2. Carro de mano, mes o fracción     52,32 euros 

6.3. Vehículos mes o fracción: 

- Hasta 2 Tm. carga œtil      176,60 euros 

- De mÆs tonelaje        242,34 euros 

7. Rodaje de películas, vídeos y registros televisivos de carÆcter 

publicitario o comercial con finalidad lucrativa y con previa autorización municipal. 

Euros por semana o fracción y metro cuadrado   2,33  euros 

No estÆn sujetos los siguientes supuestos: 

-Retransmisión de celebraciones populares y eventos  deportivos que tengan 

lugar en la vía pœblica y otros bienes de uso pœblico. 
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-Filmaciones subvencionadas por las Administraciones pœblicas en mÆs del 

50% de su presupuesto. 

En todo caso, cuando la utilización del dominio pœblico municipal lleve 

aparejada un deterioro del mismo, el beneficiario estarÆ obligado al reintegro del coste 

de los gastos de reparación y al depósito previo de  su importe, segœn lo previsto en el 

art. 24.5 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

Para la aplicación de esta tarifa se computarÆ el total de la superficie ocupada 

con ocasión del rodaje, incluyendo vehículos, decor ados, materiales de filmación, etc. 

8. Distribución gratuita de prensa, por instalación  (móvil) o semoviente, 

con unas dimensiones mÆximas de 0,50 metros de ancho, 0,50 metros de largo y 1,20 

metros de alto y aæo        119,23 euros 

Cuando los aprovechamientos gravados en la presente Ordenanza se efectœen 

sobre superficies sujetas a la ORA, impidiendo su desenvolvimiento, la tarifa se 

incrementarÆ en un 100 por ciento.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 
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11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 39. 

�Mediante moción del Teniente de Alcalde y Concejal  Delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las Tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por la Ocupación de Terrenos de Uso 

Pœblico por Mesas y Sillas con Finalidad Lucrativa. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios o la utilidad derivada del aprovechamiento para corregir el 

efecto de la inflación, es conforme con las previsi ones del artículo 24 del Texto 

Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto 

Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

Moción del Teniente de Alcalde, Delegado de Presupu estos y Política Tributaria y 

Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-Presupuestario, así como el 
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informe propuesta del Servicio de Gestión Tributari a Específica-AE, y de conformidad 

con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, se acuerda: 

Primero.- Aprobar provisionalmente la modificación de la O rdenanza fiscal 

que luego se indica, consistente en la actualizació n de tarifas en función de la utilidad 

derivada de los aprovechamientos, quedando los textos afectados de la Ordenanza con 

la redacción que figura a continuación, para su ent rada en vigor y comienzo de 

aplicación a partir del 1 de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR OCUPACIÓN DE 

TERRENOS DE USO PÚBLICO POR MESAS Y SILLAS CON FINA LIDAD 

LUCRATIVA 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo-Tarifa queda como sigue: 

�ANEXO-TARIFA 

Tarifa / Euros 

Segœn vías pœblicas, por metro cuadrado de superficie y euros: 

Zona extra  

Anual         35,85 

Temporada         29,23 

Resto ciudad: 

Anual           28,65 

Temporada         23,16 

Utilización de toldos o marquesinas fijados a la ví a pœblica. 

- Cerrados en dos o mÆs de sus lados: 
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La cuota ordinaria resultante de la superficie ocupada por el toldo se 

multiplica por el coeficiente 2. 

- Abiertos: 

La cuota ordinaria resultante de la superficie ocupada por el toldo se 

multiplica por el coeficiente 1,5. 

Utilización separadores ml./mes        1,10 euros 

Instalación barbacoas y otros elementos auxiliares m2/mes 10,73 euros 

Instalaciones de sillas en la vía pœblica con motivo de desfiles, procesiones y 

otros actos festivos, con fines lucrativos   0,25 euros por silla y día.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    
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 40. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas por Instalación de Quioscos en la Vía 

Pœblica. 

En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios o la utilidad derivada del aprovechamiento para corregir el 

efecto de la inflación, es conforme con las previsi ones del artículo 24 del Texto 

Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto 

Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

Moción del Teniente de Alcalde, Delegado de Presupu estos y Política Tributaria y 

Fiscal, el correspondiente informe del Servicio Económico-Presupuestario, así como el 

informe propuesta del Servicio de Gestión Tributari a Específica-AE, y de conformidad 

con el dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el 

Ayuntamiento Pleno acuerda: 
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Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función de la utilidad 

derivada de los aprovechamientos, quedando los textos afectados de la Ordenanza con 

la redacción que figura a continuación, para su ent rada en vigor y comienzo de 

aplicación a partir del 1 de enero de 2014. 

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS POR INSTALACIÓN D E 

QUIOSCOS EN LA V˝A PÚBLICA 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014. 

El Anexo-Tarifa queda como sigue: 

�ANEXO-TARIFA 

Tarifa: Euros/aæo 

Bebidas: 

Extra y primera (euros)        715,13 

Segunda y tercera (euros)        536,41 

Resto (euros)         357,61 

Flores: 

Extra y primera (euros)         536,41 

Segunda y tercera (euros)        429,10 

Resto (euros)         321,83 

Prensa: 

Extra y primera (euros)        357,61 

Segunda y tercera (euros)       268,86 
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Resto (euros)          178,80 

Quioscos con superficie superior a 10 m2: 

Por cada 2 metros cuadrados de superficie en que excedan a la base de 10 m2 

abonarÆn un 20 por ciento de aumento respecto de las cuotas fijadas.� 

Segundo. Someter a información pœblica el texto de la Ordenanza que se cita 

por un plazo de treinta días mediante anuncio en el BOP, plazo durante el cuÆl se 

podrÆn presentar reclamaciones. En caso de no presentarse reclamaciones el presente 

acuerdo quedarÆ elevado automÆticamente a definitivo, sin necesidad de nuevo acuerdo 

plenario en los tØrminos seæalados en el art. 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2001, 

de 5 de marzo, Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales. 

Tercero. Dar traslado del presente acuerdo a los Servicios municipales 

competentes para continuar la tramitación del exped iente. 

Cuarto. Tras producirse la aprobación definitiva publicar  el presente acuerdo y 

el texto íntegro de la Ordenanza en el BOP.� 

El Ayuntamiento Pleno acuerda aprobarlo por los votos a favor de los/las 19 

Sres./Sras. Concejales/as del Grupo Popular presentes en la sesión; votan en contra los 

11 Sres./Sras. Concejales/as de los Grupos Socialista y Compromís, y hacen constar su 

abstención los/las 2 Sres./Sras. Concejales/as del Grupo EUPV.    

 41. 

�Mediante moción del teniente de alcalde y concejal  delegado de Hacienda, 

Presupuestos y Política Tributaria y Fiscal se propone la actualización de las tarifas de 

la Ordenanza Fiscal Reguladora de las Tasas aplicables en Mercados extraordinarios, 

Mercadillos, Rastros y cualquier otro tipo de venta no sedentaria en la ciudad de 

Valencia. 
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En este sentido, y una vez emitido el correspondiente informe por el Servicio 

Económico-Presupuestario a fin de actualizar las ci tadas tarifas con un incremento del 

2,1 %, en función de la variación del IPC desde jun io de 2012 hasta junio de 2013, se ha 

de informar lo siguiente: 

Primero. La propuesta de actualización de las tarif as en función del coste 

previsible de los servicios para corregir el efecto de la inflación, es conforme con las 

previsiones del artículo 24 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, que regula la 

cuota tributaria de las tasas. 

Segundo. La actualización de las tarifas debe trami tarse segœn lo previsto en 

los artículos 15 y siguientes de la referida Ley para la modificación de las Ordenanzas 

fiscales. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 127.1.a de la Ley 7/85, de 2 de abril, 

Reguladora de las Bases del RØgimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 

57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para la Modernización del Gobierno Local, la 

Junta de Gobierno Local ha aprobado el correspondiente proyecto por lo que, previo 

dictamen de la Comisión de Hacienda, Dinamización E conómica y Empleo, vista la 

moción del teniente de alcalde delegado de Presupue stos y Política Tributaria y Fiscal, 

el correspondiente informe del Servicio Económico-P resupuestario, así como el informe 

propuesta del Servicio de Gestión Tributaria Especí fica-AE, y de conformidad con el 

dictamen del Jurado Tributario y el informe de la Asesoría Jurídica, el Ayuntamiento 

Pleno acuerda: 

Primero. Aprobar provisionalmente la modificación de la Or denanza fiscal que 

luego se indica, consistente en la actualización de  tarifas en función en función de la 

utilidad derivada de los aprovechamientos, quedando los textos afectados de la 

Ordenanza con la redacción que figura a continuació n, para su entrada en vigor y 

comienzo de aplicación a partir del 1 de enero de 2 014. 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN ORDINARIA DE  27 DE SEPTIEMBRE DE 2013  243  

ORDENANZA REGULADORA DE LAS TASAS APLICABLES EN MERCADOS 

EXTRAORDINARIOS, MERCADILLOS, RASTROS Y CUALQUIER OTRO TIPO 

DE VENTA NO SEDENTARIA EN LA CIUDAD DE VALENCIA. 

Modificaciones aplicables a partir del 1 de enero de 2014 

El Anexo-Tarifa queda como sigue: 

�ANEXO-TARIFA 

Por cada 2 metros lineales o fracción, de puesto o parada se exigirÆn las 

siguientes cuotas: 

1. Mercados Extraordinarios. 

Cuota por bimestre o fracción      56,17 euros 

2. Mercados Periódicos Festivos. 

Cuota por bimestre o fracción     14,27 euros 

3. Mercados Artesanales. 

Cuota por bimestre o fracción     63,84 euros 

4. Mercados Periódicos Tradicionales. Cuota œnica. 

4.1. Navidad y Reyes       1,31 euros/día 

4.2. L�Escuraeta        1,31 euros/día 

5. Ventas tradicionales dePorrat, castaæas, mazorcas. Cuota œnica. 

5.1. Porrat       1,31 euros/día 

5.2. Castaæas (temporada de invierno)  38,84 euros/mes o fracción 

5.3. Mazorcas (temporada de verano)   38,84 euros/mes o fracción 
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